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Редакція «RIA плюс» та «20 хвилин» 43-00-50

Аварійна газу 104, 51-51-26

Аварійна водоканалу (диспетчер) 51-97-58,   

(050) 437-43-53

Аварійна тепломереж  25-48-10

Аварійна електромереж 52-24-66

Гаряча лінія Тернопільської міської ради 

у робочі дні, з 9.00 до 18.00 

067-009-15-40

Довідкова залізничного вокзалу 47-22-46

Довідкова автовокзалу: АС на Живова -  

23-63-56, АС-2 на Білогірській - 52-79-29

Цілодобова стоматологічна служба 52-06-09

Чергова аптека     24-22-70, 26-93-88

Управління Держпродспоживслужби 52-01-45

Управління транспортних мереж 52-15-14

Муніципальна інспекція 073-015-1481 (Viber)

Регіональний сервісний центр МВС 51-91-40

НОВИНИ

Адвокат Мар'яни Юрик подав апеляційну скаргу. Засідання призначили на 10 липня, але 
на нього не з'явилися ні сам адвокат, ні фігурантка-депутатка. Розгляд перенесли на 17 липня

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067– 747-28-44 

У суді першої інстанції, нага-
даємо, досліджували матеріали 
відеофіксації з нагрудної каме-
ри поліцейського. Водійка з ре-
зультатами огляду на місці була 
згодна, повідомила, що «випила 
бокал просєко», від проходження 
огляду в КНП Тернопільсько-
го обласного медичного центру 
соціально-небезпечних захворю-
вань відмовилася.

17 тисяч штрафу і 
рік без посвідчення

Засідання було призначене 
10 липня на 15.30. В апеляцій-
ний суд прийшли журналісти, але 
не з'явились ні сама депутатка, 
ні її захисник, який і подавав 
апеляційну скаргу. Тому розгляд 
перенесли на наступний тиждень.

Мар’яну Юрик, нагадаємо, 
Тернопільський міськрайсуд 
притягнув до відповідальності 
за керування авто напідпитку — 
штраф 17 тис. грн і позбавлення 
прав керування на рік.

Справу розглядав суддя місь-
крайонного суду Віктор Бра-
тасюк.

Саме після того, як справа про-
йде апеляцію, депутатка обіця-

ла прокоментувати ситуацію для 
«RIA плюс».

Як з’ясувалось, депутатку зу-
пинили вночі у центрі міста, під 
час комендантської години, щоб 
перевірити документи. І з резуль-
татом алкотестера, який показав 
1, 88 проміле, вона погодилась, 
підписавши акт. Тоді на неї скла-
ли протокол за ст. 130 КУпАП — 
за керування напідпитку, — і від-
правили документи до суду.

«07 травня 2023 року о 01 год. 
46 х в. в м. Тернополі по пл. Ге-
роїв Майдану, водій, ОСОБА_1, 
керувала транспортним засобом 

CITROEN C3, перебуваючи 
в стані алкогольного сп`яніння, — 
йдеться в оприлюдненій постано-
ві в Судовому реєстрі. — На місці 
зупинки огляд на визначення 
стану алкогольного сп'яніння 
здійснювався за допомогою тех-
нічного приладу газоаналізато-
ра, на табло якого висвітлився 

Депутатку 
зупинили 
вночі у центрі 
міста, під час 
комендантської 
години

Феміда  У Тернопільському 
апеляційному суді 10 липня мали 
розглядати апеляційну скаргу адвоката 
депутатки міськради Мар’яни Юрик на 
постанову міськрайсуду

ALCOTEST ПОКАЗАВ 1,88 ПРОМІЛЕ. 
МАР’ЯНА ЮРИК НЕ ДІЙШЛА ДО СУДУ
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показник 1,88 проміле. Водій 
з результатами огляду на місці 
була згідна, від проходження 
огляду в КНП Тернопільський 
обласний медичний центр соці-
ально-небезпечних захворювань 
ТОР відмовилася, чим порушив 
вимоги п. 2.9 а Правил дорож-
нього руху».

Алкотест показав 
1,88 проміле 

У суді досліджували матеріали 
відеофіксації з нагрудної камери 
поліцейського, на яких зафіксо-
вано обставини подій. На місці 

зупинки огляд на визначення 
стану алкогольного сп'яніння 
здійснювався за допомогою 
технічного приладу газоаналі-
затора Alcotest, повірка дійсна 
до 28.12.2023 року. А на табло за-
світився показник — 1,88 промі-
ле. Водійка з результатами огляду 
на місці була згодна, повідомила, 
що «випила бокал просєко», від 
проходження огляду в КНП Тер-
нопільського обласного медично-
го центру соціально-небезпечних 
захворювань ТОР відмовилася. 
А під актом огляду на стан алко-
гольного сп'яніння стоїть підпис 

депутатки про згоду з результа-
тами огляду 1,88 проміле.

Після винесення постанови 
у міськрайсуді, Мар’яна Юрик 
у коментарі «RIA плюс» просила 
тернополян утриматись від по-
передніх коментарів та суджень, 
поки не завершені всі юридич-
ні процеси. Після їх завершен-
ня обіцяла обов’язково і цілісно 
прокоментувати дану ситуацію та 
повідомити про результати.

«RIA плюс» і надалі стежити-
ме за розвитком подій у справі 
депутатки та повідомлятиме про 
всі зміни читачів.

Жовте латаття вкрило Тернопільський став
АНДРІЙ МЕНЬКО, 098– 298-50-05, 
MENKOANDRIJ@GMAIL.COM 

Жовті глечики, або жовте латат-
тя — так називають водяні рослини, 
що зараз квітнуть у ставі. Їх добре 
можна розгледіти з Набережної. 
Найбільше рослинності — біля 
фонтанів.

Журналісти «RIA плюс» поціка-
вилися, наскільки жовте латаття є 
типовою рослиною для водойми та 
які заходи із порятунку Ставу будуть 
робити цього літа?

Адже, нагадаємо, впродовж ба-
гатьох років улітку тернополяни 
відчували неприємний запах та 
спостерігали за цвітінням водойми.

Перетворюється 
на болото?

Про те, що неприродний колір 
води породжує цвітіння синьо-зе-
лених водоростей, екологи говорять 
вже кілька років. Особливо це по-
мітно у спекотні літні місяці. Та 
водорості — тільки одна з причин, 

яких вже цілий перелік: забрудне-
ність води, висока температура, мала 
проточність, а в останні роки в літні 
місяці у Ставі масового гине вели-
ка риба. За прогнозами екологів, 
водойма може просто перетворися 
на болото.

Громадські активісти озвучили 
підозри щодо незаконного спуску 
нечистот з декількох точок у Тер-
нопільський став: біля пивзаводу, 
ресторану «Хутір» та від колишнього 
комбайнового заводу.

Спільно з екологами у Тернополі 
створили програму порятунку Ставу. 
Вона складається з декількох ета-
пів: будівництва нафтовловлювачів, 
поглиблення деяких ділянок, вирів-
нювання бактеріологічного складу 
водойми та його зарибнення.

Термін програми становив три 
роки і за цей час в міськраді пла-
нували витратити на роботи май-
же 20 мільйонів гривень. Та не всі 
проєкти із запланованих вдалося 
реалізувати.

Що робитимуть  
цього року

В управлінні парків та відпочинку 
відповіли, що латаття жовте вони 
не прибиратимуть. Оскільки воно 
занесене до Зеленої книги Украї-
ни. Сюди входять рослини рідкісні 
і такі, що перебувають під загрозою 
зникнення, та типові природні рос-
линні угруповання, які підлягають 
охороні.

— Цьогоріч ми вже закидали 
у став хлорелу. Такі водорості є 
біологічними стимуляторами і по-
кращують білковий, вітамінний і 
мінеральний обміни речовин у водо-
ймах. Також щоразу очищуємо при-
бережну смугу від сміття, працюють 
аераційні фонтани. Окрім цього, ми 
плануємо вапнування водойми, але 
для цього потрібно виграти грант. 
Тривалість проєкту — 30 місяців, — 
говорить директор КП «Об'єднання 
парків культури і відпочинку міста 
Тернополя» Микола Ткач.

Про те, як зараз треба вирішува-

ти проблему забруднення Ставу, ми 
запитали у магістра екології Леоніда 
Бицюри.

— Поки немає високої темпе-
ратури, немає і такого бурхливого 
цвітіння водойми. Також на масш-
таб впливає кількість опадів, чим 
більше опадів, тим менше «цвіте» 

водойма. Тому прогнозувати си-
туацію не можу, на це вплинуть і 
температура повітря впродовж літа, 
і кількість опадів. А жовте латат-
тя на певних ділянках ставу — це 
більше плюс, ніж мінус. Воно та-
кож включається в систему обміну 
речовин, — говорить еколог.

Латаття жовте комунальники зі Ставу не прибиратимуть, 
оскільки воно занесене до Зеленої книги України

Сьогодні на гарячій лінії «20 хвилин» 

ч е р г у є  ж у р н а л і с т  Ю л і я  І н оз е м ц е в а .  

Зі своїми запитаннями та інформацією ви мо-

жете звернутися за телефоном 43-00-50, 43-00-

56 або надіслати їх нам на електронну адресу 

20hvylyn@gmail.com.



3RIA плюс, 12 липня 2023

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
GMAIL. COM, 095– 077-01-80 

Територію Дального пляжу умов-
но розділили на дві зони. В одній 
можна відпочивати, тут є пляжні 
парасольки, сміттєві баки, лавки, 
бунгало та тренажери. А ось в іншій 
зоні — купи цементу, щебеню, піску 
та спецмашини.

Що вже зробили 
На вході є великогабаритна техні-

ка, купа будівельників, гори цементу 
та піску. Також деінде виставили 
запаковані блоки з тротуарною 
плиткою. Далі є мультиспортив-
ний майданчик. Він зі штучним по-
криттям та огорожею. На території 
вже встановили футбольні ворота. 
Облаштовують тут і дитячий май-
данчик. Є гойдалки, різні гірки, ла-
вочки для сидіння та сміттєві баки. 
Територія вкрита штучною травою.

Мультиспортивне поле та дитячий 
майданчик розташовані поряд. Аби 
перейти, варто піднятися сходами. 
Під мультиспортивним полем та 
майданчиком територію вимощу-
вали бетонними блоками, аби по-
верхня була рівною.

Крім того, облаштовують автомо-
більну стоянку. Спецтехнікою част-
ково підготували дорогу для машин 
та встановили масивні тротуари з 
бетонних блоків. Пішохідні доріжки 
вимощують тротуарною плиткою. 
Також уже є ліхтарі.

Згідно із паспортом об'єкта, про-
водять облаштування-реконструк-
цію відпочинково-рекреаційної 
зони в районі «Дальнього» пляжу. 
Замовником такої розбудови ви-
ступає Тернопільська міська рада, 
а ось підрядником ТОВ «Країна 
Будсервіс».

Планують, що завершити всі ро-
боти вдасться до кінця четвертого 
кварталу 2023 року.

На момент нашого перебування 
жодних робіт щодо облаштування 
пляжної зони ще не проводили. За-
раз там піщана територія, вкрита 
травою. А ось для волейбольного 
поля вже виділили місце — поряд 
із мультиспортивним.

Хто розробляв проєкт 
Отже, перший тендер на виготов-

лення проєктно-кошторисної доку-
ментації щодо влаштування-рекон-
струкції відпочинково-рекреаційної 
зони в районі «Дальнього» пляжу 
Тернопільська міська рада провела 
ще 4 квітня 2017 року.

За даними Prozorro, переможцем 
стало приватне мале підприємство 
«Нортон» в особі Василя Романо-
вича Мазурика. За виготовлення 
проєктно-кошторисної докумен-
тації підприємство мало отримати 
446 378 гривень. За цю суму при-
ватне підприємство повинно було 
розробити робочий проєкт з про-
рахунками. А ось на розробку дали 
час до 1 травня 2017 року, тобто 
менше місяця.

25 липня 2021 року Тернопіль-
ська міська рада проводить новий 
тендер, пов’язаний із проєктом 
для пляжу «Дальній». Тільки цього 
разу замовляють коригування про-
єктно-кошторисної документації. 
Переможцем знову стає той самий 
підприємець Василь Мазурик, але 

з трохи іншою назвою ПП «Нор-
тон-Буд-Проект». На цей раз вар-
тість їх послуг оцінили в 35 000 гри-
вень. А внести зміни у раніше зро-
блений проєкт підприємство мало 
до 1 грудня 2021 року.

А вже 17 листопада 2021 року 
Тернопільська міська рада почи-
нає шукати підрядну організацію, 
яка виконає всі необхідні роботи із 
влаштування-реконструкції відпо-
чинково-рекреаційної зони в районі 
«Дальнього» пляжу. Максимальну 
суму, яку готові були віддати за реа-
лізацію проєкту, — 49 147 774 гривні.

Участь у тендері взяли два това-
риства з обмеженою відповідальні-
стю — «Країна Будсервіс» та «Бу-
дмонтажсервіс І». За реалізацію 
проєкту ТОВ «Країна будсервіс» 
хотіла отримати 42 617 182 гривні, 
а ось ТОВ «Будмонтажсервіс І» 
майже на п’ять мільйонів біль-
ше — 47 692 550 гривень. Перемогу 
отримала кампанія з нижчою ціною.

Договір між Тернопільською 
міською радою та директором 
ТОВ «Країна Будсервіс» підписали 
22 грудня 2021 року. У договорі за-
значили, що готовий об’єкт мають 
віддати до 1 грудня 2022 року.

Що мають зробити 
за понад 42 млн 

Відповідно до тендерної докумен-
тації, за 42 617 182 гривні підрядник 
має виконати ряд завдань, почи-
наючи від очищення та підготовки 
території. Серед основних пунктів: 
рекультивувати пісок та прибрати 
каміння, облаштувати волейбольне 
поле, дитячий та мультимайданчик. 
Також мають бути вішалки, роздя-
гальні, футбольні ворота, волейболь-
ні стійки та баскетбольні кільця.

Обов’язково на території пляжу 
має бути каналізація, сучасне ву-
личне освітлення та водопостачання. 
Аби потрапити до водойми могли 
і люди з інвалідністю, для них по-
винні зробити спеціальний пандус, 
а також вимостити зручні доріжки 
та тротуари.

Кошти віддають 
своїм?

Через повномасштабне вторгнен-
ня Тернопільська міська рада дві-
чі відміняла тендери на послуги з 
технічного нагляду за виконанням 
робіт згідно із проєктом. Перші тор-
ги відмінили 28 лютого 2022 року 
на суму 704 826 гривень. А другий 
тендер відмінили 18 березня і зно-
ву ж таки на суму 704 826 гривень.

Останній тендер на проведення 
робіт на території пляжу міськра-
да провела 26 грудня 2022 року. 
За послуги з нагляду за виконан-
ням будівельних робіт сплатили 
121 694 гривні. Як бачимо, суму 
зменшили в кілька разів. Перемож-
цем стало приватне підприємство 
«Нортон-Буд-Проект», яке власне 

Завершити роботи 
з облаштування 
і реконструкції 
пляжу планують до 
кінця четвертого 
кварталу 2023 року

Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні регіональні 
видавці України» у рамках реалізації проєкту Хаб підтрим-
ки регіональних медіа. Погля-
ди авторів не обов'язково збі-
гаються з офіційною позицією 
партнерів.

На дитячому майданчику встановили гірки, гойдалки, лавки та сміттєві баки

Ділянки між доріжками планують засіяти газонною 
травою

ІНФРАСТРУКТУРА

Реконструкція  На Дальньому пляжі 
працює техніка і завезли будматеріали. Ми 
дізналися, що саме там буде

ЩО БУДЕ НА ДАЛЬНЬОМУ ПЛЯЖІ 
ЗА ПОНАД 42 МІЛЬЙОНИ ГРИВЕНЬ
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і займалося розробкою та коригу-
ванням проєкту.

За даними сервісу YouControl, 
приватне підприємство «Нор-
тон-Буд-Проект» належить Василю 
Романовичу Мазурику. Ця фірма 
розробляла проєкт та здійснює тех-
нагляд. Дата реєстрації підприєм-
ства — шостого листопада 1997 рік. 
Основний вид діяльності — монтаж 
водопровідних мереж, систем опа-
лення та кондиціонування.

Підприємства Василя Романовича 
Мазурика неодноразово вигравали 
тендери від Тернопільської міської 
ради на круглі суми. Як у 2017 році 
повідомляли журналісти «RIA 
плюс», кампанія Василя Романови-
ча Мазурика ТОВ «ТОМ-Інвестбуд» 
займалася капітальним ремонтом 
входу у парк імені Тараса Шевченка 
біля пам’ятника Степану Бандері. 
Тоді на ремонт міськрада виділила 
понад 7 000 000 гривень.

16 лютого 2017 року Тернопіль-
ська місцева прокуратура за матері-
алами управління СБУ в Тернопіль-
ській області порушила кримінальне 
провадження за ч. 3 статті 190 КК 
України відносно посадових осіб 
ТОВ «ТОМ-Інвестбуд». Про це жур-
налістам стало відомо з Єдиного 
державного реєстру судових рішень.

Правоохоронці з’ясували, пред-
ставники «ТОМ-Інвестбуд» в акти 
виконаних робіт 2015–2017 років, 
які виконували за бюджетні кошти, 
вносили завищені відомості щодо 
вартості закуплених матеріалів. 
Внаслідок чого загальна кошто-
рисна вартість об'єктів будівниц-
тва зростала на 15–30%. Упродовж 
2015–2017 років «ТОМ-Інвестбуд» 
освоїв 100 мільйонів гривень із бю-
джету. Таким чином за орієнтова-
ними підрахунками збитки для місь-
кого бюджету становили не менше 
20 мільйонів гривень.

Лише на укладанні основ із ще-
беню під час капітального ремонту 
входу у парк імені Тараса Шевченка 
біля пам’ятника Степану Бандері 
«ТОМ-Інвестбуд» вдалося привлас-
нити понад 1,2 мільйона гривень. 
Такі дії суперечать нормам чинного 
законодавства.

Що відомо про 
забудовника 

Друга компанія, яка фігурує 
у розбудові пляжу «Дальній» — 
ТОВ «Країна Будсервіс». Вона 
проводить будівельні та монтажні 
роботи на території пляжу.

За даними сервісу YouControl, 
директором даного товариства з 
обмеженою відповідальністю є 
Володимир Андрійович Кіцану. 
Серед основних видів діяльності 
компанії — будівництво житлових 
і нежитлових будівель.

Львівські колеги з видання «Наші 
гроші Львів» повідомляють, що 
23-річний Володимир Кіцану часто 
перемагає у тендерах від Тернопіль-
ської міської ради на чималі суми. 
Один із напрямків у 2023 році — ре-
монт міжквартальних доріг на тери-
торії Східного району міста. За про-
ведення ремонтних робіт 23-річний 
підприємець отримає 24,7 мільйона 
гривень.

Управління житлово-комуналь-
ного господарства, благоустрою та 
екології Тернопільської міської ради 
уклали угоду 5 квітня. Всі роботи 
мають бути завершені до кінця року. 
Про це відомо з електронної систе-
ми публічних закупівель Prozorro.

Інформація за сімома 
замками?

Аби дізнатися, який відсоток ро-
біт вже вдалося виконати і на чому 
зараз зосереджена увага підрядників, 

журналісти «RIA плюс» намагалися 
зв’язатися з виконробом ТОВ «Кра-
їна Будсервіс» С. М. Коцюрко.

Ми дзвонили за номером теле-
фону, що вказаний на паспорті 
об’єкта. Натомість слухавку від 
журналістів так ніхто і не взяв. Ми 
також знайшли інші номери теле-
фонів ТОВ «Країна Будсервіс», але 
вони або вимкнені, або просто ніхто 
не бере слухавку.

З питаннями про будівництво 
журналісти звернулися до речниці 
міської ради Мар’яни Зварич.

— Цього року планують завер-
шити роботи з ремонту припляж-
ної зони — мультиспортивного, 
волейбольного майданчика. Та-
кож зробити тротуар та вуличне 
освітлення, громадські вбиральні, 
влаштування мережі водопостачан-
ня та водовідведення. У наступних 
періодах заплановані інші роботи — 
влаштування шезлонгів, роздягалень 
тощо, — каже пані Мар’яна.

Також вона переконала жур-
налістів, що після реконструкції 
пляж буде у вільному доступі для 
тернополян та гостей міста. І за вхід 
на територію ніхто не збиратиме 
жодних коштів.



4 RIA плюс, 12 липня 2023

наголосив — до реставрацій залу-
чають найкращих фахівців сфери 
архітектури та мистецтва.

— Відновлення потребує абсо-
лютно весь архітектурний комплекс. 
Ані покрівля даху, ані самі дахові 
конструкції, ані зливова каналізація, 
ані мережі абсолютно не надаються 
до використання. Реставрація такої 
пам’ятки архітектури вимагає ба-
гато праці і залучення спеціалістів. 
Маємо надію, що комплекс буде 
належним чином виведений як з 
аварійного стану, так і доведений 
до свого функціонального призна-
чення. Колишній домініканський 
монастир стане дійсно перлиною 
у центрі Тернополя та окрасою се-
ред архітектурних пам’яток, яких 
не є багато, — наголошує Теодор 
Мартинюк.

Вартості робіт 
не кажуть 

Як виникла ініціатива реставрації 
пам’ятки, а згодом — і проєкт, який 
викликав стільки дискусій, розпо-
вів помічник економа Тернопіль-
сько-Зборівської архиєпархії УГКЦ, 
отець Петро Порохонько.

Коли обласний архів переїхав 
на нове місце на вулиці Карпенка, 
а архиєпархія 13 травня 2020 року 
остаточно отримала у власність 
комплекс келій монастиря доміні-
канців, то, за словами пана Петра, 
вони відразу почали дослідження, 
у якому стані даний об’єкт. Зробили 
його експертизу. Коли стало зрозу-
міло, що будівлю треба відновлюва-
ти, архиєпархія почала працювати 
над проєктами реставрації. До ро-
боти залучили архітектора Юрія 
Вербовецького, бо він відреставру-
вав чимало пам’яток архітектури 
в області.

Він родом зі Збаража. Працював 
архітектором у Державному істо-
рико-архітектурному заповіднику 
в рідному місті, згодом у проєктній 
майстерні інституту — корпорації 
«Терно-КОРС», від 2003 — був 
керівником Архітектурної май-
стерні — підприємець, головний 
архітектор багатьох проєктів. Ос-
новні напрямки у творчій діяльності: 
реставрація пам'яток архітектури та 
нове будівництво громадських бу-
дівель в історичному середовищі 
міст Тернопільщини. Є членом 

ЮЛІЯ ІНОЗЕМЦЕВА, JULIIIA.INOZEMTSEVA@
GMAIL.COM, 098– 821–01–51 

Келії монастиря домініканів, да-
товані 1749–1779 роками, що на ву-
лиці Сагайдачного — це пам’ятка 
архітектури національного значення. 
Наприкінці червня біля стін будівлі 
виник будівельний паркан, на якому 
вивісили паспорт об’єкта. Згідно з 
ним, монастир планують відрес-
таврувати та перетворити на релігій-
но-освітній центр із громадськими 
приміщеннями загального корис-
тування. Містяни сприйняли таку 
новину неоднозначно і соцмережі 
«вибухнули» різноманіттям думок.

Що найбільше обурює 
людей:

у планах проєкту очевидна зміна 
композиції будівлі, зокрема добудова 
мансарди, а це призводить до руй-
нування первинного виду пам’ятки 
(то чи дійсно реставрація це?);

перед початком робіт ініціатори 
проєкту не проводили жодних гро-
мадських слухань;

деякі активісти, дотичні до галузі 
архітектури, переконують, що у ба-
гатьох моментах забудовники пору-
шили та продовжують порушувати 
законодавство тощо.

Суперечки довкола будівлі 
не вщухають вже другий тиждень. 
Попри це, перші роботи з реставра-
ції архітектурного комплексу розпо-
чали 6 липня. Частину території біля 
Катедри перекрили сигнальними 
стрічками та дорожніми знаками. 
На місце заїхала будівельна техніка, 
яка працювала там майже годину. 
Робітники привезли бетоновані бло-
ки, відвантажили їх та поїхали. Цьо-
го ж дня пів сотні небайдужих тер-
нополян вперше зібралися на місці 
події, аби висловити незадоволення 
проєктом реставрації. Під час спіл-
кування з журналісткою «RIA плюс» 
всі вони одноголосно заявляли, що 
третій поверх для монастиря зайвий, 
і вже слід діяти, аби зупинити зну-
щання над старовинною пам’яткою.

Запрошують лише 
«зручні» медіа 

Згідно із паспортом об’єкта, 
замовником реставрації виступає 
Тернопільсько-Зборівська Архиє-
пархія УГКЦ, а генеральним під-
рядником — приватне підприємство 
«Креатор-Буд». Генеральний про-
ектувальник — ФОП Вербовець-
кого. Площа забудови становить 
1137,8 метра квадратних. Почати 
реставрацію запланували у друго-
му кварталі, а ось завершити — уже 
в четвертому кварталі 2023 року.

Після масових обговорень проєкту 
в інтернет-просторі, 5 липня пред-
ставники архиєпархії скликали на-
чебто пресконференцію, аби надати 
офіційні роз’яснення щодо реставра-
ції та відновлювальних робіт примі-
щень колишнього Домініканського 

монастиря. Однак, від архиєпархії 
запросили на зустріч лише обрані 
медіа — місцеві телеканали, а інфор-
мації про зібрання попередньо ніде 
не публікували. Журналісти «RIA 
плюс» дізналися про конференцію 
за фактом її проведення. Ми зверну-
лися до архиєпархії за коментарями 
і нам надіслали відеозапис.

Єпископ-помічник Тернопіль-
сько-Зборівський, владика Теодор 
Мартинюк зауважив, що монастир 
вони отримали у такому стані, що 
його необхідно реставрувати. Укра-
їнська греко-католицька церква, 
за його словами, вже не вперше 
отримує пам’ятки архітектури, які 
потребують відновлення. Релігійна 
організація має 30-річний досвід 
у цій справі та дала нове життя сотні 
пам’яток у Галичині. Отець Теодор 
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Наприкінці червня частину території Катедри обнесли парканом

Вигляд собору у 1910-1939 рр. Фото зі сторінки головного 
архітектора Юрія Вербовецького

6 липня на територію заїхала перша будівельна техніка

На 
пресконференцію 
щодо реставрації 
пам'ятки 
покликали лише 
«зручні» медіа

Скандал  У Тернополі розгорілася 
хвиля обурення через реставрацію 
колишнього монастиря домініканців, 
який примикає до Архикатедрального 
собору. Будівля є однією з 5 пам’яток 
архітектури національного значення в 
нашому місті

РЕСТАВРАЦІЯ ЧИ ЗНИЩЕННЯ                     
ПАМ’ЯТКИ? ЩО БУДЕ З КАТЕДРОЮ

Національної спілки архітекторів 
України з 2012 року та заслуженим 
архітектором України з 2021 року.

У 2018 році відбулося засідання 
містобудівної ради при Управлінні 
містобудування, архітектури та ка-
дастру міської ради. Згодом — на-
рада при Департаменті архітектури 
та містобудування ОДА. В обох 
інстанціях проєкт затвердили, і 
тоді його подали на затвердження 
до Міністерства культури та інфор-
маційної політики України (надалі 
Мінкульт — прим. авт.). Погоджу-
вальний дозвіл архиєпархія отримала 
ще у 2021 році.

— Далі почалась війна і півтора 
року ми нічого не робили. У ко-
лишньому монастирі частково роз-
містили склад чи штаб для надання 
допомоги ВПО. Упродовж року це 
приміщення слугувало для підтрим-
ки наших українців. Ми прийняли 
тут понад 120–130 фур допомоги 
із-за кордону від благодійників, яку 
потім роздавали. Цьогоріч ми зро-
зуміли, що приміщення ще більше 
руйнується, — додає отець Петро.

Наприклад, продовжує отець, 
якщо зайти всередину — мож-
на помітити, що із внутрішнього 

«італійського» дворика вода потра-
пляє у підвальні зали. Також воло-
га нищить стіни. Тому архиєпархія 
подала у Мінкульт документи для 
другого етапу затвердження про-
єкту. І після отримання дозволу, 
замовники також надіслали запит 
на початок робіт у Державну ар-
хітектурно-будівельну інспекцію 
України. Наразі, запевняє Петро 
Порохонько, церква має всі доз-
вільні документи для проведення 
реставрації.

Реалізація проєкту буде поступо-
вою, пояснює помічник економа 
єпархії. Першим ділом потрібно 
укріпити деякі стіни будівлі, відвести 
воду із внутрішнього дворика та зро-
бити гідроізоляцію стін зсередини. 
Лише опісля будуть демонтувати 
дах. На запитання, за які кошти 
архиєпархія реставрує пам’ятку 
архітектури, отець Петро відповів 
так: «За допомогою різних наших 
добродіїв та друзів».

— Зараз важко передбачити, яка 
вартість реставрації, бо це не буде 
зроблено за один рік, а упродовж 
кількох. Тому сказати конкретно, 
чи є якийсь зведений бюджет бу-
дівництва, я не можу, — сказав він.
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не анонсували, та є шанс, що він за-
вітає на наступне зібрання 14 липня.

За словами історика Володимира 
Окаринського, є ще одна річ, яка 
потребує уваги громадськості. Він 
звертався за коментарем до єдиної 
структури на Тернопільщині, яка 
відповідає за такі об’єкти, як мо-
настир домініканців, — обласного 
центру охорони і наукових дослі-
джень пам’яток культурної спад-
щини на чолі з Мариною Ягодин-
ською, аби дізнатись їхнє ставлення 
до реставрації монастиря.

— Мені офіційно відповіли, що 
обласний центр охорони і науко-
вих досліджень пам’яток культур-
ної спадщини знаходиться в системі 
закладів культури та туризму Тер-
нопільської ОВА. Документація з 
реставрації келій Домініканського 
монастиря до них не надходила! Її 
не розглядали та не погоджували. 
На думку колективу центру, буді-
вельні та земляні роботи в історич-
ному ареалі Тернополя без попе-
редніх археологічних досліджень 
проводити не можна! Це мають 
здійснити перед початком земля-
них робіт, або в процесі визначає 
саме археолог, — наголосив пан 
Володимир.

На це отець Петро Порохонько 
відповів, що архиєпархія зверта-
лась до Богдана Строценя — голови 
Тернопільської обласної організації 
українського товариства охорони 
пам'яток історії та культури. Його 
представники начебто відвідували 
даний об’єкт і з ними підписані всі 
належні договори. Однак, переко-
нують активісти, ця організація не є 
головною в області та не відповідає 
за подібні пам’ятки.

Реставрацію 
замовчують 

Найбільше дратує тернополян, які 
прийшли зустрітися з отцями, той 
факт, що мешканці міста вперше 
дізнались про реставрацію будівлі 
монастиря, коли довкола неї «виріс» 
паркан та вивісили паспорт об’єкта. 
Адже жодних громадських слухань 
чи обговорень не було, усе роблять 
тишком-нишком.

Активісти запитали в отців, чому 
церква не поцікавилась думкою лю-
дей у резонансному питанні?

— Я впевнений, що церква, Ка-
тедра і служителі не хочуть зробити 
гірше для міста, а якнайкраще. Жо-
ден з активістів, які тут зібрались, 
не зацікавлений заплямувати церкву 

Основні проєктні рішення на комплексі колишнього Домініканського костелу та 
монастиря. Візуалізація зі сторінки Юрія Вербовецького 
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У 90-х роках планувалось, що 
в колишньому монастирі доміні-
канців розмістять управління Тер-
нопільсько-Зборівської архиєпархії 
УГКЦ. Воно і функціонувало тут, 
однак лише в кількох кімнатах, які 
виділили від обласного архіву. Ко-
лективу управління було затісно, 
адже архиєпархія займається релі-
гійними організаціями на території 
всієї Тернопільщини, говорить де-
кан Тернопільський Віталій Козак.

Що буде всередині 
Коли представники духовенства 

отримали дозвіл на реставраційні 
роботи, то майбутню концепцію 
приміщень змінили. Частину з них 
архиєпархія хоче використовувати 
під власні підрозділи, зокрема, під 
духовно-просвітницькі організації, 
як ось комісія у справах мирян чи 
молодіжна комісія. Також тут роз-
містять редакцію газети «Божий 
сіяч». В інших келіях монастиря 
будуть молодіжні організації, які 
підпорядковані архиєпархії.

Найбільше обурює тернополян — 
чому планується надбудова третього 
поверху до монастиря? Отці пояс-
нюють це інакше.

— Тут немає надбудови поверхів. 
Це облаштування даху, який із тех-
нічного перетворять на такий, що 
може використовуватись. Це запро-
понував архітектор у проєкті, і це 
погодили усі державні інстанції, — 
каже помічник економа Тернопіль-
сько-Зборівської архиєпархії УГКЦ, 
о. Петро Порохонько.

Активісти домовилися з отцями 
архиєпархії про додаткову зустріч 
щодо реставрації монастиря.

Перше, про що запитали присутні: 
реставрація не передбачає добудов 
до історичної будівлі, а лише по-
вернення до первісного варіанту. 
То чому тоді до монастиря планують 
добудувати мансарду? Отець Віталій 
Козак пояснив, що підготовка доку-
ментів і розробка реставраційного 
плану Катедри розпочалась ще тоді, 
коли у приміщенні «кляштору» (мо-
настиря) знаходився обласний архів. 
Юрій Вербовецький розробив план 
реставрації Катедри, беручи за ос-
нову план 1908–1910 років. Там дах 
храму виглядав по-іншому. Однак, 
коли монастир домініканців переда-
ли у власність архиєпархії, виникло 
питання, що його слід об’єднати 
в єдиний комплекс із фасадом Ка-
тедри, буквально зрівняти.

— Тобто, довелось робити два 
варіанти проєкту. У другому архі-
тектор Юрій Вербовецький розро-
бив і запропонував зрівняти висоту 
монастиря з Катедрою, аби об’єд-
нати рівень вулиці. Так у проєкті 
з’явилась мансарда, — так відповів 
на запитання отець Віталій.

Домініканський монастир — 
пам’ятка архітектури національного 
значення. Історик Володимир Ока-
ринський звернув увагу отців на той 
нюанс, що, згідно із законодавством, 
такі об’єкти першочергово мають 
проходити через архітектурні кон-
курси. Проте у Тернополі цю першу 
«сходинку» упустили!

— Це не той випадок, що ми самі 

собі надаємо дозвіл і реалізуємо да-
ний проєкт. Церква чинить згідно 
із законодавством. Всі дозволи вже 
є, ніхто нічого не порушує. Юрій 
Вербовецький був присутній як ар-
хітектор. Він на Тернопільщині чи 
не єдиний має ліцензію, аби рес-
таврувати пам’ятку архітектури наці-
онального значення. Він мав досвід 
зі Збаразьким замком, із Вишне-
вецьким палацом тощо. Якби церкві 
сказали, що слід провести якісь кон-
курси — ці речі би робили. Ми ви-
робляли документи 5 років. Все, що 
вимагалося від церкви — робилося 
відповідно до запиту до архітектора 
і замовника, — заперечив аргумент 
історика отець Петро Порохонько.

Отці архиєпархії наголошують 
на тому, що реставрацію будівлі 
розпочали цьогоріч через аварій-
ний стан будівлі та те, що вона 

потребує ремонту. Тож під час зу-
стрічі духівникам поставили логічні 
запитання — чи є експертиза про 
стан аварійності монастиря, аби гро-
мадськість ознайомилась? Чи має 
архиєпархія, як замовники робіт, 
документи — висновок комісії про 
аварійний стан цієї будівлі?

Церква готова 
до діалогу з людьми

На це отець Петро відповів, що 
всі технічні обстеження, наприклад, 
дослідження стін на тріщини, ви-
конали у повному обсязі, він сві-
док цьому. Експертизу, мовляв, 
здійснювали львівські архітектори. 
За документацію відповідає він, але 
показати людям висновок комісії 
наразі не може, бо папери не під 
руками. Пообіцяв, що на наступну 
зустріч (про яку напишемо ниж-
че — прим. авт.) обов’язково під-
готує документи про аварійний стан 
будівлі, дозвіл на розробку проєкту 
та початок реставрації від Мінкуль-
ту, дозвіл на виконання будівельних 
робіт від Державної інспекції архі-
тектури тощо.

Позиція архиєпархії наступна — 
вони готові спілкуватися з терно-
полянами, вислухати діаметрально 
протилежні думки щодо реставра-
ції монастиря домініканців та дій-
ти до конструктиву. Зокрема, отець 
Петро запропонував активістам, що 
може організувати зустріч із голов-
ним архітектором Юрієм Вербовець-
ким, аби той пояснив, як досліджу-
вали фундамент, відсканували стіни, 
де є тріщини тощо.

— Це було би правильно. Я, на-
приклад, не спеціаліст в архітектурі 
чи у будівництві. Я не можу дати 
вам відповіді на запитання, у чому 
я не фахівець. Ви можете прочитати 
законодавство, яке говорить по-од-
ному, а насправді по-іншому відбу-
вається. Слід почути компетентних 
спеціалістів, — пояснив він.

Дату зустрічі з архітектором 

Обговорення 
щодо реставрації 
монастиря 
домініканців 
проведуть 14 липня 
о 16.00, Nа пошті

Дискусія  Ми зібрали думки містян, 
представників собору та підрядника 
щодо відновлення монастиря. Хочете 
дізнатися більше? Тоді читайте далі
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чи посіяти розбрат, тим паче у час 
війни. Ніхто не хоче один одного 
звинувачувати. Але реставрація мо-
настиря домініканців — це гранді-
озний проєкт. У Тернополі всього 
5 пам’яток архітектури національ-
ного значення, і хотілось би, щоб 
у маленькому місті все це зберегло-
ся, — так висловився тернополянин 
Максим Мацегорін.

Активісти розуміють, що, мож-
ливо, у документах щось пішло 
не так. Тому бюрократичні моменти 
хочуть обговорити з компетентними 
людьми, досягти компромісу, аби усі 
вийшли переможцями. Але у терно-
полян, яким небайдужа доля монас-
тиря, склалося враження, що архи-
єпархія щось приховує. Активісти 
пригадали, як під час зборів 6 липня 
намагалися спокійно поговорити з 
представниками собору, дізнатися 
їхню позицію та побачити докумен-
ти на дозвіл добудови третього по-
верху. Люди покликали настоятелів 
Катедри для розмови. Їм пообіцяли, 
що до них вийдуть, однак цього ні-
хто не зробив. Згодом журналісти 
«RIA плюс» намагались зв’язатися 
з деканом Тернопільського деканату 
Тернопільсько-Зборівської архієпар-
хії УГКЦ отцем Віталієм Козаком, 
але він не відповів на дзвінки.

— Склалася думка, що щось іде 
не так, бо минулого разу ми стукали 
і до нас агресивно та неприємно 
ставилися служителі. Ми хочемо, 
аби вони вийшли на діалог і чесно 
все пояснили, — додає Максим.

На це отець Петро Порохонько 
відповів, мовляв, документацію, 
у тому числі й паспорт монасти-
ря домініканців, розробляли за два 
роки коронавірусу та за рік пов-
номасштабної війни. Не факт, що 
цьогоріч будівництво би стартувало, 
якби не серйозні руйнування спору-
ди, які до цього спонукали.

— Є відповідні органи, які дають 
чи не дають дозвіл на проведення 
громадських слухань. Якщо це вима-
гається, то нам сказали би зробити 
такі речі. Якби були сприятливіші 
умови, я гадаю, що варто спершу 
провести громадські слухання щодо 
реставрації будівлі, — висловив влас-
ну думку духівник.

Наприкінці зустрічі тернополянка 
Дарця Веретюк запросила отців Ві-
талія та Петра на обговорення щодо 
реставрації монастиря домініканців, 
яке проведуть у п’ятницю, 14 липня, 
о 16.00 в Nа пошті. Журналісти «RIA 
плюс» побувають на обговоренні й 

ОБГОВОРЕНЬ НЕ ПРОВОДИЛИ. ЧОМУ 
РОБЛЯТЬ УСЕ ТИШКОМ-НИШКОМ?

стежитимуть за подіями.
Також наприкінці зустрічі 10 лип-

ня декан Тернопільський Віталій 
Козак неофіційно розповів, що він 
впевнений — цього року до замі-
ни даху монастиря навіть не дійде. 
Старий дах у 2023 не зніматимуть!

Підрядник не 
коментує 

Тернополяни також цікавились 
у духовенства, чому реставраційни-
ми роботами буде займатись саме 
приватна компанія «Креатор-Буд»? 
Адже вона вказана у паспорті об’єк-
та, як генеральний підрядник. На це 
запитання дав відповідь отець Петро 
Порохонько під час пресконференції 
5 липня.

— Для того, аби здійснювати 
роботи з пам’ятками архітектури, 
має бути відповідна ліцензія і дозвіл. 
У Тернополі лише одна чи дві ком-
панії мають доступ до таких робіт. 
Саме «Креатор-Буд» надали нам 
всі необхідні дозвільні папери, аби 
реставрувати колишній монастир 
домініканців, — сказав він.

«RIA плюс» звернулася за ко-
ментарем до «Креатор-Буд». Ми 
запитували у них, чому компанію 
обрали підрядником для реставрації 
приміщень колишнього монасти-
ря? Адже вони не спеціалізуються 
саме на реставрації, а за даними 
YouControl мають основний вид 
діяльності «41.10 Організація будів-
ництва будівель». Також цікавились, 
чи проводився тендер на надання 
послуг від компанії щодо реставра-
ції, чи має «Креатор-Буд» дозвільну 
документацію на початок проведен-
ня реставраційних робіт, зокрема від 
Мінкульту та Державної інспекції 
архітектури та містобудування, міс-
цевих інстанцій (просили надіслати 
для редакції сканкопії документів). 
І наостанок — те, за що найдужче 
хвилюються містяни. Чи повністю 
збережуть архітектурний комплекс 
Катедри, чи не зазнає він змін в іс-
торичному плані?

— Щодо ваших запитань, то ад-
ресуйте їх замовнику будівництва 
та архітектору проєкту. Це у їхній 
компетенції коментувати дані запи-
тання. Щодо реставраційних робіт, 
то «Креатор-Буд» не здійснюватиме 
їх. Роботи виконуватимуть спеціа-
лісти даної сфери, — таку відповідь 
10 липня ми отримали від керівниці 
відділу маркетингу компанії «Креа-
тор-Буд» Ольги Процик.

Далі буде.
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що дизайн композиції — не лише 
іхня ідея, але й спільний задум і 
мешканців міста, і підрядних ор-
ганізацій.

Також в управлінні додали, що 

крім глечика і «кам'яної річки», 
викладеної з декоративного ка-
міння, нижче красуватиметься 
острівець, викладенений з дубо-
вої кори.

АНДРІЙ МЕНЬКО, 098-298-50-05, 
MENKOANDRIJ@GMAIL.COM 

Журналісти «RIA плюс» дізна-
лися, який вигляд матиме клум-
ба, чому її ремонтують та скільки 
на це витратили коштів.

Обійдеться майже 
в 200 тисяч гривень 

За даними сайту державних 
закупівель, допис «Послуги з 
благоустрою населених пунк-
тів — поточний ремонт елементів 
благоустрою по бульвару Дмитра 
Вишневецького, в м. Тернопо-
лі» був опублікований 15 червня 
2023 року. Процедуру закупівлі 
та її завершення було зроблено 
в один день.

Замовником даної послуги є 
Управління житлово-комуналь-
ного господарства, благоустрою 
та екології Тернопільської міської 
ради. Переможцем закупівлі став 
СПД ФОП Божко Андрій Петро-
вич. За договором, вартість такої 
послуги — 199 963 гривні. Ці кош-
ти виділяють із місцевого бюджету.

Згідно з офіційними даними, 
СПД ФОП Божко Андрій Петро-
вич має виконати роботу за шість 
з половиною місяців, від 15 червня 
до 31 грудня цього року.

Як зазначено на платформі 
YouControl, підприємець Божко 
Андрій Петрович зареєстрований з 
червня 2003 року. Основним видом 
діяльності є «Різання, оброблення 
та оздоблення декоративного та 
будівельного каменю». Крім цього, 
є й інші види діяльності, а саме 
«Оптова торгівля деревиною, бу-
дівельними матеріалами та сані-

тарно-технічним обладнанням», 
«Роздрібна торгівля залізними ви-
робами, будівельними матеріалами 
та санітарно-технічними виробами 
в спеціалізованих магазинах» «Інші 
види роздрібної торгівлі поза мага-
зинами», та ще 5 видів діяльності.

А що було з 
клумбою?

Як відомо, вісім років тому, 
у 2015 році, на бульварі Вишне-
вецького провели реконструкцію. 
Тоді на території був розміщений 
двохсекційний дитячий майдан-
чик, облаштовано фігурними еле-
ментами доріжку бульвару, до якої 
входить пішохідна доріжка, лав-
ки для відпочинку та освітлення. 
Окрасою бульвару став водограй, 
прикрашений металевими квітами, 
та центральна клумба, облаштова-
на з барвистої мульчі. Тоді цю ро-
боту виконувало ПП «Вікторія-М».

Проте з часом клумба ста-
ла у поганому стані, мульчі уже 
не залишилося. Тож, як кажуть 
у міській раді, це запланована 
робота, і мешканці неодноразово 
звертали увагу на те, що її потрібно 
привести в належний стан.

— Управлінням житлово-ко-
мунального господарства, бла-
гоустрою та екології з підрядною 

МІСТО

Дизайн ландшафтної композиції запланували виконати в середземноморському стилі

організацією укладено договір 
на поточний ремонт елементів 
благоустрою на бульварі Дмитра 
Вишневецького в м. Тернополі, — 
зазначила начальниця управління 
відділу цифрової трансформації та 
комунікацій зі ЗМІ Тернопільської 
міської ради Мар’яна Зварич.

З глечика тече 
«кам’яна річка» 

Дизайн ландшафтної композиції 
заплановано виконати в середзем-
номорському стилі, із використан-
ням об’ємно-просторової компо-
зиції «Глечик», з якого витікатиме 
«кам’яна річка» із декоративного 
каміння. Саму ідеї облаштування 
придумали в Управлінні житло-
во-комунального господарства, 
благоустрою та екології. Перед-
бачається, що дана локація стане 
новим туристичним елементом 
на мікрорайоні «Сонячний», за-
значила пані Зварич.

У самому ж Управлінні житло-
во-комунального господарства, 
благоустрою та екології говорять, 

Кошти на 
оновлення клумби 
виділяють із 
місцевого бюджету 
Вартість послуги  
— 199963 гривні
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Благоустрій  У Тернополі на 
бульварі Дмитра Вишневецького, 
що у мікрорайоні «Аляска», оновили 
центральну клумбу. Згідно з офіційним 
договором, роботу мали виконати до 
кінця року

НА БУЛЬВАРІ ОБЛАШТУВАЛИ 
КЛУМБУ З «КАМ’ЯНОЮ РІЧКОЮ»

ВИДАВНИЦТВО РІА

На семи локаціях у Тернополі 
встановлюють освіжаючі парасоль-
ки. Про це повідомили в Тернопіль-
ській міській раді.

Управління житлово—комуналь-
ного господарства, благоустрою та 
екології Тернопільської міської ради 
розпочало роботи з влаштування 
освіжаючих парасольок.

Такі охолоджуючі конструкції роз-
прискують воду, щоб можна було 
освіжитися у спеку.

З’являться водні парасольки на 
семи локаціях: Театральний майдан, 
парках Сопільче і Тараса Шевченка, 
вул. Замковій, вул. Петра Конашеви-
ча-Сагайдачного, бульв. Данила Га-
лицького і Дмитра Вишневецького.

Розпочнуть свою  роботу пара-
сольки після завершення монтажних 
робіт, а включатимуть їх при соняч-
ній погоді, коли температура повітря 
буде понад 25 градусів.

Освіжаючі парасольки працюватимуть, коли температура буде 
понад 25 градусів теплаВоду розподіляють кілька розпилювачів усередині парасолі

У Тернополі встановлюють освіжаючі парасольки
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10 липня клумба уже була оздоблена дубовою корою
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Львів. У 2020 році в місті за-
твердили нову програму догляду 
за безпритульними тваринами. 
Нововведення мають покращити 
добробут чотирилапих та посили-
ти безпеку мешканців. Програма 
розрахована до 2025 року і по-
винна: розмежувати регулюван-
ня чисельності вуличних собак і 
котів (раніше узагальнювалось); 
залучити приватні ветеринарні 
клініки; створити інфраструктуру 
для тварин (будки і котівнички). 
У Львові ведуть облік тварин на 
базі спеціальної системи. У місті 
також діє комунальний ветери-
нарно-стерилізаційний центр 
для тварин «Лев». Він займається 
зменшенням кількості безпри-
тульних собак та котів на вулицях 
Львова. Котів, які проживають у 
підвалах,  відловлюють мешканці 
та транспортують до «Лев». Тва-
рина залишається на підприємстві 
два дні до стерилізації та три дні 
після. Якщо за цей період коти-

ка не прилаштовують у родину, 
то люди, які принесли тварину, 
повертають її у ареал проживан-
ня. На сьогодні у Львові немає 
притулку для утримання котів, а 
повертати стерилізованих тварин в 
агресивні умови вулиці небезпеч-
но. Тому працівники «Лев» займа-
ються прилаштуванням підопічних 
у сім'ї за допомогою преси, медіа 
та власного порталу.

Хмельницький. У місті продов-
жують реалізацію плану по скоро-
ченню чисельності безпритульних 
тварин, повідомляє міська рада. 
Зокрема, у 2023 році планують 
стерилізувати понад 1000 котів та 
собак. Про безпритульних собак 
у Хмельницькому піклується ко-
мунальний притулок тимчасово-
го утримання «Надія». Вуличних 
котів утримують у мініпритулку 
«Покинутий ангел». Там їх власни-
ми силами лікують, вакцинують і 
стерилізують. Щоденно на сторінці 
притулку публікують світлини з 

пухнастими, яким шукають дім. 
Є багато інших організацій і во-
лонтерів.

Вінниця. У межах проєктів «Без-
коштовна стерилізація кішок і ко-
тів на території Вінницької МТГ» 
стерилізували та вакцинували 243 
безпритульні тварини. До кінця 
2023 року планують стерилізувати 
ще 1240 кішок та котів. Про це 
повідомляє заступник міського 
голови Андрій Очеретний. Це 
проєкти-переможці 2020 та 2021 
років «Бюджету громадських іні-
ціатив». У березні цьогоріч у Ві-
нниці відкрили перше соціальне 
котокафе «Хвостики», де шукають 
господарів бездомним тваринам. 
Наразі у закладі мешкають десять 
кішок, підібраних на вулицях мі-
ста. Усім тваринам забезпечили 
догляд, огляд ветлікаря, стери-
лізацію та вакцинацію. Кицькам 
видали паспорти. Вхід платний, а 
залучені кошти використовують на 
утримання котів.

Що роблять в інших містах

тимчасового утримання безпри-
тульних тварин у селі Дичків Тер-
нопільського району. На базі нього 
проводяться роботи з регулювання 
чисельності безпритульних тварин, 
зокрема собак» (отже, котів нема 
де прилаштувати — прим.) 

3. Які рішення пропонує міська 
влада у випадку, якщо через котів 
у підвалі будинку завелись кома-
хи, і слід здійснити дезінсекцію? 
Чи є безкоштовні програми, які 
дозволяють це зробити?

«Управління багатоквартирним 
будинком здійснюється управите-
лем на підставі договору із спів-
власниками згідно переліку по-
слуг, одним з яких є — виконання 
робіт із дезінсекції. Окрім цього, 
зазначаємо, що відповідно до на-
казу Державного комітету України 
з питань житлово-комунального 
господарства «Про затвердження 
Правил утримання жилих будин-
ків та прибудинкових територій»: 
«у підвалах слід забезпечити захист 
приміщень від проникнення тва-
рин: гризунів, кішок, собак».

4. У Тернополі діє програма 
стерилізації безпритульних тва-
рин, на яку щороку проводиться 
тендер. Яка ситуація із програ-
мою наразі, станом на червень 
2023 року? Скільки безпритуль-
них тварин стерилізовано (у тому 
числі — котів)?

«Роботи з регулювання чи-
сельності безпритульних тварин 
(собак) у Тернопільській міській 
територіальній громаді здійсню-
ються відповідно до виділеного 
фінансування з міського бюджету 
та укладеного договору з спеці-
алізованою організацією (назви 
якої нам не вказали — прим.). 
Стерилізація безпритульних котів 
проводиться активними волонте-
рами, згідно мінімальної оплати 
за медичні матеріали та транспорт-
ні витрати (безкоштовні центри 

день на Торговицю, годую ко-
тів. Звернулась у «Ноїв ковчег», 
простерилізували. Добрі люди ще 
підкинули кицьку, вона привела 
5 кошенят. Тепер їх треба годува-
ти, приручати, виловити і знову 
стерилізувати. Починати треба з 
себе, а не чекати, коли вам щось 
хтось зробить».

Влада залишається 
осторонь 

Наш запит у міській раді роз-
глянули і повідомили, що: «Від-
повідно до ч. 2 ст. 19 Конституції 
України органи державної влади та 
органи місцевого самоврядування, 
їх посадові особи зобов’язані діяти 
лише на підставі, в межах повно-
важень та у спосіб, що передба-
чені Конституцією та законами». 
Публікуємо в оригіналі наші на-
діслані до Тернопільської міської 
ради запитання та відповіді на них.

1. Хто відповідальний за вулич-
них тварин, які живуть у підвалах?

«Догляд за безпритульними тва-
ринами здійснюється опікунами, 
які добровільно піклуються за тва-
ринами на певній території».

2. Які пропозиції та альтернати-
ви для прилаштування котів про-
понує Тернопільська міська рада? 
(можливо, притулки, центри для 
перетримки тощо) 

«Тернопільська міська рада 
створила Центр стерилізації та 

якщо через котів у підвалі дому 
завелись комахи і треба провести 
дезінсекцію.

Пані Зварич сказала надіслати 
запит до міської ради. 30 червня 
ми отримали на нього відповідь, 
яку підготував начальник управ-
ління житлово-комунального 
господарства, благоустрою та 
екології міської ради Олег Соко-
ловський.

Думки про котів 
розділились 

Під матеріалом за 21 червня — 
наразі 88 коментарів. Читачі ак-
тивно дискутували щодо ситуації 
з вуличними котами та хто має 
за них відповідати: міська влада, 
волонтери чи звичайні тернопо-
ляни. Дехто обурювався, чому 
на державному рівні досі не вре-
гулювали питання із вуличними 
тваринами та їхнім неконтрольова-

ним розмноженням. Писали й про 
міську владу у Тернополі — чого 
у місті так і не створили програму 
безкоштовної стерилізації котів і 
люди мають все робити самостій-
но. Були пропозиції ввести пода-
ток на домашніх тварин і утриму-
вати за рахунок нього вуличних.

Деякі з коментарів публікуємо 
нижче:

Оля Фірман-Гумен, 22 черв-
ня 2023 року: «Жили котики — 
не було мишей. Тільки «велико-
душні» люди почали виганяти, з 
осені по весну боротьба з миша-
ми».

Maria Ribak, 22 червня 
2023 року: «Я живу на Новому 
Світі, в нас у будинку немає без-
домних котів. Але ходжу кожен 

Вуличних тварин підгодовують небайдужі тернополяни, роблять їм саморобні 
мисочки і поїлки

У Львові для безпритульних котів зробили спеціальні 
котівнички мисочки і поїлки

ЮЛІЯ ІНОЗЕМЦЕВА, JULIIIA.INOZEMTSEVA@
GMAIL.COM, 098– 821-01-51 

Хто, на думку влади, відповідає 
за тварин, які живуть у підвалах, 
на кого покладений обов’язок 
ними опікуватись — як і обіця-
ли — публікуємо відповіді міської 
ради. А також ми дізнались, як ви-
рішили питання з безпритульними 
котами у сусідніх містах.

21 червня на нашому сайті вий-
шов матеріал: Для котів не місце 
у підвалах — каже влада. Але де 
їм тоді жити і що робити меш-
канцям? Ми писали, що проблема 
із вуличними котами у Тернополі 
існує не один рік. Тварини облю-
бували підвали, там вони живуть і 
розмножуються, небайдужі меш-
канці підгодовують їх та став-
лять поїлки. Дехто з тернополян 
не проти, що підвали стали зві-
рячими «прихистками». Але інші 
обурюються, мовляв, там не міс-
це для котів! Люди скаржаться, 
що через них з’являються блохи, 
тварини залишають екскременти, 
а у місцях підгодівлі — брудно. 
Тим паче, в умовах війни підвали 
слугують найпростішими укрит-
тями на випадок повітряної три-
воги. Як висидіти людям у таких 
умовах?

Ми звернулись у міську раду і 
поцікавились, що у місті за понад 
півроку зробили для порятунку 
котів. Речниця Мар’яна Зварич 
відповіла, що відповідно до за-
конодавства та санітарних норм, 
підвали не призначені для утри-
мання тварин. Вона наголосила, 
що люди мають домовитися між 
собою, чи пускати котів туди, адже 
це власність мешканців будинку.

Ми запитували також, які ва-
ріанти пропонує Тернопільська 
міська рада, аби прилаштувати 
котів (притулки, центри для пе-
ретримки тварин тощо), чи з’я-
вились безкоштовні центри сте-
рилізації за рахунок бюджетних 
коштів, чи піднімали питання, аби 
вести облік котів і регулювати їх 
чисельність, і чи допоможе влада, 

Актуальне  Журналісти «RIA плюс» 
отримали відповідь на запит від міської 
ради щодо проблеми безпритульних 
котів. Частину запитань проігнорували, а 
на решту відповіли без конкретики

У міській раді 
кажуть, що 
стерилізувати котів 
мають активні 
волонтери за 
мінімальну оплату
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ВЛАДІ БАЙДУЖЕ НА КОТІВ

стерилізації не з’явились — прим.).
5. Чи піднімала міська рада пи-

тання, щоб вести облік безпри-
тульних тварин (зокрема котів, як 
це зробили у Львові) і регулювати 
їхню чисельність?

«При виконанні робіт міська 
рада керується чинним законо-
давством, де передбачено, що 
регулювання чисельності без-
притульних тварин, згідно дого-
ворів, здійснюють підприємства з 
питань утримання та поводження 
з тваринами (у разі їх створення), 
юридичні особи і фізичні осо-
би — підприємці (тобто, міська 
рада нічого не робить — прим.). 
Вони забезпечують вилов, прове-
дення ветогляду, карантинування, 
дегельмінтизацію та обробку від 
паразитів, вакцинацію, в тому 
числі від сказу, біостерилізацію, 
післяопераційну перетримку, іден-
тифікацію, надання ветеринарної 
допомоги (за необхідності), по-
вернення до ареалу перебування 
(місць вилову) для вільного про-
живання».

На запитання: «Чи піднімала 
міська рада питання, щоб об-
лаштувати у Тернополі місця для 
харчування безпритульних тварин 
та зробити поїлки?» відповіді ми 
так і не отримали.

Якщо підсумувати, то за понад 
пів року позиція міської ради щодо 
вуличних котів не змінилась. Без-
коштовної стерилізації досі немає, 
і це питання навіть не обговорю-
вали. Як і створення прихистків, 
аби коти не жили у підвалах… Чи-
сельність котів також ніхто не ре-
гулює. Це поклали на незрозумілі 
«підприємства з питань утриман-
ня та поводження з тваринами, 
юридичних та фізичних осіб», які 
не факт, що є взагалі. А за кота-
ми залишається доглядати тим, 
хто ними опікується, поки влада 
залишається осторонь…
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Малеча переконана, вони зможуть подарувати дітям захисників трохи щастя

Вони зупинятися не збираються і наступного разу 
планують також провести ярмарок

На ярмарку тернополяни могли придбати 
солодощі, напої та прикраси з бісеру

Кожен десерт малеча робила з любов’ю. 
Дивіться, які смаколики підготували 

Дітям вдалося об’єднати навколо себе десятки 
людей, які купували продукцію 

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
GMAIL. COM, 095– 077-01-80 

Організаторами благодійного 
ярмарку виступили 40 учасників 
сьомого освітньо-розвивального 
простору Your camp. Саме 7 лип-
ня у малечі мав бути випускний, 
та вони вирішили поєднати при-
ємне з корисним.  

— Ми хочемо це все прода-
ти, а отримані кошти віддати 
для проєкту «Мій тато — Ге-
рой», який вже кілька місяців 
діє в Тернополі. Ми розуміємо, 
що дітям важливо вчитися допо-
магати іншим. Та набагато емо-
ційніше, сильніше, коли вони 
допомагають своїм одноліткам. 
Вони знають історії цих дітей, 
вони знають, що батьки цих ді-
тей захищають нас на передовій 
або загинули під час виконання 
завдань, — розповідає засновни-
ця Your camp Ната Бенч.

Смаколики та 
прикраси 

До проведення благодійного 
ярмарку діти та батьки готува-
лися не один день. Малеча ви-
рішувала, хто і що зможе прине-
сти, а також думали, чого саме 
захочеться перехожим.

— Одні дівчата власноруч зро-
били браслети, намисто, каблуч-
ки. Хлопці та інші дівчата ви-
пікали разом із мамами печиво, 
еклери, робили желе та лимонад. 
Також діти купували різні соло-
дощі та приносили на ярмарок, 
аби було більше продукції та зі-
брати більше коштів для дітей 
захисників, — каже Ната Бенч.  

На столах — багато різнома-
нітних смаколиків та виробів, 
виготовлених власноруч. Печиво 
можна було придбати за п’ять 
гривень, тістечка за 50 гривень, 
пончики за 25 гривень. Також 
були еклери за 35 гривень, а кек-
си за 17 гривень.

— Всі кошти, які ми збере-
мо під час благодійного яр-
марку, віддамо для проєкту 

«Мій тато — Герой». Ми вже 
не вперше співпрацюємо саме 
з цим проєктом. Взимку ми з 
дітками колядували, співали 
та кошти передавали для діток 
та захисників. Також збирали 
кошти на тепловізор. Дітям це 
подобається, а нам в радість, — 
наголошує Ната Бенч.  

Ми хочемо 
Перемоги 

Тернопільська малеча пе-
реконана, збирати кошти для 
наших захисників та їх дітей, 
куди престижніше, ніж витра-
чати на дріб’язок чи комп’ютер-
ні ігри. Вони об’єднані метою 
і готові віддавати свій час, аби 
допомогти іншим.

— Мені доручили продавати 
вафлі, льодяники та печивко. 
Дуже багато людей підходить, 
тому я інколи гублюся. Але 
поки все нормально, допома-
гають старші. Мені приємно, 
що я можу долучитися до тако-
го класного ярмарку. Бо ми ж 
тут не просто так продаємо ці 
солодощі, а збираємо кошти 
для дітей. Можливо, нехай тим 
діткам куплять щось класне чи 
корисне, — розповідає 6-річна 
Анастасія.  

10-річна Аня завітала на бла-
годійний захід із власноруч зро-
бленим намистом та браслетами. 
Переважно всі вони містять па-
тріотичний мотив. Рукоділлям 
дівчина займається понад рік і 
знає, чим здивувати людей.

— Я вже втретє долучаюся 
до такого заходу, бо мені по-
добається, коли можу бути ко-

Ініціатива  Біля Архикатедрального 
собору тернопільська малеча влаштувала 
благодійний ярмарок. Тернополяни 
підготували продукцію та закликають 
людей не проходити повз

ДІТИ ПРОДАВАЛИ СОЛОДКЕ,  
АБИ ЗРОБИТИ ДОБРУ СПРАВУ

Кошти, зароблені 
на ярмарку, 
планують 
передати для 
дітей захисників 
України
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рисною для інших. От уявіть, 
ми з вами тут гуляємо, а наші 
захисники в окопах нас захи-
щають, а деякі без ніг та рук 
у лікарні вже. Також є загиблі. 
І діти цих захисників не можуть 
просто взяти тата за руку і поїха-
ти чи побавитися. Мені шкода, 
що так є, — наголошує Аня. — 
Ціни на вироби у мене різні. Є 
і за 200 гривень, є і за 300 гри-
вень, є і за 360 гривень. Все за-
лежить від бісеру та намистинок, 
з якого зроблені вироби.  

А ось 11-річна Анастасія спе-
ціально для ярмарку приготувала 
улюблену мамину страву — тіс-
течко «Павлова». Під час розмо-
ви зізнається, вже неодноразово 
доводилося робити цей десерт, 
тож вирішила вразити людей.

— Готуватися до ярмарку ми 
з мамою почали ще з 5 липня. 
Спочатку підготували та збили 
всі продукти для безе. Його лег-
ко робити, але там є свої певні 
правила. А вже 7 липня зранку 
почали заповнювати свіжень-
ким кремом та прикрасили ло-
хиною, малиною, листочками 
зелені. Вдячна мамі, що вона 
підтримала мою ідею, допомо-
гла. Ми продаємо один десерт 
за 50 гривень. Майже одразу 
все розкупили. Думаю, що це 

лише маленька частина того, що 
я можу зробити для захисників 
та їх дітей. Але не треба зупиня-
тися, давайте разом приведемо 
нашу Україну до Перемоги, — 
каже Анастасія.

Вкотре переконуємося, укра-
їнська малеча — неймовірна. 
З такою підтримкою Україна 
обов’язково переможе. Разом 

ми — сила.
Редакція «RIA плюс» неодно-

разово розповідала про благодій-
ний проєкт «Мій тато — Герой», 
який реалізовує тернополянка 
Юлія Слободян. Головна мета 
проєкту — підтримати україн-
ських дітей, батьки яких захи-
щають Україну або ж загинули 
під час виконання завдань.
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Довідка
Якщо ви стали жертвою рабства – 
можна звернутися до державних 
органів та громадських організацій 
за отриманням допомоги.
Відділ боротьби зі злочинами, пов’я-
заними з торгівлею людьми, ГУ НП 
в Тернопільській області – (0352) 
27-14-02
Управління сім’ї та молоді ТОВА – 
(0352) 52-25-70

Громадська організація «ТМЖК «Від-
родження нації» - (0352) 52-39-52
Національна гаряча лінія з протидії 
торгівлі людьми та консультування 
мігрантів – 0 800 505 501 або 527 
з мобільного.
Цілодобова гаряча лінія Департа-
менту консульської служби Мініс-
терства закордонних справ – (0442) 
38-16-57

Вироки попередніх років щодо обох фігурантів: https://reyestr.court.
gov.ua/Review/78350698, 
https://reyestr.court.gov.ua/Review/84153527
Вирок від 26 червня 2023 р. https://reyestr.court.gov.ua/
Review/111821720 

Довідка

ли до Туреччини, зловмисники 
отримували п'ять сотень доларів, 
якщо в Об'єднанні Арабські Емі-
рати, то тисячу доларів. Вербу-
вали в інтернеті за допомогою 
шахрайства. Обіцяли роботу 
прибирання, але коли жертви 
потрапляли в ту чи іншу країну, 
в них відбирали документи та 
залякували, а потім змушували 
надавати секс-послуги, — пові-
домив начальник відділу по бо-
ротьбі зі злочинами, пов'язаними 
із торгівлею людьми Головного 
управління Національної поліції 
у Тернопільській області Олек-

сандр Буняк.
Додамо, що впродовж 2017–

2018 років в Тернопільській 
області задокументували 5 груп, 
які займалися відправкою гро-
мадян на роботу до Росії, вер-
бували людей для сексуального 
рабства в Польщі та в борделі 
Об’єднаних Арабських Еміратів 
й Туреччини.

Тоді правоохоронці не змогли 
задокументувати всі факти тор-
гівлі людьми, де фігурували Яна 
і Володимир. Тому справу «роз-
ділили». За першими епізодами 
обоє фігурантів отримали умовні 
терміни — 2 і 3 роки.

Як пояснили «RIA плюс» 
власні джерела в правоохорон-
них органах, справу поділили 
на частини, бо одна з потер-
пілих перебувала за кордоном, 
довго не виходила на зв’язок та 
написала, аби справу слухали 
без її участі. Вона залишилась 
в Арабських Еміратах, встигла 
вийти заміж і переїхати з роди-
ною до іншої країни.

Правоохоронець, з яким ми 
спілкувались, який мав стосу-
нок до тієї справи, але попро-
сив не називати його у статті, 
поділився: не всі історії для ді-
вчат закінчились так позитивно. 
Принаймні одна із жертв потра-
пила до закордонного борделю, 
де пройшла сім кіл пекла, доки 
дісталась України.

Помер чоловік і 
операція 

У 2020 році справу знову 
вносять до ЄРДР ще за двома 
епізодами. Але які стосувались 
знову-таки 2017 року.

— У ході досудового розсліду-
вання встановили, що впродовж 
вересня-листопада 2017 року 
уродженка Рівненщини за по-
передньою змовою із спільни-
ками підшуковувала на території 
Тернопільської області малоза-
безпечених жінок для роботи 
за кордоном, — йдеться у пові-
домлення прес-служби. — Так, 
вказані особи завербували та 
сприяли у переміщенні за кор-
дон одній з жительок Тернопіль-
щини, у якої помер чоловік та 
на утриманні залишилась мала 
дитина. Жінці обманом запро-
понували діяльність, пов’язану з 
наданням клієнтам сексуальних 
послуг на території Об’єднаних 
Арабських Еміратів.

Попередньо зловмисники 
надали їй неправдиву інфор-
мацію про безпечність роботи, 
отримання високих прибутків 
у короткі терміни, можливість 
у будь-який час безперешкодно 
повернутися додому.

Також у листопаді 2017 року 

ними завербовано ще одну гро-
мадянку, що потребувала доро-
говартісної операції та не мала 
постійного заробітку.

Фігурантам знову оголошують 
підозру за ч. 2 ст. 149 КК Укра-
їни у вербуванні та переміщен-
ні людей, вчиненому з метою 
експлуатації, з використанням 
обману та уразливого стану осіб 
та за попередньою змовою гру-
пою осіб. Та передають справу 
до суду. Знову світить до 12 років 
тюрми, тим паче, коли злочин, 
скоєний повторно. Але попе-
редня судимість обох вже до тієї 
пори була погашеною. Тому ви-
рок — затвердили угоду і штраф 
119 тис. грн для обох.

У суді, до речі, принаймні Яна 
просила призначити їй штраф, 
а не умовний термін. Бо, як по-
яснила, хоче виїжджати за кор-
дон. А якщо отримає умовний 
термін, доведеться регулярно 
відмічатись в органах пробації та 
навряд чи отримає дозвіл виїзду.

Ми поцікавились у Терно-
пільській обласній прокурату-
рі, чи оскаржуватимуть вирок 
Тернопільського міськрайсуду 
від 26 червня в апеляції. Поки 
що чіткої відповіді «20 хвилин» 
не отримали.

ФЕМІДА

ловину віддаватимуть «господа-
рям». Вночі обидві утекли з бу-
динку, а згодом і з Туреччини.

Ще 2 клієнток вербувальниця 
знайшла через мережу Інтер-
нет, переконуючи у вигідності 
«роботи» на території Об’єдна-
них Арабських Еміратів, її без-
печності та отриманні високих 
прибутків у короткі терміни, 
розповіли у прокуратурі. Ці жін-
ки так і не потрапили до ОАЕ, 
оскільки правоохоронці зняли 
їх з рейсу сполученням «Київ — 
Дубаї» на території нейтральної 
зони в міжнародному аеропорту 
«Жуляни».

Загалом, потерпілими від 
незаконних дій вербувальниці 
та звідниці у наданні сексуаль-
них послуг є 5 жінок. За кожну 
завербовану клієнтку для ро-
боти за кордоном отримувала 
в середньому 500 доларів США, 
а 1200 грн — за звідництво 
на території Тернополя. Якщо 
детальніше — одному з чоловіків 
знайшла дівчину, з якою він за-
ймався любощами в гаражі.

«RIA плюс» із власних джерел 
тоді з'ясували, що вона мала 
власну сторінку у соцмережах, 
проте назвалась там чоловічим 
іменем — Михайло.

В 2018 році підозрювані від-
правили в АОЕ 26-річну терно-
полянку. Їй сказали, що працю-
ватиме танцівницею, але коли 
вона приїхала в Емірати, у неї 
відібрали документи та змусили 
займатися проституцією. Дівчина 
розповіла, що вона разом з інши-
ми жертвами жила на квартирі. З 
нею були уродженки Росії, Біло-
русі та Казахстану. — Дівчат що-
вечора завозили у клуб на дис-
котеку, де їх обирали клієнти. 
Тернополянку врятував один із 
замовників. Він про неї повідо-
мив у поліцію. Ще одній жертві 
дуету завадили правоохоронці 
поїхати в Туреччину, — повідо-
мили деталі правоохоронці.

За товар цінили від 
500 доларів 

У 2018 році Національною 
поліцією Тернопільської облас-
ті було задокументовано дев'ять 
фактів торгівлі людьми. Дівчат 
для надання секс-послуг найчас-
тіше вивозили до Туреччини та 
Об'єднаних Арабських Еміратів.

— Вербувальники за «жи-
вий товар» або кожну дівчину 
отримували чималу суму. Для 
прикладу, якщо дівчину прода-

За послуги і 
поставлений товар 
вони отримували 
від іноземців від 
500 до тисячі 
доларів

ДВОЄ СТУДЕНТІВ ВІДПРАВЛЯЛИ 
ДІВЧАТ У БОРДЕЛІ ЗА КОРДОН
Кримінал  Суди тривали п'ять років з 
перервами, кожен із фігурантів має по два 
вироки і відбулись умовними термінами 
та штрафами, хоча санкція інкримінованої 
статті передбачає до 12 років тюрми
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Яну К. і Володимира Д. за-
судили до штрафів за торгів-
лю людьми — вони вербували 
тернополянок, які опинились 
в уразливому стані, на роботу 
в борделі Туреччини і Арабських 
Еміратів. Більшість із них були 
такими самими студентками, як 
і вербувальники.

Справа тягнулась з 2017 року. 
Гучне затримання відбулось 
у лютому 2018-го. В столично-
му аеропорту правоохоронці з 
силовиками Держприкордонної 
служби завадили переправлен-
ню львів’янки і тернополянки 
до Еміратів. Одночасно у Тер-
нополі затримали організаторів 
схеми — тодішню студентку ме-
дуніверситету Яну К. та студента 
педагогічного вузу Володими-
ра К. Обоє тоді були 21-річними. 
А за послуги і поставлений товар 
вони отримували від іноземців 
від 500 до тисячі доларів.

Справу щодо обох фігурантів 
виділили в окремі проваджен-
ня і вже в жовтні 2018-го про-
куратура повідомила, що справу 
вербувальниці п’яти жінок для 
надання сексуальних послуг пе-
редали до суду.

Обіцяли рекламу. 
Виявився бордель 

— Впродовж 2016–2017 ро-
ків, діючи у змові із іноземцем, 
матеріали щодо якого виділено 
в окреме провадження, жінка 
підшуковувала для надання сек-
суальних послуг жінок з Украї-
ни і допомагала переправити їх 
за кордон, — повідомили у прес-
службі прокуратури області. — 
Жертвами торгівлі людьми ста-
вали безробітні жінки, які мали 
на утриманні родичів, перебували 
в уразливому стані та погоджува-
лись на високооплачувану роботу 
за кордоном.

Двом жінкам із сусідніх об-
ластей, яким терміново потріб-
ні були гроші, вербувальниця 
пообіцяла роботу у Туреччині, 
пов’язану із рекламуванням 
розважального закладу. Тобто 
спочатку їм пояснили, що вони 
заманюватимуть клієнтів, «роз-
кручуватимуть», аби купили ви-
пивку та дати заробити закладу.

Дівчат зустріли в аеропорту, 
привезли у будинок в Анталії. 
Вже на місці їм пояснили, що 
працюватимуть повіями, і за свої 
послуги братимуть 500 лір. А по-

Впродовж 2017-2018 років в Тернопільській області задокументували 5 груп, які вербували 
людей для сексуального рабства в Польщі та в борделі Об’єднаних Арабських Еміратів 

За кожну завербовану клієнтку для роботи за кордоном 
отримувала в середньому 500 доларів США
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вісті та релігійні організації», від-
повідно до якої, українська релі-
гійна громада сама вільно вирішує, 
до якого духовного центру вона на-
лежить та має повне право змінити 
своє підпорядкування.

Як церквам перейти 
від УПЦ до ПЦУ 

Релігійні громади, які досі знахо-
дяться під упорядкуванням Україн-
ської православної церкви, можуть 
перейти до Православної церкви 
України.

За інформацією Тернопільської 
єпархії ПЦУ, все починається з 
ідеї найактивніших членів релігій-
ної громади. Вони мають створити 
ініціативну групу та координувати 
подальші дії.

Голова ініціативної групи пови-
нен створити реєстр членів релігій-
ної громади. Тому варто подбати 
про те, щоб про формування реє-
стру дізналися всі члени громади. 
Інформувати їх можна в будь-який 
зручний для вас спосіб: соцмережі, 
місцева преса, вебсайт парафії.

— У деяких громадах ініціатив-
на група обходила жителів села чи 
селища і роздавала опитувальники. 
Таким чином вони дізнавалися дум-
ку якомога більшої кількості людей 
та інформували про можливий пе-
рехід від УПЦ до ПЦУ. Люди мають 
розуміти, що без більшої кількості 
голосів ніхто не перейде. І перехід 
від УПЦ до ПЦУ — не рейдерське 
захоплення, — каже пан Зубілевич.

Після ініціативна група визна-
чає день, місце та час проведення 
загальних зборів релігійної грома-

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@
GMAIL. COM, 095– 077-01-80 

Станом на липень, у Терно-
пільській області залишаються 
80 релігійних громад Української 
православної церкви. Переваж-
но вони розташовані в північній 
частині області. Про це редакцію 
повідомив протоієрей Тернопіль-
ської єпархії ПЦУ Володимир 
Зубілевич.

— У Тернопільській області ще є 
над чим працювати, якщо говори-
ти за УПЦ. Мова йде про Креме-
нецький район, Шумську громаду, 
Вишнівецьку громаду, Бережани, 
Тернопіль, Борщів, Чортків, Лано-
веччину. Переважно це по одній-дві 
релігійній громаді УПЦ в ОТГ, — 
каже він.

Якщо говорити за релігійні гро-
мади Православної церкви України, 
то на Тернопільщині їх 650. А це 
у вісім разів більше, ніж УПЦ. Про-
те чітко назви храмів УПЦ та ПЦУ, 
в обласному департаменті культури 
і туризму журналістці вказати від-
мовилися.

Лише 13 
відмовилися від МП 

За понад рік повномасштабного 
вторгнення 13 релігійних громад 
на Тернопільщині відмовилися від 
УПЦ та перейшли до ПЦУ. Се-
ред них громади таких сіл: Обич, 
Боложівка, Колодне, Дзвиняча, 
Піщатинці та інші. Активну фазу 
переходу спостерігали з 24 лютого 
і до літа 2022 року. Ознайомитися 
з переліком громад, які перейшли 
до ПЦУ, можна на інтерактивній 
карті.

Протоієрей Тернопільської єпархії 
ПЦУ Володимир Зубілевич наголо-
шує, ці переходи ніяк не пов’язані 
з мітингами, які влаштовує мо-
лодь. Схожі акції протесту вияви-
лися дієвими в інших регіонах, але 
не на Тернопільщині.

— Зараз триває процес переходу 
на Хмельниччині, бо там виходили 
проти московської церкви не лише 
молоді люди, а всі небайдужі. Треба, 
щоб була згуртованість, щоб вихо-

дили обізнані в релігії та законах. 
Наприклад, приходила молодь 
до Собору Віри, Надії, Любові та 
матері їх Софії і що? Так, міська 
рада забрала земельну ділянку. Але 
будівлі там приватні, їх побудували 
не за бюджетні кошти. Я не думаю, 
що зараз наша влада дістане кошти 
і погодиться викупити ці споруди. 
Бо що потім робити з ними? Хто 
буде брати в оренду? А руйнувати 
храми і собори не погодяться. Тому 
від цих мітингів нічого не змінило-
ся, — каже протоієрей Володимир 
Зубілевич.

Куди важливішу роль під час пе-
реходу від УПЦ до ПЦУ відіграє 
релігійна громада.

— Якщо говорити просто, то ре-
лігійна громада — група людей, які 
сповідують однакову релігію. Тобто 
вони в одному храмі одружуються, 
хрестять дітей, сповідуються, при-
чащаються, жертвують на нього 
кошти, а також замовляють пана-
хиду для близьких чи рідних. Така 
громада має бути при кожній церкві. 
Люди по-різному ходять до церкви, 
тож ми не можемо ігнорувати дум-

ку і голоси тих, хто приходить хоч 
раз на рік. Також немає фіксованої 
кількості членів цієї релігійної гро-
мади. Проте під час зборів все одно 
звертають увагу на те, щоб кількість 
місцевих жителів і учасників грома-
ди суттєво не відрізнялася. Напри-
клад, у селі проживає 600 людей, 
а на збори прийшли п’ять. Тоді 
збори переносять і повторно всіх 
сповіщають, — розповідає Володи-
мир Зубілевич.

За інформацією Тернопільської 
єпархії ПЦУ, такий перехід є пов-
ністю законним. Він передбачений 
у статті 8 закону «Про свободу со-
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На Тернопільщині 
є 650 громад  
ПЦУ. А це у 
восьмеро  
більше,  
ніж УПЦ

РЕЛІГІЯ

Релігія  Як перейти з УПЦ (МП) до ПЦУ, 
скільки часу потрібно, та які документи 
варто підготувати? У цьому розбиралися 
журналісти «RIA плюс». Також ми 
запитали думку різних конфесій, що може 
означати такий перехід

ПЕРЕХІД З МОСПАТРІАРХАТУ ДО ПЦУ

ди, на які запрошують всіх вірян 
церкви.

— Як тільки люди зійшлися, ви-
значають голову та секретаря зборів. 
Кожен учасник громади має в опи-
тувальному листі вказати свої дані 
та поставити підпис. Це своєрідне 
підтвердження присутності на збо-
рах. А далі починають обговорювати 
питання щодо зміни юрисдикції — 
перехід від УПЦ до ПЦУ, прийняття 
статуту релігійної громади у новій 
редакції, зміну найменування релі-
гійної громади, — розповідає Воло-
димир Зубілевич. — Аби перейти від 
слів до підготовки документів, треба, 
щоб 2/3 осіб від загальної кілько-
сті присутніх проголосували «за». 
Крім вірян, на збори запрошують і 
священника, аби з перших вуст діз-
натися його думку та чи планує пе-
реходити до ПЦУ. По завершенню 
треба завірити протокол загальних 
зборів і оновлений статут підписами 
обраного голови або секретаря.

Обидва документи треба затвер-
джувати у трьох екземплярах (або 
в одному екземплярі та двох нотарі-
ально завірених копіях). Наступний 
крок — це звернення до Тернопіль-
ської єпархії ПЦУ з проханням при-
йняти релігійну громаду до її складу.

— Релігійна громада пише про-
хання на ім'я Митрополита Нестора, 
щоб їх громаду прийняли до складу 
Тернопільської єпархії. Далі вирішу-
ється питання щодо призначення 
настоятеля. Якщо священник пе-
реходить з УПЦ до ПЦУ, і громада 
його приймає, то все так і залиша-
ється. Проте бувають випадки, коли 
священники не готові відмовлятися 
від приналежності до УПЦ, і тоді 
Митрополит Нестор призначає ре-
лігійній громаді іншого настоятеля. 
Під час переходу незмінним зали-
шається код ЄДРПО, представники 
релігійної громади та храм. Лише 
біля назви релігійної громади будуть 
писати не УПЦ, а ПЦУ. Релігійна 
громада з приставкою УПЦ пере-
стає існувати. Вона втрачає сутність 
юридичної особи, — пояснює Воло-
димир Зубілевич.

У Тернопільській єпарції ПЦУ ви-
готовляють документи протоколів і 
списки зборів, статут нової громади, 
копію рішення про її утворення, аби 
подати документи в Тернопільську 
ОВА на ім'я очільника області на пе-
ререєстрацію релігійної громади.

Таким чином, протягом двох-
трьох тижнів відбувається оброб-
ка документів у Тернопільській 
ОВА. Документи проходять юри-
дичну перевірку і потім потрапля-
ють на підпис керівнику обласної 
адміністрації.

— Коли зареєстрували статут, 
потрібно внести зміни до Єдиного 
державного реєстру. Після затвер-
дження релігійна громада офіційно 

переходить до ПЦУ. Також в ОВА 
можуть відмовити у перереєстрації. 
Це пов’язано з недопрацюванням 
документів. Наприклад, у нас був 
випадок, коли ми на кількох доку-
ментах не поставили підписи. Але 
все доробили і потім перереєстру-
вали, — каже Володимир Зубілевич.

Якщо не всі згодні з 
переходом?

Та не всім релігійним громадам 
на Тернопільщині вдалося одного-
лосно прийняти рішення і перейти 
до Православної церкви України. 
Наприклад, є ті, де думки людей 
розділилися.

— Були випадки на Тернопіль-
щині, коли релігійна громада зібра-
лася на збори, але 2/3 від загальної 
кількості людей не проголосували 
за перехід від УПЦ до ПЦУ. Тоді 
вони склали і підписали документ 
про почерговість. На практиці це 
має такий вигляд: на 09.00 прово-
дять службу для парафіян УПЦ, 
а вже на 12.00 приїжджає священник 
з ПЦУ і проводить службу для тих 
людей, які більше схильні до укра-
їнської церкви. Наразі таке практи-
кують у храмі Воздвиження Хреста 
Господнього, що у Великих Загай-
цях на Шумщині, — повідомляють 
у Тернопільській єпархії ПЦУ.

Які зміни в церквах 
після переходу 

Перехід має відбуватися поступо-
во і бути комфортним для парафіян 
та священника.

— Громади, які перейшли до Пра-
вославної церкви України, можуть 
використовувати під час літургій та 
богослужінь ту мову, яку і вико-
ристовували до цього. Ніхто не зму-
шує на наступний день все пере-
кладати українською мовою. Проте 
великим плюсом є те, що у біль-
шості храмів, навіть московського 
патріархату, проповіді говорили та 
читали Євангеліє українською мо-
вою. Тому для них це не так пробле-
матично, як для храмів у Східних чи 
Південних регіонах України, — каже 
співрозмовник.

Храми, каплички та інші релігійні 
будівлі на Тернопільщині зводили 
за кошти прихожан і ніяк не за кош-
ти московського патріархату. Тому, 
якщо релігійна громада вирішила 
перейти, то всі ці набудови перехо-
дять разом із ними до ПЦУ.

За інформацією Тернопільської 
єпархії ПЦУ, більшість храмів 
на Тернопільщині побудовані 
до 1991 року, тобто вони є пам’ят-
ками архітектури національного зна-
чення або пам’яткою архітектури 
місцевого значення. Тобто, ніякі 
храми не належать УПЦ. Здебільшо-
го це державні споруди, які просто 
надають в користування.

Прессекретар Тернопільської 
єпархії УПЦ о. Степан Балан 
наголосив, ні священники, ні ві-
ряни не бачать сенсу переходити 
до Православної церкви України. 
— Що є поганого в УПЦ? Це 
українська православна церква, 
вона визнана православним сві-
том. Ми молимося за мир та Пе-
ремогу в Україні, ми допомагаємо 
ЗСУ, а деякі наші парафіяни зараз 
на передовій. З 2022 року ми ві-
дійшли від всього, що пов’язувало 
нас з росією. Ми не маємо жод-
ного відношення до московського 
патріархату та Кирила, — розпо-
відає отець Степан. – Зараз ми 
не підпорядковуємося ніякому 
патріархату. У нас лише Київ-
ська митрополія, яка розташова-
на в столиці України. Головний у 
нас Митрополит Онуфрій. Якщо 
говорити за ПЦУ, то з 14 церков 
світу її визнали лише чотири. То 
чому ми маємо переходити і пе-

реводити своїх вірян з кращого в 
гірше? Зараз дуже багато неправ-
дивої інформації, роблять так, щоб 
розділити наш народ. Треба бути 
єдиними незалежно від конфе-
сійних приналежностей.
Більше того отець Степан впер-
ше чує про те, щоб 13 релігійних 
громад Тернопільщини офіційно 
заявляли про перехід та робили 
нові документи.
— Можливо частина людей і пе-
реходить до ПЦУ, хто його знає. 
Але я не чув, щоб повністю ре-
лігійна громада зі священником 
перейшла. Всюди залишаються 
наші священники, наші грома-
ди. Ми знаємо, як зараз готують 
ті документи, купа порушень. Все 
роблять задля підбурення народу 
та статистики. Є припущення, що 
перехід просто підтримали жителі 
громади, а не релігійна громада і 
так собі переоформили докумен-
ти, — каже прессекретар Терно-

пільської єпархії УПЦ.
Під час розмови отець Степан Ба-
лан неодноразово називав перехід 
від УПЦ до ПЦУ шляхом гріха. 
— Частину храмів поплічники 
ПЦУ захоплюють силою, а десь 
нам вдається відстояти. Вони зрі-
зають замки, людей виганяють, 
привозять своїх людей і роблять 
незаконні дії. Ми відступаємо і 
молимося в хатинках, рятуємо 
душу, а не зберігаємо будівлі. 
Релігія призначена не для політи-
ки, не для лозунгів, не для агресії. 
Ми для миру, спокою, любові та 
єдності. Така наша позиція, як 
вчив Ісус Христос, — каже отець 
Степан. Наостанок отець Сте-
пан наголосив, якщо віряни чи 
священники захочуть перейти до 
ПЦУ, то осуду зі сторони УПЦ не 
буде. Адже є 35 стаття Конституції 
України, де вказують, що кожен 
має право на свободу світогляду 
і віросповідання.

Чому не хочуть переходити до української церкви

В УПЦ переконують, всі служби проводять старослов’янською мовою і моляться за Україну
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До іспиту з математики Бог-
дана Остапчука готувала мама, 
а ось до історії — брат, адже 
вони є фаховими викладачами. 
На репетиторство довелося ходи-
ли лише до вчителя української 
мови та літератури.

— Богдан багато читає, але 
українська мова сину давалася 
тяжко. Він гарно писав твори, але 
робив помилки в граматиці. Я ба-
чила, що йому простіше розв'я-
зувати задачі, написати формули 
на хімії чи фізиці. Тому виріши-
ли, що він має ходити до репети-
тора і підтягнути знання. Також 
після репетитора він приділяв час 
вивченню української мови. Це 
була комплексна робота, — роз-
повідає мама хлопця.

Щодо складання Національно-
го мультипредметного тесту, то, зі 
слів Богдана, жодних труднощів 
не виникало. У хлопця нормаль-
но працювала програма, проте 

для підстрахування всі відповіді 
він записував на чернетці. Піс-
ля завершення тесту, ще раз все 
перевірив і тільки потім зберіг.

— Не знаю, можливо комусь 
не вистачає часу на НМТ, але 
мені його було забагато. Я відпо-
вів на питання з трьох предметів 
за дві години та 20 хвилин. Пере-
важно перевіряв математику, щоб 
не згубити десь мінус чи правиль-
но вписати все, тому витратив 
на неї десь годину. На українську 
мову витратив майже 40 хвилин, 

На іспитах Богдан 
Остапчук набрав 
596 балів з 
максимальних 600. 
У ліцеї радіють  
за учня
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ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
GMAIL. COM, 095– 077-01-80 

Цього року на НТМ випускни-
ку вдалося отримати по 200 ба-
лів з математики та української 
мови. А ось під час складання 
історії України допустив всього 
одну помилку, тож має 196 балів.

Богдан Остапчук не любить 
хизуватися своїми успіхами. Тож 
під час інтерв’ю з журналісткою 
«RIA плюс» відповідав чітко, ла-
конічно та без зайвих емоцій. 
Куди більше інформації про до-
сягнення, підготовку розповіли 
рідні та вчителі хлопця.

Покладався лише 
на власні знання 

Вперше про підготовку вступ-
них іспитів хлопець замислився 
в дев’ятому класі. Вже тоді він 
аналізував і вирішував, з яких 
предметів зможе отримати кращі 
результати, а отже і бюджетне 
місце в університеті.

— Коли я починав готуватися 
та обирати предмети, то скла-
дали ще зовнішнє незалежне 
оцінювання. Українська мова 
та математика були обов’язко-
вими, тож третім предметом 
я обрав історію України, а чет-
вертим — географію. Через війну 
відбулися зміни і я вирішив, що 
на НМТ залишаю українську, 
математику та історію. Влітку 
після 10 класу вже активно по-
чав готуватися. Тоді вже були 
доступні різні варіанти з НМТ 
2022 і можна було практикувати-
ся, що я власне і робив. Був час, 
коли я весь вільний час витрачав 
на підготовку до олімпіад, але ці 
знання теж мені знадобилися. Бо 
знову ж таки, треба повторювати 
матеріал, розв’язувати завдання, 
додатково читати, — розповідає 
випускник.

Мультитест  За результатами НМТ 
випускник Волинського ліцею Нестора 
Літописця потрапив до переліку 
найкращих. Хлопець розповів, як 
готувався і чи очікував на такі результати

БОГДАН ОСТАПЧУК ОТРИМАВ 
ДВІЧІ ПО 200 НА ІСПИТАХ

Богдан хоче навчатися у Києві і пов’язати своє життя з математикою

Хлопцю дуже подобається історія, а одну неправильну 
відповідь не вважає за поразку

Щороку Богдан Остапчук брав участь в олімпіадах, де 
займав призові місця

а ось історію вирішив за 15 хви-
лин. Я не панікував, просто читав 
завдання і намагався їх викона-
ти. Все чітко та системно. Тому 
я розраховував на 200 балів, — 
каже співрозмовник.

Хлопець хоче здобувати вищу 
освіту за спеціальністю «Систем-
ний аналіз». Тобто, у майбутньо-
му Богдан Остапчук буде фахів-
цем в розробці інформаційних 
технологій, інформаційних сис-
тем та систем підтримки при-
йняття рішень. А чи визначився 
вже з університетом?

— Так, я хочу стати студентом 
Київського національного універ-
ситету імені Тараса Шевченка. 
Також як варіант розглядаю ще 
Західноукраїнський національ-
ний університет України та Київ-
ський політехнічний університет. 
Цю спеціальність я обрав через 
любов до математики. Та і я її ро-
зумію. Все залежить від рейтингів 
та пропозицій від вищих навчаль-
них закладів. А далі вже буду ду-
мати та обирати. Хочу отримати 
гарні знання і бути спеціалістом 
своєї справи, — переконує Богдан 
Остапчук.

Богдан — гордість 
ліцею

Зі слів заступниці директора з 
навчально-виховної роботи Те-
тяни Романіної, за роки навчання 
у ліцеї Богдан проявив себе тіль-
ки з найкращої сторони. Тож він 
заслуговує і на похвалу, і на зо-
лоту медаль.

— Наш Богдан завжди старан-
ний, активний, працьовитий, 
відповідальний, наполегливий, 
комунікабельний. В одинадця-
тому класі він став призером II 
етапу Всеукраїнських учнівських 
олімпіад з навчальних предметів. 
Наприклад, перші місця займав 
з географії, української мови та 
літератури. А ось другі — з ма-
тематики, історії, інформаційних 
технологій. Здобув перемогу в III 
етапі: географія — І місце, укра-
їнська мова та література — III. 
У IV (фінальному) етапі Всеу-
країнської учнівської олімпіади з 
географії здобув III місце, — роз-
повідає пані Романіна. — Також 
брав участь у Всеукраїнському 
науково-освітньому фестивалі 
«Ми творимо Україну, а вона 
творить нас», який проводив 
Інститут обдарованої дитини 

НАПН України. Ніколи не про-
ходив повз волонтерських акцій, 
зокрема «Крізь вогонь війни… З 
вірою в майбутнє!», «Великодній 
кошик для воїна».

Богдан Остапчук розумів, 
українська мова — обов’язко-
вий предмет на НМТ, тож треба 
покращувати знання, щоб отри-
мати високі результати. Хлопець 
брав активну участь на уроках 
та ще й додатково займався з 
репетитором.

— Результатом Богдана 
я не була здивована. Пам’я-
таю, як під час пар давала ді-
тям різні варіанти НМТ і вони 
вирішували. То ось Богдан міг 
за пару вирішити по два варіанти 
та при цьому допускав мінімум 
помилок. І ми розбирали з ним 
ті завдання, на які він відповів 
неправильно. Він завжди уваж-
но слухав мене і казав: «Я все 
зрозумів». В 11 класі Богдан 
погодився брати участь в олім-
піаді, до якої також старанно 
готувався. Навіть приходив під 
час канікул до школи, вирішу-
вав завдання, писав твори. Це 
хлопець, який просто обожнює 
українську літературу і може 
перечитувати твори по кілька 
разів, — зізнається вчителька 
української мови та літерату-
ри Людмила Врочинська. — Це 
все вчергове доводить, що наш 
Богдан — надзвичайно старанна 
дитина. Своєю працею та на-

полегливістю він досягне багато 
чого. Я тішуся і хочу, щоб у жит-
ті він був щасливим, а всі його 
плани та мрії здійснилися.

А ось з математики нижче 
200 балів не очікували. Мама 
Богдана — вчителька математи-
ки, бачила, наскільки хлопцеві 
дається ця наука і за потреби 
завжди готова була допомогти 
у розв'язанні тих чи інших за-
вдань.

— Я скажу, що здебільшого 
все залежить від дитини та її 
бажання вчитися. Пам’ятаю, як 
під час дистанційного навчання 
він не пропускав жодного уро-
ку, виконував завдання, займався 
самоосвітою. Також важлива ще 
й участь в олімпіадах, бо в шкіль-
ному курсі взагалі не розгляда-
ють параметри, а це останнє 
завдання в іспиті. За рік чи два 
неможливо підігнати дитину. 
Треба постійна практика, гар-
ний шкільний курс. У мене був 
розрахунок на 200 балів. Я бачила 
його рівень, я знала, що він змо-
же вирішити. Єдине — просила 
його не повертатися до завдань. 
Якщо вже вирішив, перевірив, 
то треба відкидати сумніви, аби 
не зробити гірше. Також закли-
кала бути уважним у розрахун-
ках. Адже мінус чи нуль могли 
зіграти роль і результат вже був 
би не той, який треба, — наголо-
шує вчителька з математики Лідія  
Остапчук.
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7. РОБОТА, ЕМІГРАЦІЯ  
7.2 ПРОПОНУЮ  

 Автослюсар, автомаляр, автоелектрик, елек-
трогазозварювальник «МВ Стеллар» (050) 337-
81-05  

 Адміністратор, з/п 20 000 грн., продавець, з/п 
від 12 000 грн., (Наталя) (096) 846-11-71  

 Адміністратор, з/п 20 000 грн., продавець, з/п 
від 12 000 грн., (Наталя) (096) 846-11-71  

 АСИСТЕНТ СТОМАТОЛОГА, ПН.-ПТ., 9-18 ГОД., 
МОЖНА БЕЗ ДОСВІДУ, З/П ВІД 10 000 ГРН. (096) 
850-17-07  

 БУХГАЛТЕР-ОПЕРАТОР ДЛЯ ВИПИСУВАННЯ НА-
КЛАДНИХ В ЗАКЛАД ГРОМАДС. ХАРЧУВАННЯ, 
ПОЧАТК. ЗНАННЯ ПК, ГР 3/3, 8-19 ГОД., З/П ВІД 
700ГРН./Д (096) 352-60-81  

 Вантажник-різноробочий, з/п від 80 грн./год 
(067) 845-38-08  

 ВАНТАЖНИКИ В МЕРЕЖУ МАГАЗИНІВ «КИШЕНЯ 
МАЙСТРА», ДРУЖБА, ВУЛ.ОБ’ЇЗНА, З/П ВИСОКА. 
(097) 981-97-97  

 ВОДІЙ АВТОБУСА ПО МІСТУ, КАТ. «D», ХОРОШІ УМО-
ВИ, З/П ВИСОКА (067) 800-52-40, (067) 208-15-76  

 ВОДІЙ БУСА, З/П ВІД 12 000 ГРН. (097) 428-39-91  

 Водій вантажного транспорту, посвідчення ка-
тегорії «С», «СЕ», на постійну роботу, з/п від 15 
000 грн. (098) 888-69-89  

 ВОДІЙ-ДАЛЕКОБІЙНИК, З/П ВИСОКА, (ОЛЕГ) (067) 
352-13-03  

 ВОДІЇ ТАКСІ «549», НА БРЕНДОВАНІ АВТО КОМПАНІЇ 
HYUNDAI SONATA, БЕЗ ШКІДЛИВИХ ЗВИЧОК, ЗНАН-
НЯ МІСТА. 0800 50 49 48  

 ГОЛОВНИЙ БУХГАЛТЕР НА ПЕКАРНЮ. (098) 835-02-71

 ГУВЕРНАНТКА В ХОСТЕЛ, ДОБА ЧЕРЕЗ ДВІ. (067) 
895-52-77  

 Електрозварювальник, маляр у ковальську 
майстерню,  вул.Поліська, 3, на постійну робо-
ту, (067) 747-70-53  

 ЖІНКА В ПИРІЖКОВИЙ ЦЕХ (ВИГОТОВЛ. ТА ВИПІК. 
БУЛОЧОК, ПИРІЖКІВ, БІЛЯШІВ), ТИЖД/ТИЖД, 7,30-
19 ГОД., БЕЗКОШТ. ОБІД, З/П 700 - 800 ГРН (096) 
352-60-81  

 ЗВАРЮВАЛЬНИКИ НА КОНТАКТНІЙ ТА АРГОННІЙ 
ЗВАРЦІ, ДОВЕЗЕННЯ ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДО-
МУ. (067) 352-72-89  

 ЗВАРЮВАЛЬНИКИ НАПІВАВТОМАТОМ, З/П ВИСОКА. 
(050) 377-04-50  

 Зварювальники, робота по Україні, без шкідл. 
звичок, гарна фізична форма, без страху ви-
соти, житло, харч.,з/п від 1 000 грн./день (096) 
106-96-79  

 КУХАР ДЛЯ ПРИГОТУВАННЯ ПІЦИ ТА ЗАГОТОВОК НА 
ПІЦУ., НІЧНА ЗМІНА, 21- 09 ГОД., 13-15 РОБ.ДНІВ У 
МІСЯЦЬ, З/П 11 000 ГРН. (735 ГРН/ЗМ) (067)  653-
46-30  

 Кухар на роздачу, позмінно, вих. нед., з/п 350 
грн./зміна. (098) 229-22-18, (098) 250-04-11  

 КУХАР, ПОМІЧНИК КУХАРЯ, ПОСУДОМИЙНИЦЯ-ПРИ-
БИРАЛЬНИЦЯ В БАР. (098) 224-16-91  

 КУХАР-КОНДИТЕР У РЕСТОРАН, ГР. 9 - 23,15 ГОД., 
З/П 14 500 ГРН. (067) 351-51-44  

 ОПЕРАТОРИ  ВЕРСТАТІВ ЛАЗЕРНОЇ ПОРІЗКИ, ДОВЕ-
ЗЕННЯ ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ. (067) 352-
72-89  

 ОПЕРАТОРИ ПРОФІЛЕВИГИНАЛЬНИХ АГРЕГАТІВ, 
ДОВЕЗЕННЯ ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ. (067) 
352-72-89  

 ОХОРОНЕЦЬ, ДОБА ЧЕРЕЗ ДВІ. (098) 835-02-71  

 Охоронники, вахта 14/14, проїзд та прожив. 
за рах ф-ми, з/п 7 800- 13 500 грн./ 30 діб 
(067)462-70-24, (096)866-59-67  

 ПОКРІВЕЛЬНИКИ, СТОЛЯР, СЛЮСАР-САНТЕХНІК, 
ШТУКАТУР-ПЛИТОЧНИК, 24-00-58, (067) 208-36-40  

 ПОЛІРУВАЛЬНИК А/М, РИХТУВАЛЬНИК, ПРАЦІВНИК 
З ХІМЧИСТКИ НА СТО, 20-40 Р.,  НАВЧАННЯ, З/П 30 
000 ГРН. (096) 888-88-69  
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 Помічник для євроремонтів, з/п 100 грн./
год. (098) 178-57-14  

 ПОМІЧНИК КУХАРЯ В БАР «ТРИ ДОРОГИ», ВІК НЕ-
ОБМЕЖЕНИЙ. (097) 045-63-23  

 ПОСУДОМИЙНИЦЯ, ЕНЕРГІЙНА, ВІДПОВІДАЛЬНА, 
ОХАЙНА, (098) 498-41-27  

 ПОСУДОМИЙНИЦЯ-ПРИБИРАЛЬНИЦЯ В КАФЕ, 
ПОБЛ. ЦЕНТР. АВТОВОКЗАЛУ, ГР. 3/3, 7,30-19 
ГОД., БЕЗКОШТ. ОБІД, З/П ВІД 500 ГРН./ДЕНЬ 
(097) 498-33-90, (067) 252-50-42  

 ПОСУДОМИЙНИЦЯ-ПРИБИРАЛЬНИЦЯ В РЕСТО-
РАН, ГР. 3/3, 9-23,15 ГОД., БЕЗКОШТ. ХАРЧ., 
РОЗВОЗКА ДОДОМУ, З/П 9 000-10 000 ГРН./15 
РОБ.ДНІВ (067) 351-51-44  

 ПОСУДОМИЙНИЦІ В РЕСТОРАН «САПСАН», РОЗ-
ВОЗКА ДОДОМУ, 10-22 ГОД., ГР. 3/3, З/П 600 
ГРН. (098) 638-81-15, (096) 801-19-32  

 Працівн. буд.проф. різноробочі, муляр, штукатур, 
бетонувальник, водії фури а/м КамАЗ, машиністи 
екск, грейдерист, кранівник (098) 727-77-25

 ПРАЦІВНИК, З ПОСВІДЧЕННЯМ ВОДІЯ ЗІ СТАЖЕМ, 
ВМІННЯ ВОДІННЯ А/М, БЕЗ ШКІДЛ. ЗВИЧ., 9-19 
ГОД. (067) 492-06-42  

 ПРАЦІВНИКИ БЕЗ ДОСВІДУ РОБОТИ, ДОВЕЗЕННЯ 
ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ. (067) 352-72-89  

 ПРАЦІВНИКИ НА АВТОМИЙКУ-САМООБСЛУГОВУ-
ВАННЯ, ПОДОБОВО. (068) 251-88-36  

 ПРАЦІВНИКИ НА ВИРОБНИЦТВО ПОЛІЕТИЛЕНУ, 
МОЖНА БЕЗ ДОСВІДУ, РОБОТА ОФІЦІЙНА, З/П  
ДОГОВІРНА, (9-17 ГОД.). (098) 688-85-21  

 ПРАЦІВНИКИ, НА ТИМЧАСОВУ РОБОТУ 1-2 МІС., 
СТУДЕНТИ, РОЗМАЛЮВАЛЬНИКИ ПО СКЛУ, НАВ-
ЧАННЯ,  ТЗОВ «ІРЕНА КО», З/П ВІД 15 000 ГРН. 
52-80-29, (096) 307-70-95  

 ПРАЦІВНИЦЯ ДЛЯ РОЗКЛЕЮВАННЯ ОГОЛО-
ШЕНЬ, ВЧИТЕЛЬКА АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ, ДОС-
ВІД, ГРАФІК ДОГОВІРНА, З/П ДОГОВІРНА (096) 
605-63-95  

 ПРИБИРАЛЬНИКИ ВИРОБНИЧИХ ПРИМІЩЕНЬ. 
(050) 377-04-50  

 ПРИБИРАЛЬНИЦЯ, ПОЗМІННО, ОФІЦІЙНЕ ПРА-
ЦЕВЛАШТУВАННЯ. (067) 895-52-77  

 ПРИБИРАЛЬНИЦЯ-ПОСУДОМИЙНИЦЯ В КАФЕ-ПІ-
ЦЕРІЮ, ГР. 3/3,  ОФОРМЛЕННЯ ЗА ЗГОДОЮ, З/П 
СТАБІЛЬНА. (096) 344-34-44  

 ПРОДАВЕЦЬ В ПРОДУКТОВИЙ МАГАЗИН, ВУЛ.
ДОВЖЕНКА. (097) 770-98-89  

 ПРОДАВЕЦЬ В ПРОДУКТОВИЙ МАГАЗИН, СОНЯЧ-
НИЙ, ГР. 2/2, 3/3, 8-22 ГОД.,  З/П 700 ГРН./ДЕНЬ, 
(ІГОР). (096) 160-30-63  

 ПРОДАВЕЦЬ В РИБНИЙ МАГАЗИН, ДОСВІД У СФЕ-
РІ ТОРГІВЛІ ОБОВ’ЯЗКОВИЙ, ОФІЦІЙНО. (098) 
800-40-80  

 Продавець преси. (098) 020-60-00  

 Продавець у продуктовий магазин, Соняч-
ний, 8,30-22 год., офіційно, з/п від 650 грн./
день. (097) 233-19-54  

 ПРОДАВЕЦЬ-ВАНТАЖНИК В МАГАЗИН, 9-17 ГОД., 
(РОБ. ЧАС). (098) 041-43-18  

 ПРОДАВЕЦЬ-КАСИР В КАФЕ, Р-Н АВТОВОКЗАЛУ, 
ТОРГІВЛЯ ПИВОМ, АЛКОГОЛ. НАПОЯМИ НА РОЗ-
ЛИВ, ГР. 3/3, 8-19 ГОД., З/П 700-800 ГРН./ДЕНЬ 
(096) 352-60-81  

 РІЗНОРОБОЧИЙ,  ПЕРЕДМІСТЯ ТЕРНОПОЛЯ, НА 
ПОСТІЙНУ РОБОТУ, З/П 500 ГРН./ДЕНЬ (ПОТИЖ-
НЕВО) (098) 579-74-13  

 РІЗНОРОБОЧІ НА ВИРОБНИЦТВО, ДОВЕЗЕН-
НЯ ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ. (067) 
352-72-89  

 Різноробочі, вантажники, на постійне місце 
роботи, постійна зайнятість, з/п від 15 000 
грн. (098) 252-18-60  

 РІЗНОРОБОЧІ, ОПЕРАТОР СТРІЧКО-ПИЛЬНОЇ 
ПИЛИ. (050) 432-61-48  

 РІЗНОРОБОЧІ, ФІЗИЧНО ЗДОРОВІ, АКТИВНІ 
ЛЮДИ, НА ПОСТІЙНУ РОБОТУ, З/П 11 000 - 22 000 
ГРН. (068) 626- 10-18  

 СКЛАДАЛЬНИК ВІКОННО-ДВЕРНИХ КОНСТРУКЦІЙ, 
ДОСВІД, ГР. 9-18 ГОД., З/П 15 000 - 20 000 ГРН. 
(067) 208-31-39  

 СЛЮСАР З МЕХАНОСКЛАДАЛЬНИХ РОБІТ, З/П 
ВИСОКА. (050) 377-04-50  

 ТОКАРІ, З/П ВИСОКА. (050) 377-04-50  

 УКЛАДАЛЬНИКИ-ПАКУВАЛЬНИКИ, ДОВЕЗЕН-
НЯ ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ. (067) 352-
72-89  

 ФРЕЗЕРУВАЛЬНИКИ, З/П ВИСОКА. (050) 377-
04-50  

 ШВАЧКИ ДЛЯ ПОШИТТЯ ЛЕГКОГО ОДЯГУ, БЕЗ ПО-
ОПЕРАЦІЙНОЇ РОБОТИ, НАВЧАЄМО ПРИ ПОТРЕБІ 
З/П 12 000 -18 000 ГРН. (ВІД ВИРОБІТКУ) (066) 
368-72-06  

 ШЛІФУВАЛЬНИКИ, З/П ВИСОКА. (050) 377-04-50  

7.3 ШУКАЮ  

 БРИГАДА З МУРУВАННЯ  З КАМЕНЯ ОГОРОЖ, 
ФУНДАМЕНТІВ ПІД БУДИНКИ ШУКАЄ РОБОТУ. 
(098) 057-94-91  

 Жінка шукає роботу по догляду за людиною 
похилого віку або хворою, мед. освіта, д/р. 
(097) 867-97-87  

 ШУКАЮ РОБОТУ ПО ДОГЛЯДУ ЗА ЛЮДЬМИ 
ХВОРИМИ, ПОХИЛОГО ВІКУ, ВЕЛИКИЙ ДОСВІД 
(096)890-01-98, (063) 649-91-40  

10. ТЕЛЕФОНИ, ФАКСИ, МІНІ-АТС  
10.3 КУПЛЮ  

 Телефон мобільний, можна нероб. стан. 
(096) 208-00-54  

11. АУДІО-, ВІДЕОТЕХНІКА, 
ФОТОТОВАРИ ТА МУЗ. ТЕХНІКА  

11.3 КУПЛЮ  

 ТВ, РОБОЧИЙ, НЕРОБОЧИЙ СТАН, LCD, LED, (097) 
075-07-50  

 Ігрові приставки «Денді», можна неробочі, 
картриджі і плати з іграми для неї.,є вайбер. 
(067) 411-28-25  

17. МЕТАЛИ ЛІЦ.  
17.3 КУПЛЮ  

 БРУХТ ЧОРНИХ, КОЛЬОРОВИХ МЕТАЛІВ, ДОРОГО, 
ХОЛОДИЛЬНИКИ, МАШИНКИ ПРАЛЬНІ, КОЛОНКИ, 
САМОВИВІЗ. ЛІЦ. АВ №580978 (096) 957-35-52  

 БРУХТ ЧОРНОГО ТА КОЛЬОРОВОГО МЕТАЛУ, ЕЛЕК-
ТРОДВИГУНИ, ПЛАТИ, САМОВИВІЗ (096)414-86-11  

23. ПРОМИСЛОВЕ ОБЛ. ТА  
ІНСТРУМЕНТИ  
23.2 ПРОДАМ  

 Електроінструмент з Європи, дрелі, перфо-
ратори, торцовки, лобзики, фени, кархери, 
болгарки, ключі, фрезери,бензопили,ре-
монт,сервіс (097)484-20-46, (099)094-45-22  

 Кабель мідний КГ - 3х16, 1х10 (098) 906-
64-20  

24. ВИТРАТНІ МАТЕРІАЛИ, УПАКОВКА  

24.3 КУПЛЮ  

 МАКУЛАТУРА, ПОЛІЕТИЛЕН,  СКЛОБІЙ, ВІД 1 

ГРН./КГ, ПИВНІ ПЛЯШКИ, ВІД 1 ГРН., МЕТАЛЕВІ 

БАНКИ (067)808-84-84, (067)843-47-47  
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4. НЕРУХОМІСТЬ 
4.0 КРАЩІ ПРОПОЗИЦІЇ 

 АГЕНТСТВО НЕРУХОМОСТІ (096) 670-59-05 

4.1 ПРОДАЮ 1-КІМН. 

 б-р Петлюри 3/9/ц 30/16/7 не кут., терм 20 
500 (097) 239-78-88 

 вул.Великого 6/10/ц 37/18/10 сира, зд 33 000 
(097) 239-78-88 

 вул.Злуки 3/-/ц 36,5 кв.м б.з., хор. місце, б/
пос. (097) 636-03-84 

 вул.Карпенка 4/5/ц 31/18/6 жила 20 000 (097) 
239-78-88 

 вул.Кривоноса -/5 31/18/6 рем,меб,тех (097) 
239-78-88 

 вул.Лучаківського ц/б 48 кв.м сира,вла 35 000 
(067) 259-31-31 

 ВУЛ.НАДЗБРУЧАНСЬКА 8/10/Ц 44КВ.М Н/Б,ДОК,ВЛ 
35 999 (067) 259-31-31 

 вул.Тарнавського 3/10/ц 40 кв.м д/у, сира 
(067) 128-51-71 

 вул.Тарнавського 4/10/ц 39,5 кв.м д/у,сира 
(067) 128-51-71 

4.2 ПРОДАЮ 2-КІМН. 

 б-р Галицького 5п. 31/17/6 зв.ст. 21 000 (097) 
239-78-88 

 вул.Бандери 3п. 46/26/6 зв.ст 23 000 (097) 
239-78-88 

 вул.Київська -/9/п 50/30/9 і/о,зв.ст 31 000 
(097) 239-78-88 

 вул.Лепкого 5п 46/26/6 о/к, торг 27 000 (097) 
239-78-88 

 вул.Лучаківського 4/10/ц 87,84 кв.м д/у,сира 
(067) 128-51-71 

 вул.Львівська 3/10/ц 64,8 кв.м д/у,сира (067) 
128-51-71 

 вул.Тарнавського 4/10/ц 67 кв.м д/у,сира (067) 
128-51-71 

 Сонячний 3/10/ц 70,5 кв.м д/у,сира (067) 128-
51-71 

4.3 ПРОДАЮ 3-КІМН. 

 вул.Львівська 4/10/ц 82 кв.м д/у,сира (067) 
128-51-71 

4.6 ПРОДАМ БУДИНОК 

 Будинок-дача с.Колодіївка, 25 км від Терно-
поля 0,18 ганедорого 52-75-46, (067) 995-
76-38 

 Будинок Н.Світ, вул.Вільхова 2-пов 204 кв.м5 
кім., газ, опалення, вода, потребує капітолов-
кладень, + дача, 0,1 га120 000 у.о. (098) 584-
87-30, (098) 327-65-22 

 Будинок с.Богданівка, 50 м до зупинки поїзда 
3 кім., кух., газ, світло, літ. кух., сарай, стодо-
ла, гараж, підв., 0,18 га,- (098) 481-34-36 

 БУДИНОК С.В.ГАЇ НАДВІРНІ БУДІВЛІ, ВСІ КОМУНІКА-
ЦІЇ, 0,25 ГА- (068) 311-52-00 

 БУДИНОК С.ЗАГІР’Я, ЗБОРІВСЬКИЙ Р-Н СВІТЛО, 
ГАЗ, ВОДА, ГОСП. БУД., 0,25 ГАДОГОВІРНА (068) 
735-76-87 

 Будинок с.Золотники, Теребовлянський р-н, 
вул.Містечко газ, світло, 0,05 га- (098) 359-
10-01 

 Будинок с.Нагірянка, 12 ки від Чорткова 70 
кв.мжилий, або курсу у валюті,850 000 грн. 
(067) 787-33-64 

 БУДИНОК СМТ.МИКУЛИНЦІ, ЦЕНТР 90 КВ.М3 КІМ., 
КУХ., СВІТЛО, ГАЗ, ПІДВАЛ, САРАЙ, ГОРОД, БЕЗ 
ПОСЕРЕДНИКІВ20 000 У.О. (098) 343-19-55 

 ДЯЛНКА ЗЕМЕЛЬНА С.ПІДГОРОДНЄ 0,11 ГА, 0,22 
ГА, ПІД ЗАБУДОВУ- (098) 080-86-37 

 МАКУЛАТУРА, ПОЛІЕТИЛЕН, ВИЇЗД ДО ЗАМОВ-
НИКА, ВИГІДНО (ЦІНА ЯКІСТЬ), ВУЛ.ГАЙОВА 30. 
(067)350-20-60, (068) 060-13-88  

 ПІДДОНИ, ЄВРОПІДДОНИ, РІЗНІ, Б/К, ДОРО-
ГО, ВУЛ.ГАЙОВА, 30, ВИЇЗД ДО ЗАМОВНИКА. 
(067)350-20-60, (068) 060-13-88  

 СКЛОТАРА, СКЛОБІЙ, МАКУЛАТУРА, ПЛІВКА, МЕТ. 
БАНКУ, ПЛАСТМАСОВІ ЯЩИКИ, ПІДДОНИ ДЕР’ВЯ-
НІ. МЕТАЛЕВІ ВІДХОДИ, ВИЇЗД ДО КЛІЄНТА, ДО-
РОГО (096) 595-43-89  

26. ПОСЛУГИ  
26.1 ПОБУТОВІ  

 ВИВЕЗЕННЯ БУДІВЕЛЬНОГО СМІТТЯ ТА  РІЗНОГО 
ХЛАМУ, ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ, ВАНТАЖНИКИ 
(096) 837-57-55  

 Дрібні побутові ремонти, електрика, сантех-
ніка, замки, карнізи тощо, (13-22 год.). (097) 
755-41-21  

 ЕЛЕКТРОМОНТАЖНІ РОБОТИ БУДЬ-ЯКОЇ СКЛАД-
НОСТІ, ПОСЛУГИ САНТЕХНІКА, РЕМОНТ ГАЗОВИХ 
КОЛОНОК (095) 591-79-94  

 Промивання, ремонт котлів та газових ко-
лонок, заміна старих труб, змішувачів, уми-
вальників тощо. (099) 369-02-68  

26.2 ЮРИДИЧНІ  (ЛІЦЕНЗІЯ)  

 Автомобіл. адвокат: допом. у справах за 
ст.130 КУпАП, ст.286,286-1 КК,при поз-
бавл. водійс. посвідч., ДТП, страх. спори.
Св.3335/10 (096) 694-29-68  

 Адвокат :  висококвал іф ікована правова 
допомога у будь-якій галуз права. www.
lawyer.te.ua. Св.№3335/10 (096)694-29-68, 
(097)700-90-03  

 Адвокат: кредитні, банківс., боргові спори, 
іпотека, застава, вик. напис, затягування 
часу та робота на результат.Св.№3335/10 
(096) 694-29-68  

 Адвока т :  реєс трац і я ,  л і к в і д ац і я  ТОВ , 
ФОП, ПП «під ключ», кримін., адмін. пра-
воп., податк., господ., страх. спори,ДТП.
Св.№3335/10 (096) 694-29-68  

27. СПОРТ, ТУРИЗМ 
ТА ВЕЛОТЕХНІКА  

27.2 ПРОДАМ  

 Тренажери з Європи, орбітреки, велотрена-
жери, бігові доріжки, велосипеди, електр. 
велосипеди,крісла, лежаки,вудки, дошки для 
пресу (097)484-20-46, (099)094-45-22  

28. ФОНДОВА БІРЖА  
28.2 НАДАЮ КРЕДИТИ  

 НАДАМ ПОЗИКУ ГРОШЕЙ ПІД ВІДСОТКИ, ЗАСТА-
ВА ОБОВ»ЯЗКОВА. (096)621-00-58, (098)711-
20-31  

29. ХОБІ, ТВАРИНИ, АНТИКВАРІАТ  
29.2 ПРОДАМ  

 КАРТИНА НАТАЛІ БАСАРАБ «ПОЛІТ», «ФАНТАЗІЯ», 
П-АКР., 60-80 СМ, ВИД НА КАТЕДРУ, ВУЛ.САГАЙ-
ДАЧНОГО. (067) 496-29-33  

30. РІЗНЕ  
30.1 ПРОДАМ  

 ВИРОБИ З ГРАНІТУ РІЗНОГО КОЛЬОРУ, ГУРТ, 
РОЗДРІБ, ПАМ»ЯТНИКИ, ТУМБИ, СМУГА, НАКРИ-
ВКИ, ВАЗИ, СФЕРИ, ПІДВІКОННЯ, СТІЛЬНИЦІ, 
КАМІНИ (067)352-20-62, (096)060-65-72  

 ВИРОБИ З ГРАНІТУ РІЗНОГО КОЛЬОРУ, ПАМ»ЯТ-
НИКИ, ГРАНІТНА, КОЛОТОРІЗАНА БРУКІВКА, НАД-
МОГИЛЬНІ СПОРУДИ, РЕКОНСТРУКЦІЯ СТАРИХ. 
(096)464-59-14, (050)172-82-02  

 КОНТЕЙНЕР МОРСЬКИЙ, 6Х2.45 М, 12.2Х2.45 
М, 20 ФУТІВ, 6 М. (067)350-20-60, (068) 060-
13-88  

 Рамки вулика лежак, 50 шт., 10 грн./шт., 
шланг поливний d18, 200 м, 400 грн., ко-
ляска дит., 800 грн., пересувна підставка під 
ТВ, (067) 859-87-86  

 Холодильники, пральні машинки, газові пли-
ти, пилососи, кавоварки, тренажери, м/х 
печі, інструмент, поб. техн, б/к,електровело-
сипед (097) 484-20-46  

 ЄВРОКУБ, ХАРЧОВИЙ, ПІД ДИЗПАЛИВО, СЕПТИК, 
КАС, ТОЩО, ВІД 3 000 ГРН., КАНІСТРИ ПЛАСТИ-
КОВІ, 10 Л, 20 Л, ПЛАСТИКОВІ БОЧКИ, 200 Л. 
(067)350-20-60, (068) 060-13-88  

30.2 КУПЛЮ  

 ПЛИТИ ГАЗОВІ, КОЛОНКИ ЛЬВІВСЬКІ, ХОЛО-
ДИЛЬНИКИ, БАТАРЕЇ, ГОДИННИКИ МЕХАНІЧНІ, 
РАДІО СТАРІ, МОТЛОХ, СТАРІ ЗВАРКИ, СТАРТЕ-
РИ,РАДІАТОРИ (068) 328-60-39  

 ПІР»Я З ПУХОМ, ГУСЯЧЕ, КАЧИНЕ,  СВІЖЕ, Б/К, 
ПЕРИНИ, ПОДУШКИ, ДОРОГО (067) 220-41-57  

31. ЗНАЙОМСТВА  

31.1 ВІН ПИШЕ  

 63/170/80, вдівець, познайомиться з жінкою 
відповідного віку для спільного проживання, 
згідний на переїзд. (097) 609-30-29  

 Симпатичний тернополянин познайомиться для 
тривалих стосунків з симпатичною, не схильною 
до повноти жінкою, до 40 р. (091) 606-13-12

 ЧОЛОВІК ПОЗНАЙОМИТЬСЯ З ЖІНКОЮ ДЛЯ ПО-
СТІЙНИХ, ТРИВАЛИХ СТОСУНКІВ, (098) 847-08-28  

 Чоловік, 60 р., познайомиться з молодою жін-
кою, тільки тернополянкою. (099) 711-83-09  

31.2 ВОНА ПИШЕ  

 Жінка пенсійного віку познайомиться з са-
мотнім чоловіком, який має посвідчення во-
дія. (093) 823-05-33  

 ЖІНКА, 50 Р., ПОЗНАЙОМИТЬСЯ З ТЕРНОПОЛЯНИ-
НОМ, ДЛЯ СЕРЙОЗНИХ ВІДНОСИН. (097) 150-36-07  

 ТЕРНОПОЛЯНКА ПЕНСІЙНОГО ВІКУ ПОЗНАЙО-
МИТЬСЯ З ЧОЛОВІКОМ ДЛЯ ПРОЖИВАННЯ (068) 
148-52-17  

32. ВІТАЮ  
32.2 ЗАГУБИВ-ЗНАЙШОВ  

 Загублене посвідчення УБД №220785 на ім’я 
Стахів В.В. вважати недійсним  

 ЗАГУБЛЕНЕ ТИМЧАСОВЕ ПОСВІДЧЕННЯ ТП 
№2508-1125 НА ІМ’Я ЩЕПАНЮК Б.В. ВВАЖАТИ 
НЕДІЙСНИМ  

 ЗАГУБЛЕНИЙ ВІЙСЬКОВИЙ КВИТОК (ТИМЧАСОВЕ 
ПОСВІДЧЕННЯ) ТП №047224 НА ІМ’Я КРЕМЛЬОВ 
ВАДИМ ОЛЕКСАНДРОВИЧ ВВАЖАТИ НЕДІЙСНИМ  

 ЗАГУБЛЕНИЙ ВІЙСЬКОВИЙ КВИТОК ВИД. НА ІМ’Я 
СЕНИК СЕРГІЙ МИРОСЛАВОВИЧ ВВАЖАТИ НЕ-
ДІЙСНИМ  

 ЗАГУБЛЕНИЙ ВІЙСЬКОВИЙ КВИТОК НК № 5951773 
НА ІМ’Я ГРИЦИШИН А.Я. ВВАЖАТИ НЕДІЙСНИМ  

 ЗАГУБЛЕНИЙ ДИПЛОМ БАКАЛАВРА ТЕ №16289766 
ВИД. ТДТУ ІМ.І.ПУЛЮЯ НА ІМ’Я ЯВОРСЬКИЙ В.М. 
ВВАЖАТИ НЕДІЙСНИМ  

 ЗАГУБЛЕНИЙ ПАСПОРТ №007625202 ВИД. 
25.03.2022 Р. НА ІМ’Я КОКОВСЬКА С.В. ВВАЖАТИ 
НЕДІЙСНИМ  
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1. АВТОМОБІЛІ ЛЕГКОВІ.  
1.2 ПРОДАМ  

 ГАЗ-2410-Волга 90/біл/- газ-бензин. після 
капремонту, ВАЗ-2106, 85/зел/-, газ-бенз., 
КПШ-5, капремонт - (098) 219-20-18  

1.3 КУПЛЮ  

 ТЕРМІНОВИЙ ВИКУП АВТО, В БУДЬ-ЯКОМУ СТАНІ, 
ВИЇЗД ДО КЛІЄНТА, ШВИДКИЙ РОЗРАХУНОК. (096) 
094-15-26  

3. АВТОМОТОТЕХНІКА, ПОСЛУГИ  
3.4 ТРАНСПОРТНІ ПОСЛУГИ(ЛІЦЕН.)  

 Вантажні перевезення тягачем з напівприче-
пом 13,6х2,45 м, до 22 т, а/м маніпулятором, 
до 10 т, самоскидами, 5-12 т, Свід. (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Послуги автокранами в/п до 10т, стріла 15-
21м, телескопом навантажувачем JCB 531-70, 
евакуатором до 10т, самоскид.,7-12т, Свід. 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Послуги екскаватором-навантажув. JCB-3CX, 
ковші 30,40,60,80 см, планувал. ківш, бур, від-
бійник; міні-екскават.JCB. Свід. (067) 368-31-
55, (098) 598-50-00  

 ІНФОРМАЦІЯ ПРО ПОСЛУГИ АВТОВИШКОЮ, ВИСО-
ТА ПІДЙОМУ 22 М. (067) 208-36-40  

 Інформація про послуги автокраном, ванта-
жопідйомність 10 т, виліт стріли 15 м (097) 
151-31-86  

 Інформація про послуги екскаватором-наван-
тажувачем JCB-3СХ, копання септиків, фун-
дам., котлованів, планув., ковші 30, 40, 60, 90 
(097) 151-31-86  

 Інформація про послуги міні-екскаватором 
(098) 444-43-50  

 Інформація про транспортні перевезення а/м 
КамАЗ, камінь, пісок, щебінь, цегла. (067)351-
21-97, (050)588-73-97  

 ДЯЛНКА ЗЕМЕЛЬНА С.ПІДГОРОДНЄ 0,11 ГА, 0,22 
ГА, ПІД ЗАБУДОВУ- (098) 080-86-37 

 Ділянка дачна с.Петрики 0,12 гамет. буд., під-
вал, дерева, хор. місце, обробленадоговірна 
(050) 166-97-08 

 Д І Л Я Н К А  З Е М Е Л Ь Н А  С . Б А Й К І В -
ЦІ  ,ПІД ЗАБУДОВУ, КОМУНІК.  ПОРУЧ, КА-
ДАСТР.№6125280600020013628, 0,10 ГА, ВЛАС-
НИК10 000 У.О. (097) 000-66-70 

 Ділянка земельна с.Лозова 0,18 га, під забудо-
ву, торг10 800 у.о. (097) 944-32-25 

 Ділянка земельна с.Петрики, вул.Світанко-
ва під забудову, 0,12 га, рівна, дозвіл на газ, 
власник30 500 у.о. (067) 259-31-31 

4.8 ЗДАМ В ОРЕНДУ 

 1-кім. квартиру, вул. Просвіти, хор.ст., не-
має холодильника, пралки, дивана. (096) 
557-70-59 

 1-кім. квартиру, вул.Тролейбусна, меблі, хол., 
і/о, 5 000 грн. (096) 307-39-18 

 1-кім. квартиру, вул.Чернівецька, ц/б, 45 кв.м, 
є/р, і/о, меб., поб. тех., хол., прал. маш., 190 
у.о.+ком. (067) 259-31-31 

 1-КІМ. КВАРТИРУ, ЦЕНТР, ПОБ. ТЕХ. (096) 389-
75-28 

 2-КІМ. КВАРТИРУ, ВУЛ.15 КВІТНЯ, 50 КВ.М, РЕМ., 
І/О, БЕЗ ТВАРИН, 7 000 ГРН. (096) 889-34-33 

 2-кім. квартиру, вул.Кривоноса, всі меблі, хол., 
прал. маш., прох. кім., для сім’ї або дівчат, без 
тварин, 6 500 грн., торг (097) 278-58-41 

 2-кім. квартиру, вул.Миру, є все необхідне для 
проживання. (096) 557-70-59 

 2-КІМ. КВАРТИРУ, Н.СВІТ, 1/5, ЗВИЧАЙНИЙ СТАН, 5 
000 ГРН . (096) 889-34-33 

 Візьму на квартиру в окрему кімнату працюючу 
дівчину, вул.Симоненка. (096) 300-34-93 

 ВІЗЬМУ НА КВАРТИРУ ДІВЧАТ, Р-Н АВТОВОКЗАЛУ, 
ХОР. УМОВИ, ЗРУЧНОСТІ, НЕДОРОГО (096) 801-
86-94 

 ВІЗЬМУ НА КВАРТИРУ ДІВЧИНУ, ХЛОПЦЯ АБО СІ-
МЕЙНУ ПАРУ, ЦЕНТР. (068) 148-52-17 

 Візьму на квартиру, можна подобово, 52-
75-46, (067) 995-76-38 

 Ділянку земельна, побл. тубдиспансера, 0,1 
га, під с/г культури. (098) 611-92-15 

 КІМНАТУ В ПРИВАТНОМУ НОВОМУ БУДИНКУ ДЛЯ 
1-2 ЧОЛОВІКІВ, ВУЛ.Н.СВІТ. (096) 285-61-51 

 Окрему кімнату в приватному будинку, с.Бі-
ла, є/р, всі зруч., камін, без господарів, 
побл. зупинки (097) 545-40-07 

4.9 КУПЛЮ 

 1-, 2-, 3-КІМ. КВАРТИРУ, БУДИНОК, ЧАСТИНУ 
БУДИНКУ В М.ТЕРНОПІЛЬ, ТЕРМІНОВИЙ РОЗРА-
ХУНОК. (096) 670-59-05 

 1 - к ім .  к вартиру  в  Тернопол і ,  г о т і в ка , 
швидкий розрахунок, терміново (097) 239-
78-88 

 2-, 3-кім. квартиру в Тернополі, розгляну 
всі варіанти, готівка. (097) 239-78-88 

4.10 ЗНІМУ 

 1-, 2-кім. квартиру, в Тернополі, термново, 
(067) 712-82-72 

 1-, 2-кім. квартиру, терміново, для місце-
вих, на тривалий термін. (098) 681-29-46 

 Винайму квартиру, розгляну всі варіанти, 
(Ірина) (067) 869-16-96 

4.11 РІЗНЕ 

 АН «Перший центр нерухомості» ,  б-р Т.
Шевченка, 1, 1 пов. Шукаємо під клієнта, 
продаємо, здаємо квартири, комерц, при-
міщ., будинки 25-57-57, (067) 424-26-05 

 Продаються приміщення цокольні, пр.Тар-
навського, ц/б, 79,9 кв.м, зданий будинок 
(067) 128-51-71 

 Продається  в ідд іл  ж іночого  одягу ,  р -к 
«Оріон»,  15 кв.м,  терміново.  (067)  128-
51-71 

 ПРОДАЄТЬСЯ КІМНАТА В ГУРТОЖИТКУ, ВУЛ.
ЛУКІЯНОВИЧА, 18 КВ.М, ПРИВАТИЗ., РЕМ., 
МЕБ., ПОБ. ТЕХ., ВЛАСНИК, ДОГОВІРНА (097) 
340-66-28 

 Продається приміщення комерційне, вул.
Київська, напцівцоколь, 80 кв.м, 15 000 
грн./кв.м, власник. (067) 259-31-31 

 Продається приміщення, вул.Будного, р-к 
«Західний», 2-пов., 240 кв.м, підвал, або 
оренда. (096) 557-70-59 

 Продається приміщення, вул.Київська, ц/б, 
79,9 кв.м, власник. (067) 128-51-71 

 Продається приміщення, вул.Лучаківського, 
1 пов., 140 кв.м, д/у, під будь-який вид ді-
яльності. (067) 128-51-71 

 Продається терміново відділ жіночого одя-
гу з товаром, вул.15 Квітня, р-к «Оріон», 15 
кв.м, договірна (067) 128-51-71  
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5. БУДМАТЕРІАЛИ, САНТЕХНІКА  
5.2 ПРОДАМ  

 Блоки бетонні фундаменті, заводські, з гра-
нітного щебеню, нові, різні розміри, мож-
лива доставка,  розвантаження,  монтаж 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Блоки, відсів, камінь, щебінь, білий, сірий, 
пісок, цегла. (067)351-21-97, (050)588-73-97  

 Бордюр дорожній та тротуарний, вібропре-
сований, плитка тротуарна різної товщини, 
можлива доставка, розвантаження, монтаж 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Бруківка вібропресована, бордюри дорож-
ні та тротуарні, лотки водовідвідні, геотек-
стиль, доставка, розвантаження і монтаж 
бруківки (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 ГАЗОБЛОКИ «АЕРОК», ЯКІСНІ, СЕРТИФ., РІВНІ, 
КЛЕЇ ДЛЯ КЛАДКИ ТА ОЗДОБЛ. БЛОКІВ, МАТЕ-
РІАЛИ ДЛЯ УТЕПЛЕННЯ ФАСАДІВ, ПОМІРНІ ЦІНИ. 
(097) 808-55-71  

 ГАЗОБЛОКИ, ВІД ВИРОБНИКА, ПЕРЕСТІНОК, 
10Х30Х60, 12Х30Х60, МАНІПУЛЯТОР, ЯКІСТЬ, 
БЕЗКОШТОВНЕ СКЛАДУВАННЯ, ПЕРЕДСВЯТКОВІ 
ЗНИЖКИ. 42-48-02, (067) 925-87-31  

 Газоблоки, довжина 600 мм, висота 240 
мм, ширина 75, 100, 120, 200, 300, 400 
мм, блочки з гранітного відсіву 40х19х19, 
40х12х19 (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Геотекстиль голкопробивний, поверхнева 
міцність 100,150, 200,300 г/кв.м, для доріг, 
тротуарів, ландш. дизайну, дренажу, арму-
вання (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Залізобетонні вироби: опори ЛЕМ(стовпи 
електричні), антипаркувальні кулі, напівсфе-
ри, стовпці садові 2-4м, плити огорожі, ста-
кани (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Камінь бутовий Галущинецький на фундам., 
огорожі, щебінь фр. 20-50, 50-80, 80-120 – 
на бетон, дороги, відсів на підсипку, муляр-
ку (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Камінь бутовий, блоки фундаментні, відсів, 
пісок, шлак, щебінь, білий, гранітний, цегла. 
(067)351-21-97, (050)588-73-97  

 Керамзит фасований в мішках та насипом, 
фракція 10-20 мм, якісний, будь-яка кіль-
кість, можлива доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 К ільця канал із .  d 0,7;  1 ;  1 ,5;  2 м,  вис. 
30,60,90см, плити покриття кілець, люки по-
лімерпіщ. і чавунні, доставка, котлован, мон-
таж (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Металочерепиця, профнастил, власне в-во 
комплектуючих, водостоки, плівки, гурт. 
ціни, замір, виїзд.безкошт (096)132-84-04, 
(067)381-45-08  

 Панелі перекриття, ширина 1,2 м, 1,5 м, 
довж. 2-12,6 м, висота 160мм (полегшені), 
220мм (звичайні),320мм(підсилені), достав-
ка кран (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Панелі перектриття, 6,3х1,25 м, 4 шт., деше-
во. (068) 709-42-34  

 Паркани металеві ,  жалюзі-паркан,  ран-
чо-паркан, штахетник, металеві парапети, 
мет.шапки на стовпці, всі комплектуючі, по-
мірні ціни (096)132-84-04, (067)381-45-08  

 Перемички віконні, прогони, різні розміри, 
опорні подушки, в наявності та під замов-
лення, можлива доставка, розвантаження, 
монтаж (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Плити перекриття, блоки фундаментні, пе-
ремички віконні, прогони, фундаментні по-
душки, палі забивні, плити балконні, плити 
дорожні (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Пісок білий, жовтий, блоки фундамент, ще-
бінь, білий, сірий, камінь, грубий, дріб-
ний, відсів, шлак, цегла. (067)351-21-97, 
(050)588-73-97  

 Пісок в мішках, щебінь гранітний дрібний в 
мішках, керамзит в мішках, цемент в мішках, 
відсів в мішках, можлива доставка (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Пісок, камінь, щебінь (сірий, білий), відсів 
(сірий, білий), цегла (червона, біла), вапно, 
цемент, чорнозем, вивіз сміття (097) 665-
63-44  

 Пісок, щебінь, камінь, керамзит, чорнозем, 
глина, цемент, будь-яка кількість, самови-
віз або доставка самоскидами та в мішках 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Стовпці залізобетонні, довжиною від 2 до 
5 метрів, на огорожу, для садівництва, пе-
рерізом 6,5(5,5)см х 7см (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Труби азбестоцементі, діаметром 100-200 
мм, труби залізобетонні, діаметром 500-
1200 мм, можлива доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Цегла червона рядова, повнотіла і пустоті-
ла, біла силікатна, вогнетривка марок ПВ-5 
і ША-5, на піддонах та поштучно, доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Цемент М-500, М-400, Ів.-Франківський та 
Подільський, мішки по 25 кг, завжди свіжий, 
будь-яка к-сть, можлива доставка (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Шифер 8-хвильовий та плоский,  труби 
азбестоцементні, труби залізобетонні, гео-
текстиль, цемент М-400, М-500. (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Щебінь гранітний, вапняковий, доломітовий, 
базальтовий, різних фракцій, відсів, камінь 
бутовий, пісок, глина, доставка КамАЗ, ЗІЛ 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

5.4 БУДІВ-РЕМОНТНІ ПОСЛУГИ(ЛІЦ.)  

 «КОРОЇД», «БАРАНИК», КРИХТА, УТЕПЛЕННЯ БУ-
ДИНКІВ ПІНОПЛАСТ, ВАТА, ЗНИЖКИ НА МАТЕРІ-
АЛИ, ДОСТАВКА, ПОКАЗ РОБІТ., ДОСВІД 10 Р. 
(098) 952-67-81  

 «КОРОЇД», БАРАННИК, УТЕПЛЕННЯ БУДИНКІВ. ПІ-
НОПЛАСТ, МІНВАТА, СВОЄ РИШТУВАННЯ, ДОСВІД 
РОБІТ, ДОСТАВКА МАТЕРІАЛІВ. (096) 700-92-04  

 Акуратно та якісно утеплення фасадів піно-
пластом, мінватою, нанесення декоративної 
штукатурки, «короїд», «бараник», фарбуван-
ня.. (097)580-12-64, (067)178-15-75  

 БРИГАДА БУДІВЕЛЬНИКІВ ВИКОНАЮТЬ ЗАЛИВАН-
НЯ ФУНДАМЕНТІВ З НУЛЯ, МУРУВ.,ДАХИ, СХОДИ, 
МОНОЛІТИ, СТЯЖКА, СВОЄ ОБЛАДН.,ЛІЦ. АВ 
№55516 (098) 483-82-44  

 Бригада виконує утеплення будинків, піно-
пласт, декор. покриття «короїд», «бараник», 
вл.риштув., помірні ціни, знижка на матер. 
(097)580-12-64, (098)898-96-44  

 БУДІВНИЦТВО МОНОЛІТНО-КАРКАСНИХ СПОРУД, 
СТЕЛІ, СТІНИ, КОЛОНИ, ФУНДАМЕНТИ, БАСЕЙ-
НИ, СВОЯ ЄВРООПАЛУБКА, ЛІЦ.АВ№407455 ВІД 
24.08.08Р (097) 332-47-19  

 Виконуємо косметичні ремонти будь-якої 
складності, наклеювання шпалер, облицю-
вання плиткою інші види. (097) 916-49-32  

 ВИКОНУЄМО ЯКІСНО ТА ДОБРОСОВІСНО РЕМОНТ-
НІ РОБОТИ, ПЛИТКА, ЛАМІНАТ, ШПАТЛЮВАННЯ, 
ГІПСОКАРТОН ТОЩО, ПОРЯДНІСТЬ, ЧЕСНІСТЬ 
(098) 370-75-44  

 Гіпсокартон, шпатлювання, фарбування, ла-
мінат, внутрішні роботи. (068) 510-74-50  

 ЗАЛИВАННЯ ОГОРОЖ, БУДЬ-ЯКА СКЛАДНІСТЬ, 
СВОЄ ОБЛАДНАННЯ, СВОЯ ОПАЛУБКА. МОЖЛ. 
ДОСТАВКА МАТЕРІАЛІВ. ЛІЦ. АВ №55516 (098) 
483-82-44  

 КОПАННЯ ТРАНШЕЙ, ЯМИ, ГОРОДА, КОРЧУВАННЯ 
ПНІВ, ПІДРІЗАННЯ ДЕРЕВ, РУБАННЯ ДРОВ, МУРУ-
ВАННЯ ЦЕГЛОЮ, БЕТОННІ РОБОТИ. (099) 284-95-04  

 Промивання, ремонт котлів та газових ко-
лонок, заміна старих труб, змішувачів, уми-
вальників тощо. (099) 369-02-68  

 Теплошумоізоляція пінополіуритановою пі-
ною «Добра піна» - 100% екологічна, викор. 
ззовні, всередині Ліц. АЕ №640177. 30.03.15 
(067) 674-60-47  

 УТЕПЛЕННЯ БУДИНКІВ ПІНОПЛАСТ, ВАТА, ЕКС-
ТРУДОВАНИЙ КОРОЇД, БАРАНИК, КРИХТА, ЗНИЖ-
КА НА МАТЕР., ДОСТАВКА ВИЇЗД У В Р-Н, ПОКАЗ 
РОБ (096) 676-73-89  

 УТЕПЛЕННЯ БУДИНКІВ, ПІНОПЛАСТ, МІНВАТА, 
КОРОЇД,БАРАНИК, МОЗАЇКА, КРИХТА, ДОСТАВКА 
МАТЕРІАЛІВ, ПОКАЗ РОБІТ., ВИЇЗД В Р-Н (098) 
952-69-62  

 Шліфую паркет без пилу, настеляю паркет, 
ламінат, вагонку, лакую, шпатлюю, є пило-
сос,швидко, якісно, є транспорт, виїзд в ра-
йон 26-83-43, (097) 279-03-73  

 Шпатлювання, перетирання, побілка, плитка 
(096) 498-75-43  

 Шпатлювання, штукатурка, відкоси, шпа-
лери, фарбування, гіпсокартон та інші види 
ремонтних робіт, доступні ціни, (Володимир) 
(098) 080-06-25  

 Інформація: бригада виконує мурування 
з блоків, цегли. каменя., заливання схо-
дів, зварювання металевих сходів, можливі 
знижки. (098) 773-26-52  

 ІНФОРМАЦІЯ: ГЛИБИННІ НАСОСИ, МОНТАЖ ТА 
ЗАМІНА ТРУБ, ЕЛЕКТРИК. (096) 819-90-46  

 Інформація: електрик, сантехнік - встанов-
лення, заміна, ремонт, (13-22 год.). (097) 
755-41-21  

 Інформація: електрика в будинках, кварти-
рах. (096) 498-75-43  

 ІНФОРМАЦІЯ: ЕЛЕКТРОМОНТАЖНІ РОБОТИ БУДЬ-
ЯКОЇ СКЛАДНОСТІ, ПОСЛУГИ САНТЕХНІКА,  РЕ-
МОНТ ГАЗОВИХ КОЛОНОК (095) 591-79-94  

 ІНФОРМАЦІЯ: ЕЛЕКТРОПОВОДКА, САНТЕХНІКА, 
ПЛИТКА, ОБЛИЦЮВАННЯ КАМЕНЕМ, КОСМЕТИЧНИЙ 
РЕМОНТ. ГІПСОКАРТОН, ЛАМІНАТ. (068) 905-04-13  

 ІНФОРМАЦІЯ: ЗВАРЮВАЛЬНІ РОБОТИ,  АНГАРИ, 
ЗВАРЮВАННЯ МЕТАЛОКОНСТР. РІЗНОЇ СКЛАДН., 
ДРІБНІ РОБОТИ (АЛЮМІНІЙ, МІДЬ , ВИЇЗД ДО 
КЛІЄНТА (097)897-30-27, (066)361-62-77  

6. МЕБЛІ  
6.2 ПРОДАМ  

 ДИВАНИ, НА БУДЬ-ЯКИЙ ВИБІР, ЗІ СКЛАДУ. (097) 
187-18-08  

 КУХНІ, ШАФИ-КУПЕ, НЕДОРОГО. (097) 187-18-08  

 ЛІЖКА ДЕРЕВ»ЯНІ. (097) 187-18-08  

 МАТРАЦИ ДЛЯ КВАРТИРАНТІВ. (097) 187-18-08  

 МАТРАЦИ,БУДЬ-ЯКІ, ЗІ СКЛАДУ. (097) 187-18-08  

6.4 РІЗНЕ  

 ВИГОТ. ЯКІСНИХ МЕБЛІВ НА ЗАМОВЛ., ОПТИМІЗ. 
ПРОСТОРУ, ІНЖ. КОНСУЛЬТ., КУХНІ, ПЕРЕДПО-
КОЇ, ГАРДЕРОБ,ДИТЯЧА,КОМОДИ,ШАФИ, ОФІ-
СИ,МАГАЗ. (050) 987-61-64  

 Перетягування, ремонт м»яких меблів, замі-
на пружин, поролону. (097) 484-60-02  
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Просто смішно , цирк

Тарас Олійник

Тиск мабуть має

Юра Павлусик

Як завжди.

Оля Косар

Підлості немає меж!

Наталія Фірман

100 процентів захворіє…

Галина Мотурняк

Гарна ідея, але не на часі!

Tina Sh 

Та ваза до першого чобота!

Віталій Білоус

А , як ще гроші вкрадуть. 
Краще віддайте на ЗСУ.

Лариса Мимрик

Klavdia Kutran А лікарі,від-
кату скільки отримали за 
фальшивий діагноз?

Лариса Мимрик

ПоміШалися вже на тих 
клумбах..ГРОШІ НА ЗСУ..

Lesya Datskiv 

Вдома шпалери не міняю 
на кухні,бо якось…війна.Піс-
ля перемоги.А тут клумби.

Наталя Негодіна 

Вони всі чиновники тільки 
попадуться зараз хворі.Вже 
напевно завтра до суду при-
везуть на колясці.

Ганна Павлусик

Головко Михайло - дуже 
чесна людина і цей випадок 
про хабар, ніби то він взяв ха-
бар - підстава. Ніякої коруп-
ції не було, тому що це його 
підставили кандидати іншої 
національності, для того, щоб 
відібрати його посаду. Ми-
хайло  Головко не здатний  на 
такі вчинки. Прошу  визнати 
не винніст Михайла Головка. 
Дякую.

ЛЮБОМИРА 
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Сценарій Насірова. потріб-
но тільки ще одіяло найти

 Oleksandr Sahko

ЩО ОБГОВОРЮЮТЬ

Ну хіба можна ось так гало-
пом сказати Міськові, що буде 
звільнений з посади, звичайно 
такого удару і кінь не витри-
має, а в Міська четверо діточок, 
годувати треба і жінка без ма-
нікюру,  педикюру залишиться. 
Можна було якось акуратно пі-
дійти , сказати, бачиш Міську, 
яка паршива ця посада, як вона 
тебе зганьбила, а ти ж у нас 
приклад для наслідування, не 
можна так себе не берегти, ти ж 
все таки авторитет для області, 
ми тобі іншу посаду знайдемо, 
в селі роботи вистачає, для тебе 
знайдеться. А тут бах, звільни-
ти з посади, та звісно серце не 
витримало. Але суд наш гуман-
ний, він може почекати, коли 
Місько здоров'я поправить, на-
віть до дня святого Михайла 
можна почекати, а там видно 
буде, якщо не оклигає до Ми-
хайла, перенесуть засідання вже 
на другий рік. А там, дивись, 
може про Міська і забудуть, 
бо ще не один авторитет буде 
пійманий, до Міська вже уваги 
не буде, нових треба звільняти 
з посади.

Ірина Жижіна

Пропоную ретельно пере-
віряти службовців на стан 
здоров'я ато сумно стає одні 
хворі та інваліди

Татьяна Сухорукова

Ой! Щось він і так затягнув 
з лікарнею! Ми чекали що це 
швидше буде!!!

Галя Безкоровайна 

Всі депутати, які попадають 
під суд, зразу ж потрапляють 
до лікарні.Це що в них таке 
хобі?

Ларіса МіщукСкільки можна йти одні-
єю брехнею???Цей сценарій 
дешевий і відомий...скільки 
можна брехати і народ мати 
за дураків...гидко і бритко вас 
хворих жаліти

Оксана Сердюк 

Я так думаю, що … приліт 
у Львові, переконав багатьох, 
що не на часі прикрашати 
клумби. А хлопцям нашим 
найдорожчим хто буде допо-
магати?????

Nataliya Shtokalyuk

Дайте собі спокій з тими 
парками, дорогами, будо-
вами... Треба працювати на 
перемогу!!!

Їм би тільки придумати 
якийсь проект, де можна 
вкрасти грошей...

Треба прийняти закон, 
який забороняє такі проекти, 
а крім того заборонити про-
давати державні підприємства 
в час війни.

Прив'яжіть Головка до 
стовпа і набийте по дупі, як 
робили на початку війни, 
може інші будуть боятися... 
Чоловік заплатив заставу спе-
ціально щоб по дупі получи-
ти, на роботу прийшов, бо 
думав що не знають де його 
шукати, а нема кому... В місті 
лишилися одні жінки, діти , 
пенсіонери і мажори...

Дайте собі спокій з тими 
парками, дорогами, будо-
вами... Треба працювати на 
перемогу!!!

Їм би тільки придумати 
якийсь проект, де можна 
вкрасти грошей...

Треба прийняти закон, 
який забороняє такі проекти, 
а крім того заборонити про-
давати державні підприємства 
в час війни.

Прив'яжіть Головка до 
стовпа і набийте по дупі, як 
робили на початку війни, 
може інші будуть боятися... 
Чоловік заплатив заставу спе-
ціально щоб по дупі получи-
ти, на роботу прийшов, бо 
думав що не знають де його 
шукати, а нема кому... В місті 
лишилися одні жінки, діти , 
пенсіонери і мажори...

Микола Хаврак

Тернопіль,не позортися на 
весь білий світ!!! Спочатку ха-
барники,тепер клумба! Що 
далі??? Жах,які ви українці!!! 
Ні совісті ні честі!!! Війна за-
бирає найкращих,а ви сидите 
дома і гроші грибете в ки-
шені!!! Коли вже вдаватися!!!

Maria Vadovska 

Знову спрямування коштів 
в не той час і не в те русло! 
Коли вже нарешті будуть 
розставлені пріоритети? В 
країні війна і найбільш по-
трібно спрямовувати кошти 
на забезпечення хлопців.

Maria Vadovska 

Одне слово ЖАХ Ця клум-
ба виглядає ,як уламок раке-
ти В країні війна Гине цвіт 
нації,гордість нашої нації… 
Солдати немають найнеобхід-
нішого ТЕПЛОВІЗОРІВ 200 
тисяч на тепловізори А не на 
каміння Коли вже наїсться 
наша влада,апетити ростуть 
і ростуть… Такі чудові люди 
у Файному місті Тернопіль І 
така КОРУМПОВАНА ВЛА-
ДА

Svitlana Hunchak-
Remes

Альо гараж! У нас війна  
уже закінчилася? Хлопцям 
на фронті нестає дронів чи 
кам,яних річок?

Світлана Іванців 

Владі видніше, яка ситуація 
в країні і на фронті. Значить 
не все так погано. Можна 
собі дозволити такі трати.

Aаа Kкк

Допоможіть хлопцям ,а 
клумбу ми зробимо безплатно 
після війни.Своїми руками.
Майте краплю совісті, діти 
гинуть.

Світлана  
Леськів Семенів

Це  моральне знущання 
,насмішка над нашими за-
хисниками.

Пенсіонери з мізерних пен-
сій виділяють  на допомогу 
для ЗСУ  , а тут на клум-
бу 200тис. грн ? Керівники 
області, Ви , при здоровому 
глузді?

Світлана Кухта 

Взагалі виглядає жахливо, 
якась грецька амфора на ди-
тячому майданчику…

Anna Valchuk

А може краще ці гроші на 
дрони перерахувати? Війна 
шановні!!!! ВІЙНА!!!!!

Марія Бойко-Бурмич

ото Тернополяни ви на-
вибирали то мера то партії 
свобода ,,красти" партія пес 
найкраща

Yura Luchishin

Може, ще на суд принесуть 
на ліжку, в них то в моді… 
позорники… 

Любов Кравчук

Совість маєте? Купіть дро-
ни, а не камінці для клумби. 
Це ж треба таке придумати! 
Підставна схема для крадіжок 
коштів, не інакше.

Світлана Максимів 

Стаття зібрала понад 140 ко-
ментарів.

Публікуємо найцікавіші до-
писи, зберігаючи орфографію 
дописувачів.

Голова Тернопільської облради Михайло Головко ліг у 
лікарню перед судом про відсторонення від посади

НА ВИШНЕВЕЦЬКОГО СТВОРЮЮТЬ 
КЛУМБУ З «КАМ’ЯНОЮ РІЧКОЮ» 

Суд про відсторонення від посади Головка 
перенесли — голова облради на лікарняному

Центральну клумбу на бульварі Вишневецького 
оновлюють. На це витратять майже 200 тисяч гривень

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Стаття зібрала понад 40 комен-
тарів.

Публікуємо коментарі допи-
сувачів, зберігаючи орфографію.
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навчальний центр операторів БПЛА 
West Guard Drones.

— Аеророзвідка — це «очі» армії, 
які зберігають безцінне життя на-
ших захисників. Тому ми почали 
безкоштовно навчати військових, 
маючи до них одне прохання: 
«Хлопці, ми вас усім забезпечуємо, 
лише вчіться, будь ласка!» Бо нам 
слід ефективно утримувати техніку 
і працювати так, аби давати ворогу 
якнайбільше «бавовни», — додає ке-
рівниця центру West Guard Drones 
Мар’яна Король.  

Для військових і спецпризна-
ченців навчання та проживан-
ня — безоплатне, його забезпечує 
громадська організація. А програма 
підготовки складається з теоретич-
ної та практичної частин. Спочатку 
хлопці реєструються за допомогою 
Google-форми. Далі вони повинні 
пройти онлайн-курс: «Застосування 

технологій в умовах війни». Теорія, 
за словами Мар’яни, включає про-
грамне забезпечення, види дронів, 
трохи про тактичну медицину тощо. 
У курсі багато інформації, яка ко-
рисна для будь-якого військового. 
А друга частина занять — відпра-
цювання знань.  

— Після проходження теорії 
курсантів запрошують у Тернопіль 
на практику. Проживання захис-

У практичну частину навчання входять тренування в 
польових умовах

Нагороди, які у День Конституції вручили інструкторам 
навчального центру

НАДІЙНИЙ ТИЛ

ників реалізовується за співпра-
ці ТНТУ ім. І. Пулюя. Практичні 
навчання тривають упродовж п’яти 
днів. Хлопці тренуються від ранку й 
до вечора, адже курс розрахований 
на значний об’єм годино-польотів. 
Плюс, проводимо додаткові лекції. 
Наприкінці тижня учні проходять 
квест, — розповідає Мар’яна Ко-
роль. — Ми вивозимо хлопців у ліс 
та тренуємо у польових умовах. 
Вони аналізують помилки і далі про-
бують. Після цього вже орієнтуються 
у техніці та добре нею володіють.  

А результат їхньої праці, кажуть 
жінки, видно, коли військові з пере-
дової надсилають відео. Випускники 
школи воюють на «найгарячіших» 
напрямках — Бахмут, Вугледар, Со-
ледар тощо.

Отримали нагороди 
від Резнікова 

Відкрити навчальний центр було 
непросто, пригадує Юлія Мамчак. 
Все обладнання для підготовки опе-
раторів БПЛА закупили за власні 
кошти. Мають різні види дронів — 
цінні DJI Mavic 3, DJI Mavic Pro, 
DJI Mavic Zoom та DJI Mavic Air 
тощо. Оскільки курс насичений, 
то техніки мають стільки, аби «по-
льотних» годин вистачило кожному 
військовому для практики. Інструк-
тори навчають по 5 курсантів у під-
групі, аби всім приділити достатньо 
часу.

Юлія Мамчак та Мар’яна Король 
розповідають, що у День Консти-
туції Міністерство оборони нагоро-
дило школи, які готують операторів 
БПЛА. На вручення запросили й 
West Guard Drones. Нагороди від 
міністра оборони Олексія Резнікова 
отримали чотири інструктори.   

Це молодший сержант Юрій Ле-
щишин, який є доцентом кафедри 
комп’ютерних систем та мереж 
ТНТУ імені Івана Пулюя та має 
понад 7 років досвіду у військовій 
і науковій роботі з безпілотника-
ми. Також Володимир Наконеч-
ний — інструктор-авіамоделіст 
із 22-літнім досвідом та кандидат 
у майстри спорту з авіамоделюван-
ня, і два інструктори із застосуван-
ня квадрокоптерів, які працюють 
із БПЛА упродовж семи та дев’яти 
років — Мар’ян Брега і Ростислав 
Ковальчук.   

Юлія Мамчак і Мар'яна Король зробили фото з 
міністром оборони

ЮЛІЯ ІНОЗЕМЦЕВА, JULIIIA.INOZEMTSEVA@
GMAIL.COM, 098– 821-01-51 

Тернопільську організацію «Кра-
їна рівності і правди» заснували ще 
у 2018 році, розповідає її очільниця 
Юлія Мамчак. До повномасштаб-
ного вторгнення тут надавали без-
коштовні юридичні консультації 
малозабезпеченим: пенсіонерам, 
людям з інвалідністю, багатодіт-
ним родинам тощо. Після 24 лютого 
волонтери повністю перемкнулись 
на підтримку ЗСУ. Серед основного, 
чим займаються — готують висо-
кокваліфікованих операторів БПЛА.

Дрони рятують 
життя 

— Ми побачили, що скільки тех-
ніки не купуй, якщо хлопці не вмі-
ють нею правильно користуватись, 
то це кошти на вітер. А дрони сьо-
годні недешеві і знайти їх непро-
сто. Військові інколи думають, що 
якщо вміють підняти апарат у пові-
тря — цього достатньо. Проте ворог 
вчиться надзвичайно швидко, він 
використовує надпотужні РЕБ-и. 
Навіть звичайні антени, які у них 
старі, на жаль, працюють… — го-
ворить Юлія Мамчак.  

В організації розуміли, що багато 
воїнів, які наразі на фронті, ніколи 
не мали бойового досвіду і знань, 
як керувати дронами. Або ж комусь 
бракувало навичок як оператора, аби 
захистити свою техніку від ворожих 
засобів радіоелектронної боротьби. 
Тому у лютому 2023 року «Країна 
рівності і правди» спільно з «Цен-
тром підтримки аеророзвідки», 
очолюваним Марією Берлінською, 
і командою Victory Drones створили 

Волонтери  Організація «Країна 
рівності і правди» у час війни допомагає 
військовим. У лютому 2023 року там 
створили навчальний центр операторів 
БПЛА під назвою West Guard Drones. 
Інструкторів, які навчають бійців, 
нещодавно нагородив міністр оборони 
Резніков

У навчальному 
центрі провели 
вже 7 курсів 
для військово-
службовців, при-
кордонної служби

А
РХ

ІВ
 Г

РО
М

А
Д

С
Ь

К
О

Ї О
РГ

А
Н

ІЗ
А

Ц
ІЇ

НАГОРОДИ ВІД МІНІСТРА ОБОРОНИ

У травні організація оголоси-
ла масштабний збір «Мільйони 
на дрони!» Волонтери хочуть зібрати 
3 мільйони гривень для забезпечен-
ня підрозділів аеророзвідки різних 
бригад та напрямків усіма необхід-
ними засобами. Це безпілотники та 
комплектуючі, сервісна підтримка, 
запчастини, антени тощо.

Для тих, хто має бажання залиши-
ти донат на потреби аеророзвідки, 
залишаємо реквізити.

Монобанка: https://send.
monobank.ua/jar/5m5QuGMo53;

Номер картки банки — 
5375 4112 0732 9041.

«ПриватБанк», дола-
ровий рахунок — USD 
UA573052990000026005043300099 

«ПриватБанк», єв-
ровий рахунок — EUR 
UA713052990000026004043300948 

«ПриватБанк», грив-
невий рахунок — 
UA633052990000026002013301485 

Як зареєструватись 
на навчання?

На даний момент у центрі про-

вели 7 навчальних курсів для вій-
ськовослужбовців, правоохоронних 
органів та прикордонної служби. 
Триває черговий набір на навчання. 
Ми запитали, як записатися.

— Це курс тільки для військо-
вих! На нашій сторінці у Фейсбу-
ці є гугл-форма, де можна зареє-
струватися. Далі ми зв’язуємося з 
курсантами, розпитуємо про їхні 
знання — і чекаємо на навчанні.  
— Перед початком просимо у бійців 
принести лист із військової частини 
про те, що там знають, кого відря-
дили, чому, куди та на який термін. 
Деяка інформація курсу має обмеже-
ний доступ, тому ми остерігаємось 
колаборантів. Зараз взяли паузу, 
бо тривають запеклі бої і хлопців 
не відпускають. І також поки група 
ще не сформована, є охочі, але їх 
мало. Маємо набрати хоч 15–20 кур-
сантів, — каже Мар’яна.

Для охочих стати операторами 
БПЛА, залишаємо контакти для за-
пису на навчання: Мар’яна Король 
(+38 098 308 29 35; +38 098 232 13 54; 
адреса електронної пошти — 
westguard.drones@gmail.com).

Для Перемоги працює величезна команда
«Країна рівності і правди» має 

кілька напрямків волонтерства. 
Приміром, співпрацюють зі швей-
ним цехом, де виготовляють одяг 
для військових під маркою West 
Guard. Раніше шили термобілизну, 
зараз форми та фліски, для яких 
купують тканину з Європи.

Крім того, хлопці залишають для 
команди списки потреб, які слід за-
крити. Тому організація передає на 
фронт антидронові рушниці, опти-
ку, амуніцію, продукти харчування 
тощо. Всі ці справи, додають Юлія 
та Мар’яна, були б неможливими 
без цілої когорти небайдужих лю-
дей, які їм допомагають. Всіх цих 
тернополян жінки просять згадати 
бодай словом, без спільної праці 
нічого б не вийшло. 

– Скажімо, у нас є кілька волон-
терів із діаспори. Я не уявляю, як би 
ми без них працювали. Це Людмила 
Шидлюх-Фещак з Іллінойса (США) 
та отці Ярослав Мендюк та Микола 
Бурядник, братство Священико-
мученика Миколая Чернецького 
Парафії Св. Йосифа Обручника 
УГКЦ, – наголошує Юлія.

Рейси на фронт, до наших за-
хисників, здійснюють водії Василь 
Романський та Роман Люлька. Ан-

дрій Безкоровайний шукає вживані 
дрони та займається логістикою. 
Сітки та кікімори для військових 
плетуть Людмила Іванюк і коман-
да: Олександр Василько, волонтер-
ський штаб школи №29 (Анатолій 
Ятищук, Людмила Петренко, Олена 
Кифор, школярі Євген і Богдан та 
інші небайдужі дівчата і жіночки), 
волонтерський штаб школи №26 на 
чолі з директором Галиною Ніро-
дою, Оксана Возняк, Леся Козако-
ва, Галя Хорощак, Марія Свірська, 
Олена Воловець і багато інших.

Окрему вдячність від організа-
ції висловлюють «Станції юних 
техніків». Регулярно підтримують 
діяльність організації Роман та 
Петро Татарчуки. В офісі зібрали 
колекцію використаних гільз, які 
власноруч розмалювали діти під 
керівництвом Ірини Качанової. 
Також перетворюють використані 
гільзи у витвори мистецтва Орисла-
ва та Людмила Герасимчук, Лілія 
Войцехівська. Розпис на одязі дарує 
на ЗСУ Ірина Горошко.

Прикраси ручної роботи творять 
Ірина Борщівська з донечками Ві-
кою та Нікою. Ці «сувеніри» теж 
використовують для допомоги ар-
мії – їх дарують благодійникам, які 

донатять на ЗСУ, або продають на 
аукціонах. А красиві скриньки, у 
яких надсилають вироби, роблять 
у цеху Микити та Юри. 

Долучаються до роботи громад-
ської організації Інна Гайдамака 
(допомога у зборах, логістика), 
«Резонанс Медіа» (друк продукції), 
Надія Нанинець, Богдана Джоган, 
Леся Грохольська, Надія Мариняк, 
Ярослава Кормиш, Оксана Стецій, 
Марія Беднарчук, Марія Тесліцька, 
Галина Мусієнко (випікають пе-
чиво для хлопців). З перших днів 
війни допомагають необхідними за-
собами, від техніки до медицини, 
Андрій Дацко з сім’єю.

Жінки наголошують на неоцінен-
ній ролі литовського фонду «Blue/
Yellow for Ukraine», який із 2014 
року підтримує нашу армію.

На завершення Юлія та 
Мар’яна показують нам пра-
пори з підписами військових. 
Це підписи всіх, хто працює на 
один результат – знищення ро-
сійського ворога. Багатьох тих, 
хто залишив своє прізвище на 
тканині, вже немає в живих… 
Тим не менш, усі вони – Герої, 
і зробили свій неоціненний вне-
сок у Перемогу.
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пообіцяв мені, що десь має виста-
вити його на аукціон, щоб твор-
чість не просто прикрашала кабінет, 
а працювала на Перемогу, — згадує 
пані Лілія.

Громадські організації почали 
пропонувати Лілії Войцеховській 
співпрацю. Вони передають їй ту-
буси, шоломи та гільзи. Далі майс-
триня мала їх розмалювати, а піс-
ля мистецькі вироби розпродають 
на різних благодійних аукціонах.

— У червні громадські організа-
ції проводили благодійний аукціон 
в ТРЦ «Подоляни». Тоді мене за-
просили розмалювати кілька тубусів 
і долучитися зі своїми лотами. Стар-
това ціна тубусів була 1000 гривень. 
Людей тоді прийшло не так багато, 
як хотілося. Але частину моїх ви-
творів вдалося продати. Пам’ятаю, 
що їх придбала ГО «Країна рівно-
сті та правди». Наприклад, тубус із 
назвою «Палаюча Москва» поїхав 
десь за кордон. Скажу, що у нас 
в Україні люди не дуже цінують 
таке мистецтво. Ще у перші місяці 
вторгнення купували та кошти для 
ЗСУ збирали швидше. Ось в інших 
країнах розмальовані тубуси можна 
продати за $1000. Думаю, ви розу-
мієте різницю, — каже майстриня.

За останні місяці творчості га-
раж тернополянки перетворився 

на склад використаних гільз та тубу-
сів. Адже крім волонтерів, залишки 
від зброї їй передають і військові, 
які зараз виборюють кожен санти-
метр на Бахмутському напрямку.

Як всі лягають 
спати, я малюю 

Під час розмови з журналісткою 
Лілія Войцеховська зізнається, ма-
лювати на гільзах та інших залишках 
зброї куди важче, ніж на звичайних 
полотнах. Треба правильно відшлі-
фувати об'єкт, підібрати фарбу, ко-
льори. Інколи на це треба витратити 
не один день.

— Основу треба обов’язково під-
готувати, щоб малюнок мав гарний 
вигляд і тримався нормально. Перед 
тим, як робити ескізи, я обов’яз-
ково очищую поверхню об’єкта та 
ґрунтую її. Роблю це білою фарбою 
для стін, вона гарно лягає, трима-
ється й економна. Після того як 
основа підсохла, я роблю ескіз і 
вже потім акриловою фарбою по-
чинаю розмальовувати деталі, тоб-
то прикрашати наш об’єкт, — каже 
майстриня. — Раніше я намагалася 
продумати кожну деталь, підбирала, 
щоб було гарно й естетично. Зараз 
отримую замовлення за замовлен-
ням і не маю так багато часу, щоб 
підбирати все до дрібниць. Є люди, 

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
GMAIL. COM, 095– 077-01-80 

Журналісти «RIA плюс» вже 
неодноразово розповідали про 
тернопільську викладачку та во-
лонтерку Лілію Войцеховську. 
Саме вона взимку облаштувала 
у сховищі місцевого коледжу 
майстерню для виготовлен-
ня окопних свічок. Тож, поки 
в місті лунала повітряна тривога 
та окупанти запускали ракети, 
пані Лілія разом зі студентами 
власноруч створювали засоби 
світла та тепла для захисників.

Я не можу сидіти 
без діла 

З середини весни захисники по-
чали все менше надсилати запитів 
на окопні свічки, тому проєкт до-
велося призупинити. Та щоб бути 
корисною для української армії, 
тернополянка почала перетворюва-
ти тубуси, гільзи, шоломи на витво-
ри мистецтва. Згодом розмальовані 
об’єкти виставляють на аукціон, 
а зібрані кошти передають ЗСУ.

— Перші шоломи та гільзи ди-
ректору коледжу передав священ-
ник. Він знав, що ми такі творчі 
та знайдемо, що зробити з цими 
речами. Тоді я почала закуповува-
ти фарби, підбирати малюнки та 
спробувала розмалювати. Пам’ятаю, 
що перші розмальовані шоломи 
я віддала громадській організації 
«Промінь сонця — ми проти опі-
ків», на благодійний аукціон та 
подарувала голові Тернопільської 
ОВА Володимиру Трушу. Тоді він 

Пані Лілія (перша ліворуч) на благодійному аукціоні Переважно зображує патріотичну символіку та орнаменти
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НАДІЙНИЙ ТИЛ

Волонтери 
 Тернополянка 
вже не уявляє 
свого життя без 
волонтерства. 
Готова творити 
навіть вночі, аби 
тільки допомогти 
ЗСУ та наблизити 
Перемогу України

МИСТЕЦТВОМ НАБЛИЖАЄ ПЕРЕМОГУ

які чітко знають, що маю зобразити 
на тубусі, але більшість просто про-
сять патріотичне і довіряють моєму 
смаку. Проте навіть якщо я беру 
картинку з інтернету, то виходить 
зовсім по-іншому. Бо стилізація від-
різняється та і коли малюю, то можу 
додати щось своє.

Пані Лілія працює над цілою 
колекцією тубусів, пов’язаних із 
війною. Відомо, що загалом ця 
колекція складатиметься з трьох 
об'єктів. Проте побачити остаточно 
її зможемо тільки після Перемоги 
України. Чому так? Тернополянка 
відповідає.

— На першому тубусі зобразила 
жінку, яка захищає свій дім від кри-
вавої війни. Другий тубус у мене під 
назвою «Незалежність — це бороть-
ба за свободу», а третій «Перемога». 
Перші два вже готові, а ось третій 
я зможу намалювати, тільки коли 
відчую емоції Перемоги, щастя Пе-
ремоги. Ця колекція за мотивами 
казки «Три сестри». Якщо чесно, 
то мені хотілося б більше приділяти 
часу кожній деталі, кожному тубусу, 
але фізично я просто не встигаю, — 
наголошує вона.

Лілія зізнається, малювати до-
водиться у власній квартирі. Тому 
обирає більш-менш безпечну фарбу, 
аби не зашкодити дітям та домаш-

нім улюбленцям. А ось найкращим 
часом для творчості називає ніч.

— Я звичайна жінка. У мене є ро-
бота, діти, домашні обов’язки, тому 
часто доводиться розмальовувати 
тубуси саме вночі. Це може бути 
до двох чи трьох годин ночі. Якщо 
я систематично по кілька годин 
приділяю розмалюванню, то один 
тубус можу завершити за два-три 
дні. Бувають дні, коли вільного часу 
більше, тому завершити розмальовку 
можу раніше, — розповідає тернопо-
лянка. — Не обходиться у мене і без 
різних казусів. Був випадок, коли 
я перевернула тубус догори дриґом, 
зробила основу, ескіз і вже майже 
половину зображення намалюва-
ла фарбою. Тут виходить чоловік і 
питає, а чому я розмальовую, якщо 
кришка від тубуса з іншого боку. 
Тоді мені довелося відчистити все, 
знову покривати поверхню білою 
фарбою і малювати все з нуля. І 
щоб ви розуміли, це було зображен-
ня ляльки-мотанки, а отже чимало 
дрібних деталей.

Тернополянка розуміє, самостійно 
з таким обсягом творчої роботи їй 
не впоратися. Тож вона планує від-
крити у місті невелику майстерню, 
закликати своїх студентів і разом із 
ними розмальовувати залишки зброї 
на допомогу українській армії.

РЕКЛАМА
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«Європейські» стяги квітнуть на Коновальця
ЮЛІЯ ІНОЗЕМЦЕВА, JULIIIA.INOZEMTSEVA@
GMAIL.COM, 098-821-01-51

У Тернополі на повну буяють 
клумби у кольорах прапорів держав, 
які найбільше допомагають Україні у 
час війни. Всього композиція скла-
дається з п’яти різних «квітників». 

Нову ландшафтну композицію, на 
якій квіти висаджені у кольорах пра-
порів, облаштували на вулиці Євгена 
Коновальця у липні 2022 року, пові-
домляла пресслужба Тернопільської 
міської ради. За словами начальника 
управління житлово-комунального 

господарства, благоустрою та еколо-
гії Олега Соколовського, ідея ство-
рення такої надзвичайної квіткової 
зони виникла з ініціативи містян та 
внутрішньо переміщених осіб, які 
після вторгнення знайшли прихи-
сток у Тернополі.

Цьогоріч клумби-«прапори» у на-
шому місті квітнуть вдруге. Роботи із 
висадження цих квітників на вулиці 
Коновальця завершили до 14 черв-
ня. Композиція складається із п’яти 
частин – це прапори Європейського 
Союзу, США, Польщі, Великобри-

танії та наш національний. Таким 
оригінальним способом Тернопіль 
символічно «дякує» державам — дру-
зям України за руку помочі у часи 
боротьби з російським агресором. 

«Стяги» викладені із червоної та 
білої бегонії, жовтих чорнобривців та 
синього агератуму тощо. Зараз саме 
час цвітіння квітів, тому встигніть 
помилуватися цією красою! Нага-
даємо, інші патріотичні квітники у 
Тернополі можна знайти на масиві 
Дружба, при вході у парк Сопільче 
та на проспекті Степана Бандери. Над кожною клумбою майорить відповідний стяг країни

ЦІКАВЕ

до нього прислухалися і поважа-
ли його думку. У більшості си-
туацій хлопець зберігає спокій. 
Його важко роздратувати.

Богдан: це ім'я слов'янського 
походження. Воно складається 
з двох коренів — «Бог» і «дава-
ти». Вважається, що значення 
імені Богдан — «Богом даний». 
Маленький Богдан — розумна і 
здібна дитина. Проте він досить 
примхливий і складний у вихо-
ванні малюк. Він нерідко має 
підвищену упертість, але при 
невеликій корекції це можна пе-
ретворити в позитивну сторону. 
З дорослішанням дана особли-
вість буде проявлятися все рідше 
і рідше. Так само батькам варто 
уважно ставитися до психічних 
навантажень на дитину, адже 
саме перевантаження психіки 
активує його негативні риси.

Як незвичайно 
називали дітей

Натомість деякі батьки бажа-
ють виділити свою дитину серед 
інших за допомогою незвичай-
ного імені. У сучасному світі 
можна почути імена Нана, Те-
она, Лея, Адам та інші.

За інформацією Півден-
но-Західного міжрегіонального 
управління Міністерства юстиції 
України, найчастіше тернопо-
ляни називали дітей саме та-
кими незвичайними іменами: 
Агата, Адаора, Аделіна, Адель, 
Амелія, Артияна, Божена, Віо-
летта, Віталіна, Едіта, Евфімія, 
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Кожне ім’я особливе і має своє значення. Як саме назвати дитину – обирати батькам

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
GMAIL. COM, 095– 077-01-80 

У першому півріччі 2023 року 
найпопулярнішими жіночими 
іменами, якими жителі Тер-
нопільщини називали новона-
роджених дівчаток, стали: Анна, 
Аліна, Анастасія, Ангеліна, Ве-
роніка, Вікторія, Дарина, Еве-
ліна, Емілія, Єва, Єлизавета, 
Злата, Катерина, Марія, Олек-
сандра, Олена, Ольга, Соломія, 
Софія, Юлія, Юстина, Яна.

Про це повідомили у Півден-
но-Західному міжрегіональному 
управлінні Міністерства юсти-
ції України. Журналісти «RIA 
плюс» дізналися, що означають 
деякі імена.

Злата: рідкісне і красиве ім’я 
давньогрецького походження. 
Дослідники бачать його коріння 
в слові «Хріса», яке в перекладі 
означає «золотце». Пов’язують 
його також з єврейським ім’ям 
Голда. Дівчина з таким ім’ям 
непередбачувана та активна. 
Вона не уявляє свого життя 
без пригод, наповнених яскра-
вими емоціями. Злата росте тя-
мущою, чуйною, справедливою 
і допитливою дівчинкою. Вона 
буває дуже впертою. Якщо спра-
ва стосується її інтересів, вона 
до кінця готова відстоювати 
свою думку. Златочка — добрий 
і вірний друг, який не прощає 
брехні та зради.

Олександра: у перекладі з 
грецької мови ім'я означає «за-
хисниця», «надія» та «відважна». 
Переваги характеру Олексан-
дри — доброзичливість, прин-
циповість, жіночність, чуттєвість 
і вроджений шарм. Також дівча-
там з таким іменем притаманні 
імпульсивність, поривчастість, 
незалежність, владність і прин-
циповість. Вона впевнена в собі 
та стійко сприймає невдачі. Ото-
чуючі часто не розуміють дів-
чину з таким ім’ям, оскільки 
багато її вчинків продиктовані 
настроєм. Характер Олександри 
також залежить і від пори року, 
коли вона народилася.

Марія: ім'я має давньоєв-
рейське походження. Дівчинка 
з таким ім’ям зростає зовні спо-
кійною і врівноваженою дити-
ною. Її підвищена емоційність 

прихована від сторонніх очей 
і рідко вихлюпується назовні. 
Марія — добра, ніжна, спокій-
на дитина. Вона дуже вразлива, 
важко переживає навіть невели-
ке зауваження на свою адресу. 
Водночас в її характері присут-
ні твердість, гідність, здатність 
постояти за себе. Вона відпові-
дально ставиться до навчання 
в школі й завжди старанно ви-
конує домашні обов'язки.  

А ось щодо хлопчиків, то тер-
нопільські родини найчастіше 
називали малюків саме так: 
Андрій, Артем, Арсен, Богдан, 
Владислав, В’ячеслав, Давид, 
Данило, Дем’ян, Дмитро, Захар, 
Максим, Марк, Матвій, Матей, 
Микола, Олександр, Роман, Та-
рас, Тимофій. Та звідки похо-
дять ці імена і кому найбільше 
вони підійдіть?

Микола: ім’я походить від дав-
ньогрецького імені Ніколаос, що 
перекладають як «переможець 
народів». У характері такого чо-
ловіка об’єднуються ініціатив-
ність і повільність, дружність і 
деспотичність, життєрадісність і 
педантичність. Тому з Колею ча-
сто дуже складно знайти спільну 
мову, попри його допитливість і 

багатогранність. Хлопці з таким 
ім’ям рідко йдуть на компроміс, 
наполегливо досягають бажано-
го, часто проявляють ініціати-
ву, схильні завжди відстоювати 
справедливість.

Данило: ім’я походить від дав-
ньоєврейського імені Даніель, 
що означає «суддя мій Бог» або 
«Бог мій суддя». Хлопець за сво-
їм характером — оптиміст і лі-
дер. Він схильний бачити краще 
в людях і ситуації, що склалася. 
Навіть у найбільш безнадійних 
випадках Данило знайде по-
зитивні сторони. Цей чоловік 
завжди приймає зважені рішен-
ня. Він не любить поспіх і тиск. 
Для Данила дуже важливо, щоб 

Імена  Є сім’ї, які надають перевагу 
класичним іменам. Бувають випадки, коли 
дітей називають на честь бабусь, дідусів 
або більш давніх родичів

ЯК НАЗИВАЛИ ЦЬОГО РОКУ 
МАЛЕНЬКИХ ТЕРНОПОЛЯН

За шість місяців 
2023 року на 
Тернопільщині 
народилися 2 787 
діточок. Імена 
обирають класичні

Еліс, Євангелія, Єремія, Єсенія, 
Златослава, Іларія, Ілая, Катя, 
Квітослава, Лаодіка, Лаура, Лея, 
Ліана, Лія, Льоля, Мадонна, 
Магдалина, Матильда, Мілана, 
Міланія, Мія, Ніколь, Ноема, 
Олівія, Рената, Стефанія, Сю-
занна, Юнія.  

Олівія: ім’я має давнє латин-
ське походження. Воно означає 
«олива», «оливкове дерево». Олі-
вія — чесна і сумлінна дитина. 
Вона з тих дітей, яким простіше 
зізнатися, аніж довго приховува-
ти. Вона улюблена родичами та 
вчителями за поступливий харак-
тер, допитливість, старанність. 
Дівчині з ім’ям Олівія не власти-
ва сентиментальність. Навпаки, 
якщо необхідно, вона проявить 
твердість і жорсткість. Через зро-
блені помилки дуже переживає, 
але завжди спроможна зібратися 
з силами та почати все спочатку. 
Завдяки своїй завзятості, працьо-
витості, самоорганізації Олівія 
досягає поставлених цілей.

Божена: жіноче ім’я ста-
рослов’янського походження, що 
в дослівному перекладі означає 
«божа», «благословенна», «Богом 
зазначена», «обдарована Богом». 
Божена відома своєю рішучістю 
і наполегливістю, простотою і 
природністю. Божені притаманне 
бути ідеалісткою, з-за чого вона 
готова удосконалюватися і різно-
бічно розвиватися. Ще Божена 
відрізняється амбітністю і пра-
цьовитістю, вміє справлятися з 
усілякими труднощами, про-

являючи при цьому величезне 
терпіння.

А незвичними чоловічими 
іменами в першому півріччі 
2023 стали: Адам, Алан, Арнак, 
Байрам, Борис, Веніамін, Гав-
риїл, Генрих, Генріх, Гордій, 
Дамир, Дем’ян, Демір, Еван, 
Ельдар, Еміль, Емір, Ернест, 
Єлисей, Лука, Мануель, Марс, 
Натан, Прохор, Савелій, Севас-
тіан, Славомір, Теодор, Юліан, 
Юнус, Ярема, Яремій.  

Теодор: у перекладі з латин-
ської мови означає «посланець 
Бога». Переважно хлопці з таким 
ім’ям прекрасні співрозмовни-
ки, слухають уважно і терпля-
че. Вони творчі, оптимістичні, 
доброзичливі, дисципліновані. 
Проте бувають нетерплячими. 
Іноді у Теодора трапляються на-
пади неспокою й агресії. У нього 
дуже сильний, але суперечливий 
характер.

Гордій: ім’я могло з’явитися 
внаслідок видозміни давньо-
грецького імені Горгій, яке пе-
рекладається як «швидкий» або 
«грізний». Це горда, самолюбна, 
енергійна, наполеглива, чесна і 
цілеспрямована людина. Він 
працьовитий, скромний і при-
язний. Чоловіки з цим ім'ям, як 
правило, талановиті, серед них 
є багато творчих особистостей: 
художників, танцівників, жур-
налістів, перекладачів. Успішно 
працюють в медицині. Вони ща-
сливі та досягають у суспільстві 
значного становища.

Більше фото 
дивіться, за-
сканувавши 
qr-код
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кінотеатр 

 «Злата»

12 липня

кінотеатр 

Miromax
ТРЦ «Подоляни», 
(вул. Текстильна, 28ч)

КІНО

(вул. І. Франка, 8)
Тел. для довідок 073-73-73-699 
Середа — день глядача.   
Усі квитки по 90 гривень.

Татусів уїкенд 
— 10.25

Стихії 
3Д — 11.10, 13.20, 15.30, 
17.40, 19.50

Стихії 
— 10.30, 16.45

Без образ
 — 16.30, 18.35, 20.40

Індіана Джонс і реліквія 
долі
 — 12.00, 15.00

Кракен-дівча на ім'я Рубі
 — 10.05, 14.50

Котяче життя. Велика 
пригода Муурр 
— 14.30

Астрал: Червоні двері 
— 12.40, 20.50

Місія неможлива: Розпла-
та. Частина перша
 — 10.00, 13.10, 16.20, 
18.00, 19.30

Check-in у халепу 
— 12.30, 18.55

Індіана Джонс і реліквія 
долі
 — 13.00

Місія неможлива: Розпла-
та. Частина перша 
— 20.00
Кракен-дівча на ім'я Рубі 
— 11.00

Стихії 
— 16.00

Check-in у халепу 
— 18.00

Квитки та афіша
 на кожен день.
 Скануй qr-код

Виставки

Відкриття виставки Марії Корнатої 
— майстрині народних художніх промислів 
живопису Тернопільського обласного мето-
дичного центру народної творчості.
Відкриття — 14 липня, 14.00 год у Вишнівецькому палаці.

Виставка триватиме протягом місяця.

Виставка «Діонізій Шолдра. Живопис»
Художній музей
На виставці живописця Діонізія Шолдри 
представлено 32 живописні і графічний твір. 
Це пейзажі, портрети, автопортрети, натюр-
морти виконані в часи еміграції.
У 1950 р. митець емігрував до США. Як ху-
дожник він проявив себе в Австрії, Франції, 
США, але мистецький шлях його почався в 
Тернополі. Народився 16 жовтня 1925 року.
Виставка діє до 1 серпня.

ЕКСКУРСІЇ Таємниці старого замку 
15 липня
12.00 

Тернопільський океан та його  
береги
16 липня, 11.00  

Тернопіль крізь призму часу
16 липня, 14.00 

Велич Тернопільської Катедри
16 липня, 16.15 

Таємниці старого замку
22 липня, 12.00

Смачний Тернопіль
23 липня, 14.00 

Велич Тернопільської Катедри
23 липня, 16.30 

Таємниці старого замку
29 липня, 12.00 

Велич Тернопільської Катедри
29 липня, 15.00 

Багатогранна Тернопільщина 
— святині і не тільки
29 липня,  8.00 — виїзна екскурсія 

Від Палацу до Двірця
30 липня, 13.00 

Українське серце Тернополя  
– церква Різдва
30 липня, 15.30  

Запис на екскурсію обов’язковий
Реєстрація закінчується за день до екс-
курсії
тел. 098 0520 720 або 
вул. Грушевського, 2

ТЕАТР 
ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ  
ОБЛАСНИЙ ТЕАТР  
АКТОРА ТА ЛЯЛЬКИ
(вул. Січових Стрільців,15). 

Чарівний перстень
7+, 12 липня, 17.00
Квитки: 60 грн

Коза-Дереза, 3+
16 липня, 11.00, 13.30
Квитки: 80 грн

Nora Plan x ERAI + Ogyda 
13 липня, Na Пошті
Благодійний тур ERAI x Nora 
Plan. Такої кількості м'яса зі 
смальцем цього літа вже ніц 
не буде. Весь прибуток піде 
на забезпечення бригади 
НГУ «Азов» та БФ Musicians 
Defend Ukraine. Співають в під-
тримку альбомів «Кільцевий 
Оберт» від ERAI та «Escape» 
від Nora Plan

Стендап концерт
14 липня, 20.00
Na пошті. Креативний кластер
На сцені: Таня Фіалка — комі-
кеса, яка вражає своєю щирі-
стю! Дмитро Тютюн — відомий 
ТікТок-блогер, резидент Stand 
Up Art House Kyiv та LakLabel.  
Іван Бонь — комік, сценарист, 
переможець шоу «Stand Up 
Lift» каналу LakLabel! 
Квитки: 200 грн

«ПОЖЕЖА»
Палац культури 
«Березіль» ім. Леся Курбаса,
23 липня, 19.00
Олексій Дурнєв та Володимир 
Дантес вийдуть на сцену, щоб 
відповісти нНа кожному івенті 
на тебе чекатиме  топ шоу, та  
ніяких заготовлених текстів — 
100% імпровізація.

Квитки: 550-1390 грн

Кузьмі — 55. Скрябін.  
Вечір пам`яті
ПК «Березіль»
27 липня, 19.00
У атмосфері затишку й душев-
ного єднання прозвучать усі 
безсмертні шедеври, що пода-
рував нам Кузьма.
На сцені – культовий гурт 
«Скрябін». У залі – надлишок 
емоцій та почуттів.
Квитки: 300-600 грн

Summer ANIME & K-POP Fest
2 серпня, 17.00 драмтеатр
Summer Anime & K-Pop Fest це фестиваль для 
шанувальників аніме (японської анімації) і k-pop 
(корейської поп-музики! Якщо ти захоплений 
поп-культурами Азії - цей івент точно для тебе! 
Чому тобі варто сходити на цей захід? Ти змо-
жеш поспілкуватися з однодумцями, відмінно 
провести час зі своїми старими друзями!
Квитки: 300-550 грн

«Акорди літа»
філармонія, 17 серпня, 18.30
Академічний ансамбль танцю «НАДЗБРУ-
ЧАНКА» — головний балетмейстер Микола 
ГРУШЕЦЬКИЙ, балетмейстер — Володи-
мир ТУРЧИН;
Академічний ансамбль народної музики 
«ВІЗЕРУНОК» — художній керівник на-
родний артист України Мирослав БАБЧУК.
Квитки: 100-200 грн

ВІДКРИТТЯ КОНЦЕРТНОГО СЕЗОНУ
Зал філармонії
6 вересня, 18.30
АКАДЕМІЧНИЙ СИМФОНІЧНИЙ ОРКЕСТР 
Тернопільської обласної філармонії
Соліст — заслужений артист України На-
зарій ПИЛАТЮК (скрипка); Головний дири-
гент — народний артист України Мирослав 
КРІЛЬ; Ведуча — заслужена артистка 
України Адріана ОНУФРІЙЧУК

КОНЦЕРТИ
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ВІДПОВІДІ НА КРОСВОРД, 
НАДРУКОВАНИЙ В «RІА ПЛЮС», № 27

***
— Допустимо, я дала тобі 5 
яблук. А потім 3 забрала. Що в 
тебе лишається?
— Проблеми з довірою.

***
Ляжеш просто полежати — за-
снеш. Ляжеш почитати — зас-
неш. Ляжеш телевізор поди-
витися — заснеш. Ляжеш спати 
— ага, заснеш?

***
Троє людей похилого віку від-
правилися пограти в гольф.
Перший скаржиться:
— Так, схоже, що з роками ці 
пагорби стають все крутішими й 
крутішими...
Другий:
— Та й відстані від лунки до 
лунки більше, ніж я їх пам'ятаю. 
А ключки все важчі й важчі...
Третій:
— Досить скиглити! Радійте, що 
ми ще хоч би з потрібного боку 
трави!

***
Правильна реакція на крити-
ку — це поплескати критика по 
плечу і поблажливо сказати: 
«Нічого, нічого... Я теж іноді 
щось не розумію».

***
Дзвоню їй і говорю: Мовляв, 
так і так, люба, мій бізнес 
накрився... Приїжджаю на 

квартиру, а її вже й слід про-
стиг, навіть речі забрала. Ну і 
фіг з нею! Навіщо мені жінка 
без почуття гумору?

***
Білявку питають:
— Скільки літер в алфавіті?
— Сім.
— Сім?! Які?
— А, Л, Ф, А, В, І, Т. Разом — сім.

***
— Трясця, ти ж помер.
— Розумієш, потрапив на 
небеса, а там поклали на одні 
терези всі мої добрі справи, а 
на інші всі погані. І їх виявилося 
порівну. І в пекло не можна, і в 
рай не можна. От і відпустили, 
щоб зробив якийсь вчинок.
— Ти, звичайно ж, збираєшся 
зробити щось добре?
— Знаєш, я збираюся років 50 
взагалі нічого не робити.

***
Спробувати в житті треба 
справді все. Але насамперед 
спробувати подумати — воно 
вам треба?

***
Драма жінок: не встигнеш 
озирнутися, як на тебе переста-
ють озиратися.

***
— Як у тебе справи? 
— У мене все в шоколаді! А у 
тебе?

— Ну... колір, загалом, такий 
самий...

***
— Як звуть вашого кота?
— Вдень чи о 5 ранку?

***
Втомлені таргани в голові ради-
ли вгамуватися, згадати про вік, 
але шило в дупі стверджувало, 
що життя одне і воно тільки 
починається.

***
— Як вас із такою дикцією взяли 
на радіо?! У вас що, там блат?
— Чому блат? Сестла!

***
СМСка:
«Іване, ти знайшов свою мо-
білу?»
«Ні, витягли вчора в шинку!»
«Іване, а як же ти мені зараз 
пишеш?»
«А я не Іван!»

***
— Вікторе Івановичу, ви силь-
ний, ви впораєтеся!
— Колеги, я розумний, я навіть 
не візьмуся!

***
Співробітник своєму началь-
никові:
— Ви не можете мене звільнити! 
Раба можна лише продати!

***
І як це у них так все виходить… 
Прийшли — настрій підняли, 

головний біль зняли, сон по-
кращили, сил додали… Це я про 
гроші… на картці!

***
Сьогодні ліг спати раніше — о 
22.00. О першій ночі все ще 
не міг натішитися, що рано ліг 
спати.

***
Повечеряти — це гарна при-
кмета. Напевно, скоро спати 
ляжеш. А от поснідати — погана 
прикмета. Це до роботи.

***
Купив коту спеціальний дієтич-
ний корм, щоб той не гладшав. 
І цей корм реально працює, кіт 
його зовсім не жере.

***
Актор провінційного театру під 
час п'єси має кинутися зі скелі 
в річку, яка є ніби в глибині 
сцени. В останню мить він ба-
чить, що внизу немає матраца. 
Робити нема чого, стрибає на 
дошки. Лунає гуркіт і голос 
актора:
— А річка вже замерзла!

***
Дівчата спочатку не думають, 
а потім думають, чому вони 
не думали, коли треба було 
думати.

***
У деяких тролейбусних депо, 
як і в американських ВПС, водії 

спілкуються через записи 
у книзі реєстрації несправ-
ностей. Наприкінці зміни 
водій записує несправності, 
у наступну зміну механіки їх 
усувають. Якось це було так:
Водій:
— Тролейбус погано йде, на-
чебто позаду хтось тримає.
Відповідь механіків:
— Подивилися, позаду ніко-
го немає.

***

– Повісьте, будь ласка, 
куртку.
– Не повішу: у вас немає 
петельки.
– Ну, хоча б за капюшон!
– Не повішу: у вас немає 
петельки!
– Ну, зараз же спектакль 
почнеться.
– Не почнеться: он сидять 
актори і всі пришивають 
петельки.

***



ОВЕН Ви захочете 
чогось яскравого, захо-
плюючого, пристрасно-

го. Вам не вистачатиме емоцій 
та гострих відчуттів. Якщо 
ви самотні, цей період може 
означати початок бурхливого 
роману. Сімейні Овни відчу-
ють новий спалах пристрасті.

ТЕЛЕЦЬ Ви повністю 
поринете у щоденну ру-
тину. Тепер гарний час 

до теплих та радісних вечірніх 
посиденьок у родинному 
колі. Ймовірні також важливі 
покупки рухомого чи нерухо-
мого майна. Вам захочеться 
облаштувати свою оселю.

БЛИЗНЮКИ У вас спо-
стерігається бажання 
саморозвитку. Будуть 

важливі розмови, можливості 
та перспективи. Ймовірно, 
ви захочете пройти курс або 
розпочати навчання в уні-
верситеті. Творчість принесе 
задоволення та успіх. Самотні 
можуть зустріти кохання.

РАК Зараз настав час 
підвищеної уваги до 
ваших матеріальних 

благ і фінансової стабільності. 
Ви можете знайти нові дже-
рела доходів. Будуть пропо-
зиції участі у нових проєктах. 
Керівництво оцінить вашу 
працьовитість та запропонує 
підвищення зарплати.

ЛЕВ У вас наміча-
ється багато щасли-
вих моментів. Ваша 

природна впевненість ще 
більше посилиться. Транзит 
спонукатиме прийняти свою 
індивідуальність і унікальні 
якості. Ви будете виконувати 
роль харизматичного лідера в 
колективі.

ДІВА Вам потрібне 
емоційне зцілення. На-
став час для психологіч-

ного та духовного зростання. 
Вам слід позбутися емоцій-
ного багажу, який не дає вам 
рухатися. Лишіть минуле в 
минулому. Бажано перегля-
нути свої фінансові стратегії, 
інвестиції та витрати.

ТЕРЕЗИ Ви відчуєте 
натхнення. Ви не лише 
будете мріяти про щось 

значуще, але й почнете з енту-
зіазмом досягати своїх цілей. 
Можете зустріти впливових 
людей, які підтримають ваші 
прагнення. Це чудовий час 
для спілкування або участі в 
командних проєктах.

СКОРПІОН Ваша 
наполеглива праця та 
самовідданість призве-

дуть до збільшення доходу. 
Спробуйте домовитися про 
вигідні угоди, які підвищать 
ваш фінансовий статус. Для 
забезпечення довгострокової 
стабільності важливо розумно 
управляти своїми ресурсами.

СТРІЛЕЦЬ Ваші пере-
конання та цінності 
можуть змінитися. Ймо-

вірно, доведеться поставити 
під сумнів усталені думки та 
прийняти нові перспективи. У 
фінансовому плані все йтиме 
добре – будуть можливості 
для покращення достатку.

КОЗЕРІГ Можливо, у 
вас настав час для вну-
трішньої трансформа-

ції. Це час заглибитися у свою 
підсвідомість, протистояти 
невпевненості та звільнитися 
від емоційного багажу. Краще 
не ризикувати з інвестиціями 
та неперевіреними вкладен-
нями.

ВОДОЛІЙ Впливові 
люди можуть допомог-
ти вам у кар’єрному 

розвитку чи ділових починан-
нях. Проєкти, розпочаті в цей 
період, мають всі шанси стати 
успішними та процвітаючими. 
Будьте уважні, щоб не стати 
надмірно егоцентричним або 
вимогливим у спілкуванні.

РИБИ Цінуйте прості 
моменти. Ви будете 
відчувати ентузіазм та 

натхнення для нових почи-
нань. Приділіть час творчості 
та зосередьтеся на діяльності, 
яка сприяє фізичному та пси-
хічному здоров’ю.

СЕРЕДА,

12 ЛИПНЯ

18°С     28°С 14°С     27°С

ЧЕТВЕР, 
13 ЛИПНЯ

17°С     28°С 20°С     28°С

П’ЯТНИЦЯ, 
14 ЛИПНЯ

14°С     25°С 19°С     26°С

СУБОТА, 
15 ЛИПНЯ

16°С     18°С 17°С     28°С

НЕДІЛЯ, 
16 ЛИПНЯ

18°С     30°С 18°С     30°С

ПОНЕДІЛОК, 
17 ЛИПНЯ

18°С     31°С 20°С     32°С

ВІВТОРОК, 
18 ЛИПНЯ

17°С     27°С 20°С     27°С
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RIA плюс,  

12 липня 2023
facebook.com/
te20minut/

instagram.com 
/20.hvylyn/

t.me/te20minut

Гороскоп Погода у Тернополі

СИНОПТИКМЕТЕО

НОВІ ЖИТЛОВІ БУДИНКИ

ПОМЕНШАЛО ДЕРЕВ

БУЛО:
Неподалік «Рогатки» був пустир

БУЛО:
Біля Центрального ринку росли дерева

СТАЛО:
Тепер тут багатоповерхівка

СТАЛО:
Зелені тепер не побачите

З одного ракурсу

Як змінилася вулиця 
Торговиця за 8 років
БУДУЮТЬ НОВІ БУДІВЛІ

БУЛО:
Біля парку раніше була галявина

СТАЛО:
Тепер тут триває будівництво

РЕКЛАМА

АНЕКДОТИ

***
— Перли, які я носитиму в 
першому акті, — мають бути 
справжніми, — вимагає 
примхлива актриса.
— Все буде справжнім, люба! 
— каже директор театру. — Все 
буде справжнім — і перли у 
першій дії, і отрута в останній.

***
Злітає літак. До салону входить 
стюардеса:
— Шановні пасажири! Вас 
вітає наша авіакомпанія. Наш 
літак пілотує пілот першого 
класу, заслужений майстер 
парашутного спорту...!

***
Все-таки, дуже багато зале-
жить від навколишнього ото-
чення. Ось, наприклад, якщо 
на всю бібліотеку закричати 
«Аааааа!!!», — то всі тільки з 
подивом на вас подивляться. 
А якщо таке ж ви зробите у 
літаку, то всі до вас приєдна-
ються.

***
Жаль, що в космос жодного 
разу не відправили кота. Я 

подивився б, як ця тварина 
скидає зі столу вазу, а вона не 
падає.

***
— А чудеса трапляються?
— Трапляються. Але лише з 
тими, хто в них вірить.
— А з тими, хто не вірить?
— А з тими, хто не вірить, 
трапляються події, які не 
підлягають раціональному 
поясненню.

***
— Знаєте що! Я ось почав 
нудьгувати за плівковими 
фотоапаратами!
— Чому?
— Раніше дорожили кожним 
кадром і не знімали будь-який 
непотріб!

***
Життя — хитра штука: як тільки 
в тебе в руках виявляються всі 
карти, воно раптом починає 
грати в шахи.

***
Прочитав, що більшість 
талановитих людей ліниві. 
Сумніви убік, я талант!

***

Цього тижня 
іменини  святкують
12 липня:
Павло, Петро, Симон.
13 липня:
Андрій, Варфоломій, Іван, 
Матвій, Михайло, Петро, 
Симон, Степан, Тимофій, Філіп, 
Фома, Яків, Ян, Динара.
14 липня:
Олексій, Аркадій, Василь, 
Дем'ян, Іван, Костянтин, 
Кузьма, Лев, Павло, Петро, Ян, 
Ангеліна.
15 липня: 
Арсеній.
16 липня: 
Олександр, Анатолій, Антон, 
Василь, Георгій, Демид, Ян, 
Єгор, Іван, Костянтин, Марк, 
Михайло, Родіон, Філіп, Фома. 
17 липня:
Олексій, Андрій, Богдан, 
Дмитро, Єфим, Марк, Михайло, 
Микола, Сава, Теодор, Федір, 
Олександра, Анастасія, Марія, 
Марта, Марфа, Ольга, Тетяна.
18 липня:
Афанасій, Василь, Сергій, 
Степан, Агнія, Анна, Варвара, 
Єлизавета, Кирило, Люція.


